



पायनियर

Established 1865

नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

www.dailypioneer.com

आभ्यन्तर

राष्ट्रीय 10

देशों को परिस्थितियों पर प्रतिक्रिया देने का अधिकार



दिल्ली प्रदूषण: पाबंदियों में मिली ढील

राजेश कुमार। नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने बृहस्पतिवार को दिल्ली-एनसीआर में ग्रेड्ड रिस्पांस एक्शन प्लान (ग्रेप) के तीसरे और चौथे चरण के तहत प्रतिबंधों में ढील दी, जिसके बाद दिल्ली में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) में सुधार हुआ। सुप्रीम कोर्ट ने सीएक्यूएम को ग्रेप चरण 3 के तहत कुछ उपायों को जोड़ने पर विचार करने की सलाह दी। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अगर एक्यूआई 350 को पार करता है तो ग्रेप 3 लगाया जाना चाहिए और अगर यह 400 को पार करता है, तो ग्रेप 4 लगाया जाना चाहिए। इसके बाद, वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग (सीएक्यूएम) ने पूरे एनसीआर में ग्रेप के चरण-3 और चरण 4 के तहत प्रतिबंधों को तत्काल प्रभाव से निरस्त कर दिया। प्रतिबंधों को ग्रेप के चरण 2 तक घटा दिया गया है, जिसमें उद्योगों और वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों, जिसमें भोजनालय भी शामिल हैं, में कोयले और जलाऊ लकड़ी के उपयोग पर प्रतिबंध जैसे कम कड़े प्रतिबंध शामिल हैं। इसका मतलब यह है कि बीएस-3 पेट्रोल और बीएस-4 डीजल वाहनों का इस्तेमाल करने वाले लोग राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में सड़कों पर चल सकते हैं। ग्रेप 3 और 4 के तहत, आवश्यक सेवाओं को छोड़कर डीजल से चलने वाले मध्यम और भारी माल वाहन (बीएस-4 या उससे कम) प्रतिबंधित हैं, जबकि दिल्ली के बाहर से गैर-जरूरी हल्के वाणिज्यिक वाहनों को भी जीआरएपी चरण 3 और 4 के तहत प्रतिबंधित किया



गया था। राजमार्ग, फ्लाईओवर और पाइपलाइन जैसी सार्वजनिक बुनियादी ढांचा परियोजनाओं सहित सभी निर्माण और विध्वंस गतिविधियों पर भी प्रतिबंध लगा दिया गया था।

सीएक्यूएम ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, उप-समिति ने तदनुसार, पूरे एनसीआर में जीआरएपी के चरण- 4 और चरण- 3 को तत्काल प्रभाव से रद्द करने का फैसला किया है। हालांकि,

जीआरएपी चरण 2 और 1 पूरे एनसीआर में लागू रहेंगे।

हालांकि, जीआरएपी के चरण- 2 और 1 के तहत कारवाइं लागू रहेगी और पूरे एनसीआर में संबंधित सभी एजेंसियों द्वारा इसे लागू, निगरानी और समीक्षा की जाएगी ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि एक्यूआई का स्तर नीचे न जाए। सभी कार्यान्वयन एजेंसियां ? कड़ी निगरानी रखेंगी और विशेष रूप से जीआरएपी के चरण-2 और

एक के तहत उपायों को तेज करेंगी। निर्माण और विध्वंस परियोजना स्थल और औद्योगिक इकाइयां जिन्हें विभिन्न वैधानिक निर्देशों, नियमों, दिशानिर्देशों आदि के उल्लंघन / गैर-अनुपालन के कारण विशिष्ट बंद करने के आदेश जारी किए गए हैं, किसी भी परिस्थिति में आयोग से इस आशय के किसी विशेष आदेश के बिना अपने संचालन को फिर से शुरू नहीं करेंगे। उप-समिति, वायु गुणवत्ता

परिदृश्य पर कड़ी नज़र रखेगी। दिल्ली में दर्ज किया गया समग्र वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 165 था, जिसे मध्यम के रूप में वर्गीकृत किया गया था, जो अब तक दिसंबर का सबसे साफ हवा वाला दिन था। बुधवार दोपहर को सुधार शुरू हुआ, सुबह के 211 से शाम तक एक्यूआई का स्तर गिरकर 178 हो गया। वायु गुणवत्ता डेटा रिकॉर्ड करने वाले 38 निगरानी स्टेशनों में से केवल छह स्टेशनों ने खराब श्रेणी में स्तर की सूचना दी। यह मंगलवार को एक महत्वपूर्ण सुधार है, एक्यूआई 268 की रीडिंग के साथ खराब श्रेणी में दर्ज किया गया था, जबकि सोमवार को 280 और रविवार को 285 था। दिसंबर के महीने में, शहर ने 14 दिसंबर, 2022 के बाद से इतनी साफ हवा नहीं देखी है, जब एक्यूआई 163 था। जीआरएपी-2 के तहत प्रतिबंध जारी रहेंगे, जिसमें औद्योगिक, वाणिज्यिक और आवासीय क्षेत्रों सहित सभी क्षेत्रों में डीजल जनरेटर पर प्रतिबंध, चिन्हित सड़कों पर, विशेष रूप से उच्च यातायात वाले क्षेत्रों और प्रदूषण वाले हॉटस्पॉट में मैकेनिकल या वैक्यूम स्वॉपिंग और पानी का छिड़काव बढ़ाना, गैर-पीक घंटों के दौरान हर दूसरे दिन धूल दवाने वाले पदार्थों का उपयोग, एकत्रित धूल का उचित निपटारा, धूल नियंत्रण उपायों को लागू करने के लिए निर्माण और विध्वंस स्थलों पर गहन निरीक्षण और पूरे शहर में प्रदूषण वाले हॉटस्पॉट पर ध्यान केंद्रित करने के लिए विशिष्ट कारवाइं शामिल है।



मुंबई में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और महाराष्ट्र के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, महाराष्ट्र के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और अजित पवार के साथ।

महाराष्ट्र में फडणवीस सरकार

टी एन रघुनाथ। मुंबई

महायुति के राज्य में शानदार तरीके से सत्ता में लौटने के 12 दिन बाद, भाजपा के देवेंद्र फडणवीस ने बृहस्पतिवार शाम को दक्षिण मुंबई के ऐतिहासिक आजाद मैदान में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मौजूदगी में आयोजित एक भव्य समारोह में महाराष्ट्र के 31वें मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली।

शिवसेना (ईएस) के एकनाथ शिंदे और एनसीपी (एपी) के अजित पवार ने राज्य में भाजपा के नेतृत्व वाली महायुति सरकार में उपमुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। इस समारोह में केंद्रीय मंत्री, कई राज्यों के मुख्यमंत्री, कॉरपोरेट दिग्गज, फिल्म और खेल जगत के सितारे और विभिन्न क्षेत्रों की प्रमुख हस्तियां शामिल हुईं। महाराष्ट्र के

राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन ने समारोह में मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और अजित पवार को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। नागपुर दक्षिण-पश्चिम निर्वाचन क्षेत्र से छह बार विधायक रहे 54 वर्षीय फडणवीस ने तीसरी बार मुख्यमंत्री का पद संभाला है।

ठाणे के कोपरी-पंचपाकडी से पांच बार विधायक रह चुके शिंदे (60) ने उपमुख्यमंत्री का पदभार संभाला है। वे इससे पहले महायुति सरकार में मुख्यमंत्री थे। एक तरह से रिकॉर्ड बनाते हुए बरामती से आठ बार विधायक रह चुके अजित पवार (65) छठी बार उपमुख्यमंत्री बने हैं। महायुति के तीन घटक दलों- भाजपा, एकनाथ शिंदे की अगुवाई वाली शिवसेना और अजित पवार की अगुवाई वाली एनसीपी ने अभी तक

नई सरकार के गठन की औपचारिक घोषणा नहीं की है, इसलिए शपथ ग्रहण समारोह फडणवीस, शिंदे और पवार के शपथ ग्रहण तक ही सीमित रहा। मुख्यमंत्री का पदभार संभालने के बाद मीडियाकर्मीयों से बात करते हुए फडणवीस ने कहा कि वह इस महीने के अंत में शुरू होने वाले महाराष्ट्र विधानमंडल के शीतकालीन सत्र से पहले राज्य मंत्रिमंडल का विस्तार करेंगे। नागपुर शीतकालीन सत्र से पहले, 7 से 9 दिसंबर तक मुंबई में तीन दिवसीय संक्षिप्त सत्र आयोजित किया जाएगा। इस सत्र में, सभी नवनिर्वाचित विधायकों को शपथ दिलाई जाएगी, एक अध्यक्ष का चुनाव किया जाएगा और राज्यपाल महाराष्ट्र विधानमंडल के संयुक्त सत्र को संबोधित करेंगे। अपनी ओर से, फडणवीस ने कहा कि उनकी सरकार विपक्ष के प्रति (शेष पृष्ठ 9)



रैंकिंग में इंडिगो का बेहद खराब प्रदर्शन: रिपोर्ट

राजेश कुमार। नई दिल्ली

एयरहेल्प द्वारा जारी अंतरराष्ट्रीय एयरलाइनों और हवाई अड्डों की वार्षिक रैंकिंग में भारत की सबसे बड़ी एयर ट्रांसपोर्टर् इंडिगो एयरलाइंस ने बेहद खराब प्रदर्शन किया है। हवाई उपयोगकर्ताओं की प्रतिक्रिया के आधार पर जारी रिपोर्ट के अनुसार, इंडिगो को 109 एयरलाइनों में से 103वें स्थान पर रखा गया है, जो इसे सबसे खराब प्रदर्शन करने वाली एयरलाइनों में से एक बनाता है। रैंकिंग सामने आने से पहले ही एयरलाइनर को सोशल मीडिया पर भारी आलोचना का सामना करना पड़ा, जिसमें नेटिजेंस (उपयोगकर्ताओं) ने अपने अनुभवों को याद किया, जिनमें से कई ने चालक दल और ग्राउंड स्टाफ के व्यवहार पर प्रतिक्रिया दी और साथ ही बोर्ड पर परोसे जाने वाले भोजन की गुणवत्ता पर सवाल उठाए।

हालांकि टाटा की एयर इंडिया का प्रदर्शन थोड़ा बेहतर रहा, जो दावा निपटान के लिए 4.1/10 स्कोर के साथ 61वें स्थान पर रही। सूची में सबसे ऊपर, ब्रसेल्स एयरलाइंस को सर्वश्रेष्ठ एयरलाइनर नामित किया गया है, उसके बाद कतर एयरवेज है। भारत की सबसे बड़ी घरेलू वाहक, जिसे 4.80/10 रेटिंग दी गई है। कम रेटिंग का कारण ग्राहकों की संतुष्टि में कमी और उड़ान में व्यवधान के दावों को ठीक से न संभाल पाना है। एयरलाइनों के लिए रैंकिंग तीन मानदंडों पर आधारित है, समय पर प्रदर्शन, ग्राहकों की राय और मुआवजे के दावों की प्रक्रिया। एयरहेल्प के अनुसार, तीनों मानदंड एयरलाइनर के स्कोर (शेष पृष्ठ 9)

लोगों में कानून का सम्मान और डर नहीं: नितिन गडकरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने बृहस्पतिवार को कहा कि सड़क हादसों में होने वाली मौतों को कम करने के लिए सरकार के निरंतर प्रयासों के बावजूद, दुर्घटनाओं में होने वाली मौतों में वृद्धि हो रही है। केंद्रीय मंत्री ने इसका कारण लोगों में कानून के प्रति सम्मान और डर नहीं होना है। लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान जबकि देते हुए गडकरी ने कहा कि वह खुद सड़क दुर्घटना के शिकार हुए हैं और इस मुद्दे को लेकर संवेदनशील हैं। मंत्री ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं को कम करने की दिशा में चार सड़क इंजीनियरिंग, ऑटोमोबाइल इंजीनियरिंग, कानून का प्रवर्तन और लोगों की शिक्षा जैसे तथ्य मददगार साबित हो सकते हैं। गडकरी ने कहा, समाज की सबसे बड़ी समस्या यह है कि न तो उनमें कानून के प्रति सम्मान है, न ही कानून का डर। लाल बत्ती पर लोग नहीं रुकते, हेलमेट नहीं पहनते, हर साल 30,000 लोगों की मौत सिर्फ हेलमेट नहीं पहनने से हो जाती है। मैं खुद इसका शिकार रहा हूँ, जब मैं महाराष्ट्र में विपक्ष का नेता था, तब एक दुर्घटना में मेरा पैर चार जगह से टूट गया था और मैं इसे लेकर लगातार संवेदनशील हूँ। उन्होंने



केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान राज्यसभा में बोलते हुए।

कहा, मुझे यह स्वीकार करने में कोई झिझक नहीं है, लेकिन दुख की बात है कि बहुत कोशिश करने के बावजूद इस साल 1.68 लाख सड़क दुर्घटनाएँ हुई हैं। इनमें से बड़ी संख्या में लोगों की मौतें इसलिए हुई हैं क्योंकि सड़क सुरक्षा नियमों का सख्ती से पालन नहीं किया गया।

उन्होंने कहा कि यह सब जनप्रतिनिधियों, मीडिया या समाज के सहयोग के बिना संभव नहीं है। हमने जुमाने भी बढ़ा दिए हैं, लेकिन इसके बावजूद लोग नियमों का पालन नहीं

करते हैं। गडकरी ने कहा कि बुधवार को एक कार ने उनके सामने ट्रैफिक सिग्नल तोड़ दिया। मंत्री ने स्पीकर से इस मुद्दे पर अलग से चर्चा कराने का आग्रह किया और कहा कि सरकार स्थिति को सुधारने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा, समस्या यह भी है कि कुछ ब्लैक स्पॉट हैं और सरकार ने ब्लैक स्पॉट पर 40,000 करोड़ रुपये खर्च करने का फैसला किया है। विस्तृत परियोजना रिपोर्ट में पहचानी गई गलतियों के अनुसार ब्लैक स्पॉट हैं और हम (शेष पृष्ठ 9)

कारगर रहा है भाजपा का जाति न्यूट्रल दांव

प्रदीप तिवारी। नई दिल्ली

भाजपा अपनी रणनीति से विपक्षियों को हमेशा चौंकाती रही है। उसकी यह व्यूह रचना चुनाव से लेकर मुख्यमंत्री चुने जाने तक में दिखाई देती है। पार्टी फिलहाल 'जाति न्यूट्रल' रणनीति अपना रही है और महाराष्ट्र की राजनीति में इस भी इसकी झलक देखने को मिली है। इसके तहत ही यहाँ पर एक बार फिर से देवेंद्र फडणवीस को मुख्यमंत्री बनाने का निर्णय किया गया है।

जाति न्यूट्रल रणनीति क्या है, इसको हम इस तरह से समझ सकते हैं कि फडणवीस राज्य की ब्राह्मण जाति से आते हैं। इसका अनुपात जाति के आधार पर राज्य में मात्र एक से डेढ़ प्रतिशत ही है। ऐसे में इस जाति से किसी दूसरे बड़े नेता की ओर से मुख्यमंत्री पद पर जाति के आधार पर दावा करने की कोई गुंजाइश या संभावना नहीं है, जिससे ब्राह्मण जाति के अंदर सरकार से नाराजगी रखने वाला कोई ताकतवर गुट खड़ा नहीं होगा। अगर राज्य में ब्राह्मण जाति से दूसरे किसी कदुदार नेता की बात की जाए तो वह नितिन गडकरी हैं। वह पहले से ही केंद्र सरकार में मंत्री हैं। रोचक यह है कि फडणवीस और गडकरी दोनों ही एक ही शहर नागपुर से आते हैं।

भाजपा की यह रणनीति अभी तक बेहद कारगर साबित हुई है। यह



इसे हर राज्य में अपनाती है। इसके तहत विभिन्न राज्यों में उन जातियों के नेताओं को मुख्यमंत्री का ताज दिया जाता रहा है, जिसकी संख्या राज्य में सबसे कम होती है। इसकी वजह बताते हुए भाजपा के एक नेता ने कहा कि पार्टी का शीर्ष नेतृत्व प्रभावशाली जाति बनाम कमजोर जाति का दांव चलता है। किसी भी राज्य में प्रभावशाली जाति अधिकतम 30-40 प्रतिशत होती है, जबकि शेष जातियां 60-70 प्रतिशत होती है। यह भी आम बात है कि जिस राज्य में जो जाति प्रभावशाली या ताकतवर होती है, उसको लेकर अन्य या कमजोर जातियों के बीच यह भाव रहता है कि प्रभावशाली जातियां ही हर बार सत्ता का शीर्ष हासिल करने में सफल रहती हैं। इसी भाव को

भाजपा अपने पक्ष में धुनाने का कार्य करती है, जिससे शेष जातियां अपने राज्य की प्रभावशाली जाति के विरुद्ध एक हो जाती हैं और इसका लाभ भाजपा को होता है। वह जीत दर्ज करने में सफल हो जाती है, जबकि रोचक यह है कि शेष जातियों के अंदर भी आपसी लड़ाई होती है, लेकिन सबसे प्रभावशाली या ताकतवर जातियों के खिलाफ ये चुनाव में लामबंद हो जाते हैं।

इससे पहले भाजपा यह परीक्षण हरियाणा में दो बार कर चुकी है। पहले राज्य में बनिया समुदाय से आने वाले मनोहर लाल खट्टर को मुख्यमंत्री बनाया गया। इसके बाद करीब एक प्रतिशत से भी कम आबादी वाले माली समाज के नयाब सिंह सैनी को मुख्यमंत्री बनाया गया।

इसी तरह से तेली समाज से आने वाले रघुवर दास को भाजपा झारखंड में अपना मुख्यमंत्री बना चुकी है। उनकी जाति की आबादी भी राज्य में एक-दो प्रतिशत ही आंकी जाती है, जबकि वहाँ पर आदिवासी बहुलता में है। इसी तरह से असम में भी न्यूनतम आबादी वर्ग से आने वाले हेमंत विश्वा सरमा को भाजपा ने अपना मुख्यमंत्री बनाकर जाति न्यूट्रल का दांव चला था। राजस्थान में भजन लाल शर्मा को मुख्यमंत्री बनाया गया है। यहाँ भी ब्राह्मणों की आबादी एक प्रतिशत से भी कम है।

इसकी वजह बताते हुए भाजपा के ही एक वरिष्ठ केंद्रीय नेता ने कहा कि इस रणनीति की दो बड़ी वजह हैं। एक, इससे एक या दो प्रभावशाली जाति-वर्ग के खिलाफ समस्त जातियां लामबंद हो जाती हैं, जिससे चुनाव में लाभ होता है। दो, अगर किसी प्रभावशाली या अधिक आबादी वाली जाति से किसी एक नेता को मुख्यमंत्री बनाया जाता है तो उस जाति के अन्य प्रभावशाली दावेदार नेता नाराज हो जाते हैं। इससे अंदरूनी और बाहरी विरोध की अशंका बनी रहती है। यही नहीं, एक प्रभावशाली जाति को मौका देने पर दूसरी प्रभावशाली-ताकतवर जाति के नेता असंतुष्ट हो जाते हैं। लेकिन जब एक या दो प्रतिशत आबादी वाली जाति से किसी को मुख्यमंत्री बनाया जाता है (शेष पृष्ठ 9)

चोरी-चोरी चुपके-चुपके...केबल चोरी से मेट्रो लेट

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

बृहस्पतिवार की सुबह दिल्ली मेट्रो के हजारों यात्रियों को उस समय परेशानी का सामना करना पड़ा जब व्यस्त ब्लू लाइन पर मोतीनगर और कीर्तिनगर स्टेशनों के बीच 150 मीटर सिग्नलिंग केबल चोरी हो जाने के कारण सेवाएँ ठप हो गईं। लगभग छह घंटे तक ब्लू लाइन, जो द्वारका को वैशाली और नोएडा सिटी सेंटर से जोड़ने वाला मुख्य मार्ग है, निराशा, देरी और प्लेटफॉर्म पर भीड़भाड़ का सामना करती रही, जिससे ऑफिस जाने वालों और रोजाना के यात्रियों का शेड्यूल बिगड़ गया।

चोरी की घटना ने कई तरह की प्रतिक्रियाएँ दीं, जिसमें दिल्ली के पूर्व



मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की तीखी आलोचना भी शामिल थी, जिन्होंने केंद्रीय गृह मंत्रालय की निगरानी में शहर की सुरक्षा पर सवाल उठाए। उन्होंने कहा, 'राष्ट्रीय राजधानी में कुछ भी सुरक्षित नहीं है। अमित

शाह जी, दिल्ली में क्या हो रहा है? दिल्ली मेट्रो की केबल चोरी हो गई है। कुछ भी सुरक्षित नहीं है।' सुबह 8 बजे, दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (डीएमआरसी) ने यात्रियों को घटना के बारे में सूचित किया और बाद में

अपडेट किया कि दोपहर 1.38 बजे से सामान्य सेवाएँ फिर से शुरू हो गई हैं। यह लाइन राजीव चौक, यमुना बैंक, मयूर विहार फेज 1, नोएडा सेक्टर 16 और नोएडा सेक्टर 18 जैसे प्रमुख क्षेत्रों को सेवा प्रदान करती है, जहाँ कई कार्यालय स्थित हैं। सुबह के कार्यालय समय के साथ देरी के कारण, यात्रियों को असुविधा का सामना करना पड़ा, विशेष रूप से ब्लू लाइन द्वारा सेवा प्रदान किए जाने वाले क्षेत्रों में काम करने के लिए आने-जाने वाले यात्रियों को।

डीएमआरसी ने एक बयान में कहा, दिल्ली मेट्रो ने कहा कि 20 रखरखाव कर्मियों ने 30 मिनट के रिकॉर्ड समय में ब्लू लाइन के महत्वपूर्ण खंड को (शेष पृष्ठ 9)

दूध में कितना पानी, अदालत को फैसला सुनाने में लगे चार साल

बिस्वजीत बनर्जी। लखनऊ

अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट-1 ने एक दुर्लभ घटनाक्रम में, दूध में कम वसा और घटिया चीनी से जुड़े खाद्य मिलावट के चार दशक पुराने मामलों में फैसला सुनाया है। नवंबर के आखिरी सप्ताह में सुनाए गए फैसले में आरोपी पर जुर्माना और सांकेतिक कारावास लगाया गया, जो खाद्य मिलावट निवारण अधिनियम, 1954 (पीएफए ? ? अधिनियम 1954) के तहत दर्ज मामलों का निष्कर्ष है। अख्युत डिगुरिया के एक दूध विक्रेता मोती लाल को स्वीकार्य



मानक से कम वसा वाले दूध बेचने का दोषी पाए जाने के 42 साल बाद दंडित किया गया। 24 अक्टूबर, 1982 को खाद्य सुरक्षा और औषधि प्रशासन (एफएसडीए) ने उनसे दूध का एक नमूना लिया, जो वसा की मात्रा के परीक्षण में विफल रहा। अदालत ने उन पर 3,000 रुपये का जुर्माना लगाया और उन्हें दिन भर के लिए अदालत की कार्यवाही स्थगित होने तक अदालती हिरासत में रहने की सजा सुनाई। इसी तरह इंदौरनगर के दूध विक्रेता राम लाल को 30 फीसदी कम फेटे वाला मिलावटी दूध बेचने का दोषी (शेष पृष्ठ 9)

संयुक्त किसान मोर्चा के नेताओं में पड़ी फूट

प्रदर्शन से अलग हुई भारतीय किसान यूनियन, बोले- धरना स्थल पर ही सरकार की समिति से बात हो

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

अपनी विभिन्न मांगों को लेकर पिछले कई दिनों से यहां प्रदर्शन कर रहे संयुक्त किसान मोर्चा के नेताओं में फूट पड़ गई है। बताया जाता है कि 10 संगठनों द्वारा इस आंदोलन को संचालित किया जा रहा था, लेकिन उसके प्रमुख घटक भारतीय किसान यूनियन (टिकैत) को नेताओं ने इस धरना प्रदर्शन से किनारा कर लिया है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने बृहस्पतिवार को बताया कि किसानों के प्रदर्शन और समस्याओं को देखते हुए उत्तर प्रदेश सरकार ने दो दिन पहले पांच सदस्यीय एक उच्च स्तरीय समिति बनाई। उन्होंने कहा कि उनका मत है कि किसान संगठन के लोग इस समिति के साथ धरना स्थल पर ही बातचीत करें तथा अपनी मांगों को उनके सामने प्रमुखता से रखें। उन्होंने कहा कि धरना-प्रदर्शन के अलावा सरकार के नुमाइंदों से बात करके किसानों की समस्याओं का हल निकाला जा सकता है।



टिकैत ने कहा कि दिल्ली कृषि करने से समस्या का हल नहीं होगा क्योंकि इसके लिए राष्ट्रीय स्तर पर किसानों के सभी संगठनों का एक होना जरूरी है, तभी दिल्ली कृषि सफल हो पाएगा। उन्होंने कहा कि किसान नेताओं को समिति के लोगों से बात करना चाहिए लेकिन कुछ नेता इसके लिए तैयार नहीं हैं। उन्होंने कहा कि इस वजह से भारतीय किसान यूनियन इस प्रदर्शन से अलग हो गई है। टिकैत ने कहा कि अन्य संगठन जैसा चाहें, वह कर सकते हैं। किसान संगठन के सूत्रों के अनुसार, कुछ अन्य किसान संगठनों ने भी अपने आप को इस प्रदर्शन से अलग कर लिया है। उनका भी मत है कि समिति के सामने अपना पक्ष

प्रदर्शन के लिए निकले किसान गिरफ्तार, धरना खत्म

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में चल रहे प्रदर्शन के तहत बुधवार रात को यमुना एक्सप्रेस वे जीरो प्वाइंट से दलित प्रेरणा स्थल की ओर धरना देने के लिए निकले संयुक्त किसान मोर्चा के 34 नेताओं को नोएडा पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। बाद में किसान संगठनों ने अपना धरना खत्म कर दिया। इनमें किसान संगठनों के दो बड़े नेता शामिल हैं। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के प्रवक्ता ने बताया कि अपनी विभिन्न मांगों को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा के नेता जीरो प्वाइंट पर बुधवार रात को धरने पर बैठे थे। रात के समय किसान नेता सुखबीर खलीफा, स्पेश वर्मा के नेतृत्व में किसान जीरो प्वाइंट स्थित नोएडा। इसके बाद आनन-फानन में पुलिस ने एक्शन लिया।

के लिए निकल गए। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि जीरो प्वाइंट से दलित प्रेरणा स्थल की ओर बढ़ रहे 34 किसानों को शांति भंग करने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने बुधवार को भी कुछ किसान नेताओं को दलित प्रेरणा स्थल पर शांति भंग करने के आरोप में गिरफ्तार किया था जिन्हें शाम को रिहा कर दिया गया। किसान नेता अपनी विभिन्न मांगों को लेकर धरना दे रहे हैं। जेल से रिहा होने के बाद कई प्रदर्शनकारी यमुना एक्सप्रेसवे के जीरो प्वाइंट पर जारी किसान प्रदर्शन जारी रखने का निर्णय लिया। इससे पहले, पुलिस ने मंगलवार शाम को 160 प्रदर्शनकारी किसानों को गिरफ्तार किया था जिनमें से कई बुजुर्ग, महिलाओं और बीमार लोगों को पुलिस ने जेल के गेट से मुचलके पर छोड़ दिया था। शेष

123 किसानों को पुलिस ने गौतम बुद्ध नगर की लुक्सर जेल भेज दिया था। प्रवक्ता ने बताया कि किसानों की गिरफ्तारी के बाद भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने बुधवार को नोएडा के यमुना एक्सप्रेसवे के जीरो प्वाइंट पर महापंचायत बुलाई थी। इस महापंचायत में भाग लेने के लिए मुजफ्फरनगर से निकले नरेश टिकैत को मुजफ्फरनगर के भौववा तथा राकेश टिकैत को अलीगढ़ के टप्पल में रोक दिया गया राकेश टिकैत के बेटे गोविल टिकैत महापंचायत में पहुंचे तथा उन्होंने महापंचायत को संबोधित किया। शाम को राकेश टिकैत अलीगढ़ पुलिस को चकमा देकर पंचायत स्थल पर पहुंचने के लिए दौड़ते हुए यमुना एक्सप्रेसवे पर चढ़ गए। वह एक कैंटर स्कवा कर उसमें बैठ गए। उनके पीछे-पीछे दौड़ते हुए आए।

नोएडा प्राधिकरण के कर्मचारियों और उच्च अधिकारियों पर हमला

● दो मामलों में अलग-अलग थानों में 90 अज्ञात के खिलाफ की शिकायत



पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा प्राधिकरण ने किसानों के खिलाफ दो थानों में मुकदमा दायर करने के लिए शिकायत दी है। पहला मामला प्राधिकरण के अंदर घुसकर मारपीट और पत्रावली को फाड़ने से संबंधित है। जबकि दूसरा मामला सेक्टर-45 का है। जहां हाईकोर्ट के आदेश पर संपत्ति सील करने गए प्राधिकरण कर्मचारियों के साथ मारपीट की गई। दोनों मामलों में 90 अज्ञात के खिलाफ शिकायत पर पुलिस जांच कर रही है।

उच्चाधिकारी मीटिंग रूम से बाहर आए और पुलिस बल के साथ उन लोगों को समझाने का प्रयास किया। लेकिन वो नहीं माने उच्चाधिकारियों पर भी हमला कर दिया। आरोप है कि इस दौरान प्राधिकरण के कर्मचारियों को बंधक बनाया और राजकीय कार्यों को पूर्ण रूप से बाधित किया। साथ ही सरकारी पत्रावलियों को फाड़ कर क्षति पहुंचाई गई। इससे पहले भी इन्हीं लोगों ने प्राधिकरण के अंदर घुसकर हंगामा किया था। जिसके संबंध में पूर्व में थाना सेक्टर-20 में मुकदमा किया गया। फिलहाल इस मामले में मुकदमा दर्ज करने की कार्यवाही की जा रही है।

पहला मामला 3 दिसंबर का है। जिसमें नोएडा प्राधिकरण के बोर्ड रूम में करीब डेढ़ बजे नोएडा और ग्रेटरनोएडा प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी और प्रशासनिक अधिकारी मीटिंग कर रहे थे। इस दौरान आशीष चौहान और रोहित दो लोग प्राधिकरण के भूलेख विभाग में आए कर्मचारियों के साथ गाली गलौज और मारपीट करने लगे।

दूसरा मामला थाना सेक्टर-39 क्षेत्र का है। तीन दिसंबर को नोएडा प्राधिकरण की टीम सेक्टर-45 में आवासिय भूखंड की जमीन पर चल रहे अवैध रेस्टोरेंट को सील करने पहुंची थी। इस दौरान आवंटी और उसके समर्थकों द्वारा प्राधिकरण अधिकारियों के साथ अभद्रता और मारपीट की गई। जबकि इस मामले में हाईकोर्ट के आदेश थे। इसके बाद भी आवंटी द्वारा रेस्टोरेंट का संचालन किया जा रहा था। सीलिंग के दौरान रेस्टोरेंट का एक गेट सील किया जा चुका था दूसरा गेट सील करना शेष था। इस दौरान आवंटी और 40 से 45 लोगों ने प्राधिकरण की टीम पर हमला कर दिया। बड़ी मुश्किल से प्राधिकरण के कर्मचारियों को छुड़ाया गया। इस मामले में पुलिस जांच कर रही है।

इन दोनों को नोएडा पुलिस की मदद से बाहर किया गया। इस दौरान प्राधिकरण के बाहर धरना दे रहे कि करीब 50 से 60 किसान प्राधिकरण के गेट पर आ गए। जबन गेट तोड़कर परिसर में घुस गए। प्राधिकरण के अंदर घुसकर कर्मचारियों के साथ गाली गलौज करने लगे और मारपीट की। जिससे प्राधिकरण में अफरातफरी का माहौल बन गया। प्राधिकरण परिसर में और शराबा सुनकर

संक्षिप्त समाचार



ईवीएम/वीवी पेट वेयर हाउस का निरीक्षण करते जिलाधिकारी।

आपत्तिजनक टिप्पणी के मामले में नाबालिग हिरासत में गाजियाबाद। इंस्टाग्राम पर भगवान श्रीराम के बारे में आपत्तिजनक एवं अशोभनिय टिप्पणी करके उनके अनुयायियों की भावना को आहत करने वाले एक नाबालिग को मसूरी थाने के एसएचओ अजय कुमार की टीम को हिरासत में लेकर बाल सुधारगृह भेज दिया। यह जानकारी देते हुए एसीपी मसूरी सिद्धार्थ गौतम ने बताया कि पुलिस को सोशल मीडिया के माध्यम से जानकारी मिली थी। जिसके बाद पुलिस ने आपत्तिजनक पोस्ट करने वाले नाबालिग लड़के को आईडेंटीफाई करके उसे हिरासत में ले लिया।

बॉक्सिंग चैम्पियनशिप में आईएमएस छात्र को मिला सिल्वर नोएडा। चौधरी चरण सिंह (सीसीएस) विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित अंतर्महाविद्यालय बॉक्सिंग प्रतियोगिता में आईएमएस बीसीए कोर्स के छात्र प्रियांशु बिष्ट ने सिल्वर मेडल जीत कर संस्थान का मान बढ़ाया। बागपत स्थित सम्राट पृथ्वीराज चौहान (एसपीआरसी) पीजी महाविद्यालय में चल रहे दो दिवसीय प्रतियोगिता के 75 से 80 किलोग्राम भार वर्ग में प्रियांशु को यह सफलता मिली। वहीं संस्थान के बीसीए छात्र अंकित को 80 से 86 किलोग्राम भार एवं बीबीए छात्र अमन को 57 से 60 किलोग्राम भार में कांस्य पदक मिला। आईएमएस के महानिदेशक प्रोफेसर (डॉ.) विकास धवन ने सभी प्रतिभागियों को बधाई देते हुए कहा कि आप सभी ने अपनी कड़ी मेहनत एवं आत्मविश्वास से प्रतिस्पर्धा में अद्भुत कौशल दिखाया है।

फर्जी ब्रांडेड होटलों के खिलाफ पुलिस का अभियान गाजियाबाद। गाजियाबाद पुलिस ने साहिबवाब क्षेत्र में स्थित 10 से अधिक होटलों के खिलाफ फर्जी ओयो ब्रांडिंग वाले अवैध होटलों के खिलाफ कार्रवाई की है। पुलिस ने यह कार्रवाई ओयो की तरफ से शिकायत मिलने के बाद किया है। जिसमें इन होटलों ने कंपनी का नाम और लोगो बिना अनुमति के इस्तेमाल किया था। इस अभियान के तहत, पुलिस ने इन होटलों का दौरा किया और फर्जी ओयो ब्रांडिंग के कानूनी परिणामों के बारे में होटल प्रबंधन को चेतावनी दी। ओयो इंडिया के चीफ ऑपरेटिंग ऑफिसर, वरुण जैन ने कहा, यह पहल हमारे पार्टनर होटलों में ठहरने वाले मेहमानों के अनुभव को बेहतर बनाने के हमारे निरंतर प्रयासों का हिस्सा है।

एबीईएस इंजीनियरिंग कॉलेज में अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन गाजियाबाद। गाजियाबाद स्थित एबीईएस इंजीनियरिंग कॉलेज के इलेक्ट्रॉनिक्स और कम्युनिकेशन इंजीनियरिंग विभाग के संयोजन में दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन 'नेक्स्ट जेनरेशन कम्युनिकेशन एंड कंप्यूटिंग (एनजीसीओएम-2024)' का बृहस्पतिवार को उद्घाटन किया गया। सम्मेलन के मुख्य अतिथि डॉ. एसएस अय्यंगर ने कहा, 'डिजिटल फॉरिसिक्स और साइबर सुरक्षा जैसे क्षेत्रों में तकनीकी प्रगति, केवल अकादमिक चर्चा का विषय नहीं, बल्कि इनसे उपरती समस्याओं का समाधान भी निकाला जा सकता है। सम्मेलन में वियतनाम से डॉ. हंगबुई, नेपाल के डॉ. सुदन झा, कॉलेज के निदेशक प्रो. (डॉ.) डीके शर्मा, डॉ. रोहित शर्मा, प्रोफेसर (डॉ.) तरुण अरोड़ा अरोड़ा मौर्यदूथे। इस सम्मेलन के लिये कुल 400 से अधिक शोध पत्र प्राप्त हुए थे, जिनमें से 70 स्वीकार किए गए हैं और इन्हें प्रस्तुत किया जाएगा, जिनमें से 25 शोध पत्र अंतरराष्ट्रीय हैं।

ड्यूटी के दौरान सिव्कोरिटी गार्ड बेहोश होकर गिरा, मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाना सेक्टर-58 क्षेत्र के सेक्टर-62 सोसाइटी में सिव्कोरिटी गार्ड के रूप में काम करने वाले 50 वर्षीय व्यक्ति मूर्च्छित होकर ड्यूटी के दौरान गिर गए। उन्हें गंभीर हालत में उपचार के लिए नोएडा के जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया, वहां पर उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई। थाना सेक्टर-58 के प्रभारी निरीक्षक अमित कुमार ने बताया कि सेक्टर-62 स्थित एक

सोसाइटी में सिव्कोरिटी गार्ड के रूप में काम करने वाले माता प्रसाद 50 वर्षीय व्यक्ति मूर्च्छित होकर ड्यूटी के दौरान गिर गए। उन्हें गंभीर हालत में उपचार के लिए नोएडा के जिला अस्पताल में भर्ती करवाया, जहां पर उनकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।



67 साल पुराने स्वास्थ्य केंद्र की बिल्डिंग जर्जर

● लोगों की जान को खतरा, 113 गांवों की है जिम्मेदारी, शिकायत के बाद भी नहीं समाधान

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

दनकौर करबे में स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र काफ़ी वर्षों से खुद बीमार पड़ रहा है। अस्पताल की बिल्डिंग जर्जर होने की वजह से वहां पर तैनात डॉक्टर और अन्य कर्मचारियों की जान की भी खतरा बना हुआ है। आए दिन बिल्डिंग का प्लास्टर गिरने से लोगों की जान खतरे में है। जिसकी वजह से अब मरीज भी यहां कम आने लगे हैं। विभागीय कर्मचारियों

का कहना है कि इस संबंध में कई बार बड़े अधिकारियों से शिकायत की गई है। लेकिन अभी तक समस्या का समाधान नहीं हो पाया है। इस संबंध में करणधी प्रो इंडिया संगठन ने मुख्यमंत्री से शिकायत करने को कहा है। दनकौर का प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र करीब 67 वर्ष पुराना है। जिसकी वजह से इसकी बिल्डिंग काफ़ी जर्जर हो चुकी है। छत का प्लास्टर टूटकर गिरता रहता है। साथ यहां पर बाथरूम या अन्य सुविधाएं भी लोगों को नहीं मिल पा रही है। लोगों का कहना है कि अस्पताल खुद बीमार है, तो वह लोगों का क्या इलाज करेगा। स्थानीय लोगों द्वारा अस्पताल की हालत को देखते हुए कई बार स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों से भी शिकायत की गई है। लेकिन अभी तक समस्या का समाधान नहीं हो पाया है। आए दिन छत के गिरने की वजह से ओपीडी में भी

आने से लोग कतरने लगे हैं। वहीं स्टॉफ के लोगों का कहना है कि जब वह ड्यूटी पर होते हैं। तब उनकी जान खतरे में होती है। कुछ वर्ष पहले डिलीवरी रूम की प्लास्टर गिर जाने से कई महिलाएं बाल बाल बची थी। साथ ही अस्पताल के परिसर में रहने वाले कर्मचारियों की घर की छत का प्लास्टर भी टूटता रहता है। जिससे कई बार लोगों की जान बची है। स्थानीय निवासी राजू उपाध्याय, त्रिलोक नागर और दिनेश नागर समेत कई लोगों का कहना है। उन्होंने कई बार उन्होंने मामले की शिकायत भी सीनियर अधिकारियों से की है। लेकिन समाधान नहीं हो पाया है। जिसकी वजह से लोग परेशान है। इस बारे में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी डॉक्टर अशोक कुमार का कहना है कि अस्पताल की जर्जर बिल्डिंग को लेकर लिखित में विभागीय अधिकारियों को पत्र भी भेज दिया गया है।

उद्यमियों की समस्याओं का जल्द हो निवारण: असीम

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

प्रभारी मंत्री गाजियाबाद असीम अरुण द्वारा औरियनप्रो फैक्ट्री का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उद्यमी संवाद कार्यक्रम में उन्होंने समस्याएं भी सुनीं। जहां पुलिस व प्रशासनिक अफसरों को निर्देश दिए की उद्यमियों की जो भी समस्याएं हैं उनकी सुनवाई कर समाधान किया जाए।



इस मौके पर पुलिस कमिश्नर अजय मिश्र व डीएम इंद्र विक्रम सिंह भी मौजूद रहे। उपेंद्र गोयल, अध्यक्ष उत्तर प्रदेश उद्यमी विकास संघ द्वारा आयोजित फैक्ट्री भ्रमण कार्यक्रम के तहत प्रदेश सरकार में मंत्री व गाजियाबाद के प्रभारी मंत्री असीम अरुण, विधायक संजयी शर्मा, पुलिस कमिश्नर अजय कुमार मिश्र, डीएम

इंद्र विक्रम सिंह, जीडीए के वीसी अतुल वल्स के साथ बुलंदशहर रोड औद्योगिक क्षेत्र स्थित औरियनप्रो फैक्ट्री का दौरा किया। जो मेट्रो गेट्स, सिव्कोरिटी गेट्स और आधुनिक उपकरण बनाने वाला बहुत ही हाईटैक उद्योग है। औरियनप्रो के एमडी संजीव

प्रभारी मंत्री ने औरियनप्रो फैक्ट्री का निरीक्षण किया, पुलिस प्रशासनिक अफसरों के साथ बैठक

संजीव अरोड़ा, सुरेंद्र अरोड़ा, अनिल तनेजा मौजूद रहे। प्रभारी मंत्री ने मौजूद उद्यमियों की समस्याएं सुनीं, उचित आदेश जारी किए और शीघ्र निदान का आश्वासन दिया। सभी उद्यमियों की मुख्य मांग यूपीसीडी की जमीनों को लीज होल्ड से फ्री होल्ड कराना और इस विषय में उद्यमियों की सीएम योगी से समय लेने की बात भी कही गई।

महंगी घड़ियों के चोरी करने वाले गैंग का पर्दाफाश, तीन गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

इंदिरापुरम थाने के एसएचओ रवेंद्र गौतम की टीम को एक और बड़ी सफलता उस समय मिली कि जब पुलिस ने मुखबिर की सूचना के बाद 10 अज्ञात की रात्रि साई क्रियेशन्स नामक ब्रांडेड वॉच गैलरी से करोड़ों की विदेशी घड़ियों चुराने वाले गैंग के सदस्य एक लाख के इनामी सिराज निवासी बिहार व उसके दो साथियों वीपतदास उर्फ दीपथदास निवासी बिहार और राज गुप्ता निवासी बंगाल को गिरफ्तार कर लिया।

● आरोपियों के पास से लाखों का माल बरामद

बिहार में भी अधिकारियों के पास से लाखों की कीमत की तीन वॉच व अन्य सामान बरामद हुआ। बता दें कि पुलिस इस

चोरी की वारदात में शामिल आधा दर्जन से अधिक अपराधियों को गिरफ्तार करके जेल भेज चुकी है। इंदिरापुरम थाना पुलिस वांछित चल रहे एक लाख के इनामी बदमाश सिराज व उसके अन्य साथियों की गिरफ्तारी के लिये काफी समय से प्रयास कर रही थी। पूछताछ के दौरान एक लाख के इनामी सिराज ने बताया कि उसने चुराई गई घड़ियों को अपने साथी दीपथदास उर्फ वीपतदास के माध्यम से बेचने के लिये बंगाल निवासी राज गुप्ता को दे दी थी।

गाजियाबाद में निर्माण रोकने के लिए जुमाने की मार

● पांच लाख लोगों के काटे गए चालान

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

नोएडा और दिल्ली से बेहतर गाजियाबाद की हवा हो चुकी है। यहां एयर क्वालिटी इंडेक्स में सुधार आया है। जहां नगर निगम और दूसरे विभागों ने निर्माण सम्बंधी इकाइयों पर भी कार्रवाई की। वायु गुणवत्ता सुधार के लिए निगम ने लोगों को जागरूक किया।



गुणवत्ता में भी सुधार देखा जा रहा है। एयर क्वालिटी इंडेक्स नवंबर में 400 के पार था। जन सहयोग तथा निगम की कार्रवाई के बाद वर्तमान में सेंट्रल पॉल्यूशन कंट्रोल बोर्ड की रिपोर्ट के अनुसार गाजियाबाद का एयर क्वालिटी इंडेक्स 102 आ चुका है, जबकि दिल्ली का एयर क्वालिटी इंडेक्स 179 तथा नोएडा का एयर क्वालिटी इंडेक्स 110 है। आगामी सप्ताह में एयर क्वालिटी में और अधिक सुधार आएगा। जिसके लिए निरंतर निगम द्वारा उपकरणों के माध्यम से सड़कों को धूल मुक्त करने का कार्य तथा पानी के

छिड़काव का कार्य चल रहा है। अरुण नगर आयुक्त अर्जुन कुमार द्वारा बताया गया 17 नवंबर को ग्रेप लागू होने के बाद विभागों की कार्रवाई को तेज किया गया। जिसमें शहर की स्वच्छ हवा को खराब करने वाले कार्यों पर रोक लगाने को रफ्तार दी गई। जिसमें अवैध रूप से चल रही भट्टियों को बंद कराया गया प्रतिबंधित प्लास्टिक के विरुद्ध कार्रवाई तेज की गई तथा अज्ञात लोगों के द्वारा कूड़ा जलाने पर भी कड़ी कार्रवाई करते हुए जुमामें वसूला गया। इस प्रकार नवंबर माह में 384400 का जुर्माना वसूला गया, वसुंधरा जोन में 129500 का जुर्माना वसूला गया, कवि नगर जोन में 42000 का जुर्माना वसूला गया। सिटी में 47400 का जुर्माना वसूला गया। विद्यनगर जोन में 53,000 का जुर्माना वसूला गया। मोहन नगर जोन में 112500 का जुर्माना वसूल किया गया साथ ही आसपास के क्षेत्र वासियों को वायु गुणवत्ता सुधार के लिए जागरूक भी किया गया।

गाजियाबाद में सर्द हवाओं से बढ़ी ठंडक

गाजियाबाद। दिल्ली- एनसीआर की हवा अब साफ हो चुकी है। आज गुरुवार को दिन में धूप खिलने के साथ मौसम साफ रहने का अनुमान है। बुधवार दोपहर से ही गाजियाबाद व एनसीआर में सर्द हवा ने ठंडक बढ़ाई है। पिछले एक माह में हवा की गति 4 किमी प्रति घंटा की औसत रही। वहीं आज 12 किमी की गति से चल रही हवा सर्दी को और बढ़ा रही है। इससे पहले बुधवार को दिन में मौसम साफ रहा और धूप खिली रही। गाजियाबाद में आज दिन में मौसम साफ रहने का अनुमान है। रात का तापमान 8.8 डिग्री आ पहुंचा है। दिन का तापमान 24 डिग्री रहने का अनुमान है। कल शुक्रवार से तापमान में 2 डिग्री की गिरावट आनी बताई जा रही है, जिससे सर्दी और भी तेजी से बढ़ेगी। वहीं हवा की गति सामान्य से दो गुना से भी अधिक चल रही है। रात में तेज हवा चलने से टिड्डर बढ़ी है। रात में 12 बजे के बाद तेजी से तापमान में गिरावट आ रही है, जहां सुबह 7 बजे के बाद तापमान बढ़ रहा है। सुबह से तापमान बढ़ना शुरू हो रहा है। दिन में तीन बजे अधिकतम तापमान पहुंच रहा है, उसके बाद शाम 4 बजे तापमान गिरना शुरू हो रहा है। जिससे शाम के समय भी सर्दी बढ़ रही है। अगले सप्ताह से तापमान में और भी गिरावट आनी बताई जा रही है। दिसंबर माह का पहला वीक चल रहा है। आज हवा की गति 12 किमी प्रति घंटा से चलने का अनुमान है। 15 दिसंबर से कड़ाके की सर्दी का अनुमान है। कोहरा शुरू होते ही दिन में मौसम में बदलाव देखने को मिलेगा। दो सप्ताह पहले भी कोहरा छाया रहा था, लेकिन जब हवा जहरीली थी। जहां एक्ट्यूअई 400 पहुंच गया था।

राजस्व विभाग के तीन अधिकारियों पर गिरी गाज

हौज खास भूमि घोटाला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राजस्व विभाग के तीन अधिकारियों पर गाज गिरी है। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने भ्रष्टाचार के खिलाफ अपनी जीरो टॉलरेंस की नीति को जारी रखते हुए भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 की धारा 17ए के तहत दिल्ली सरकार के राजस्व विभाग के तीन अधिकारियों के खिलाफ एंटी करप्शन ब्यूरो द्वारा जांच की मंजूरी दी है।

इसके साथ ही, उपराज्यपाल ने सतर्कता विभाग को निर्देश दिया है कि हौज खास, दक्षिण जिले के तत्कालीन एसडीएम, जो इस मामले में शामिल थे, उनका मामला एक सप्ताह के भीतर प्रस्तुत किया जाए।



जांच की मंजूरी डीसी साहू (पूर्व सब-रजिस्ट्रार), रमेश कुमार (पूर्व कानूनगो), और अनिल कुमार (पूर्व तहसीलदार) के खिलाफ दी गई है, जो पहले हौज खास, दक्षिण जिले, राजस्व विभाग, दिल्ली सरकार से जुड़े हुए थे। यह मामला दिल्ली विकास

एलजी ने सब-रजिस्ट्रार, तहसीलदार, कानूनगो के खिलाफ एसीबी जांच को दी मंजूरी

बाला देवी ने हौज खास के एसडीएम के समक्ष खसरा नंबर 351 का सीमांकन कराने के लिए आवेदन दिया। राजस्व अधिकारियों द्वारा 44 बीघा और 19 बिस्वा की कुल जमीन में से 1 बीघा और 5 बिस्वा जमीन को निजी भूमि के रूप में सीमांकित कर दिया था। हालांकि, इस मामले में एक अदालती सुनवाई के दौरान, डीडीए ने विपरीत रुख अपनाया और जानकारी दी कि उनकी जमीन पर अवैध निर्माण हुआ था, जिसे ध्वस्त कर दिया गया है, और प्राधिकरण ने जमीन पर कब्जा ले लिया है। राजस्व रिकॉर्ड स्पष्ट रूप से यह दर्शाने के बावजूद कि जमीन सरकारी (डीडीए) की है, दक्षिण जिले के राजस्व विभाग के अधिकारियों ने श्रीमती बाला देवी को एनओसी जारी कर दी। इसके बाद, तत्कालीन सब-रजिस्ट्रार डीसी साहू ने अधिग्रहित

प्राधिकरण की जमीन को निजी व्यक्तियों को नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट जारी करके कथित तौर पर बेचने से संबंधित है। खसरा नंबर 351 की जमीन, जिसे 1965 में डीडीए ने अधिग्रहित किया था, विवाद के केंद्र में है। वर्ष 2019 में,

जमीन की बिक्री का पंजीकरण कर भी दिया। यह कथित धोखाधड़ी और जालसाजी सरकार को अनुचित राजस्व हानि का कारण बनी। साथ ही, सतर्कता विभाग द्वारा इन मामलों के निराकरण में अत्यधिक देरी के कारण, भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत मामलों से जुड़े अधिकारियों को निर्देश दिया गया है कि वे अधिनियम में निर्धारित समय सीमा का सख्ती से पालन करें और संवेदनशील मामलों में देरी से बचें। पदभार संभालने के बाद से, उपराज्यपाल ने भ्रष्टाचार के खिलाफ कड़ा रुख अपनाते हुए विभिन्न विभागों जैसे उत्पाद शुल्क, राजस्व, जीएसटी, पीडब्ल्यूडी, अस्पतालों, शिक्षा और अन्य से जुड़े भ्रष्टाचार के मामलों में दोषी अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की सिफारिश की है।

जितेंद्र शंटी विस से पहले आप में शामिल

● शाहदरा विस सीट से लड़ सकते हैं चुनाव

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पद्मश्री पुरस्कार से सम्मानित सामाजिक कार्यकर्ता जितेंद्र सिंह शंटी अगले वर्ष फरवरी में होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संगठन अरविंद केजरीवाल की उपस्थिति में बृहस्पतिवार को पार्टी में शामिल हो गए। शंटी अब शाहदरा सीट से चुनाव लड़ सकते हैं।

शहीद भगत सिंह (एसबीएस) फाउंडेशन के अध्यक्ष शंटी को कोविड-19 वैश्विक महामारी के दौरान उनके मानवीय प्रयासों के लिए पुरस्कार मिला और उन्हें 2021 में पद्मश्री सम्मान से नवाजा गया। शंटी, शहीद भगत सिंह सेवा दल के संस्थापक भी हैं। यह एक गैर सरकारी संगठन है जो लावारिस शवों का अंतिम संस्कार तथा उसके बाद के क्रियाकर्म हिंदू एवं सिख परंपराओं के अनुसार करता है। दिल्ली में सत्तारूढ़ दल में शामिल होने के तुरंत बाद शंटी ने कहा, मैं लावारिस शवों का दाह संस्कार कर रहा था, तभी अरविंद केजरीवाल ने मुझे फोन किया और कहा, शंटी जी, मैं भी इस नेक काम में अपना योगदान देना चाहता हूँ। उन्होंने कहा, मैंने सोचने के लिए कुछ समय मांगा, लेकिन अंदर ही अंदर मेरी अंतर्गता, मेरे परिवार और मेरे दोस्तों ने मुझे याद दिलाया कि उनके और मेरे काम का उद्देश्य एक ही है। आप सुप्रीमो और दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शंटी का पार्टी में स्वागत करते हुए कहा, जितेंद्र सिंह शंटी का हमारे साथ जुड़ना हमारे लिए सम्मान की बात है। समाज सेवा के प्रति उनका समर्पण दिल्ली के लोगों की सेवा करने की



विस अध्यक्ष रामनिवास गोयल ने लिया चुनावी राजनीति से संन्यास

नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा के अध्यक्ष एवं शाहदरा से आम आदमी पार्टी (आप) विधायक रामनिवास गोयल ने अपनी बढ़ती उम्र का हवाला देते हुए चुनावी राजनीति से संन्यास लेने की घोषणा की है। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर गोयल (76) के फैसले को एक भावुक क्षण बताया। दिल्ली के शाहदरा निर्वाचन क्षेत्र से दो बार विधायक रहे हैं। केजरीवाल को 11 नवंबर को लिखे पत्र में गोयल ने कहा कि उन्होंने 10 साल तक शाहदरा के विधायक और विधानसभा अध्यक्ष के रूप में अपने जिम्मेदारियों का निर्वहन किया और उन्हें काफी सम्मान मिला, जिसके लिए वह उनके आभारी हैं। उन्होंने अपने पत्र में कहा, बढ़ती उम्र के कारण मैं चुनावी राजनीति से खुद को अलग करना चाहता हूँ। मैं आपको आश्चर्य करना चाहता हूँ कि मैं आम आदमी पार्टी में रहकर हर प्रकार से सेवा करता रहा। आप मुझे जो भी जिम्मेदारियों में से मुझे हटा देंगे मैं उसे पूरा करने की कोशिश करूंगा। केजरीवाल ने अपने पोस्ट में कहा कि हम उनके फैसले का सम्मान करते हैं। दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि वह (गोयल) आप परिवार के संरक्षक बने रहेंगे।



आप की प्रतिबद्धता से पूरी तरह मेल खाता है। आप के वरिष्ठ नेता और विधायक दुर्गा शंटी ने कहा, आज हमारे लिए बहुत खुशी और गर्व का दिन है। हमारे साथ शामिल हुए हैं जितेंद्र सिंह शंटी, जिन्हें पूरे देश में एम्ब्लेस मैम के रूप में जाना जाता है, जिन्हें महामारी के दौरान कोरोना

संकल्प पत्र पर आरडब्ल्यूए से लिए सुझाव : वीरेंद्र सचदेवा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव में दिल्ली वालों को क्या सुविधाएं चाहिए या उनकी कौन-कौन-सी समस्याएं हल की जानी हैं और किन-किन क्षेत्रों में मुश्किल से जुड़ रहा है। यह जानने के लिए दिल्ली प्रदेश भाजपा ने सुझाव के लिए रायशुमारी शुरू कर दिया है। इसी कड़ी में बृहस्पतिवार को आरडब्ल्यूए के साथ बैठक की। आरडब्ल्यूए से मिले सुझावों को भाजपा के संकल्प पत्र में शामिल किया जाएगा। सुझाव बैठक का आयोजन एनडीएमसी के कन्वेंशन हॉल में हुआ जिसमें बड़ी संख्या में दिल्ली के आरडब्ल्यूए के

● बोले, आम आदमी पार्टी सरकार ने दिल्ली को बना दिया नर्क

पदाधिकारियों ने हिस्सा लिया। उन्होंने मंच पर आकर अपनी समस्याएं बताईं और साथ वहां रखी मतपेटी में भी अपने सुझाव डाले। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि भाजपा बेहतर दिल्ली का निर्माण करेगी। जनता के साथ चर्चा और उनके सुझावों के बाद जो संकल्प पत्र तैयार होगा, वह भाजपा का नहीं बल्कि जनता का संकल्प पत्र होगा।

बाल्यान के खिलाफ पुलिस की याचिका खारिज

● विधायक को अदालत में किया पेश, मांगी थी 10 दिन की हिरासत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की एक अदालत ने संगठित अपराध के एक मामले में आम आदमी पार्टी (आप) विधायक नरेश बाल्यान से पूछताछ के लिए उन्हें 10 दिन की हिरासत में भेजे जाने का अनुरोध करने वाली पुलिस की याचिका बृहस्पतिवार को खारिज कर दी। अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश वंदना जैन ने हालांकि जांच अधिकारी को उचित अदालत के समक्ष उचित आवेदन प्रस्तुत करने की आज्ञा दी। बाल्यान को अदालत में पेश किया गया, जिसके बाद अधिवक्ता पक्ष ने उनकी हिरासत और मामले को सांसदों और विधायकों के मामलों की सुनवाई के लिए निर्दिष्ट अदालत में स्थानांतरित करने की अपील करते हुए एक याचिका दायर की। न्यायाधीश ने सरकारी वकील से कहा,

अदालत के समक्ष मुद्दा यह है कि आरोपी व्यक्ति विधायक हैं और उसे विशेष सांसद एवं विधायक अदालत में पेश किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा, मेरे पास मामले को स्थानांतरित करने का अधिकार नहीं है। मुझे इसका उदाहरण दिखाइए। न्यायाधीश ने कहा, यहां आने की क्या जरूरत थी। यह समय की बर्बादी है। आप फंसला दिखाएं, जिसके अनुसार अदालत इस (मुद्दे) पर विचार करने के लिए बाध्य हो... मैं अभी कोई आदेश पारित नहीं कर सकती। दोपहर करीब 1.10 बजे सुनवाई दोबारा शुरू होने पर न्यायाधीश ने दिल्ली के पूर्व विधायक रामबोर शौकीन के संबंध में फैसला सुनाया। न्यायाधीश ने कहा, अधिवक्ता के रूप में आपको गहनता से जांच करनी चाहिए। क्या आप अपना वही रुख अपना रहे हैं या उसे बदल रहे हैं। बाल्यान को कथित संगठित अपराध से जुड़े मामले में चार दिसंबर को गिरफ्तार किया गया था, जबकि एक अदालत ने उन्हें पहले कथित जब्त वसूली के एक मामले में जमानत दे दी थी।



जनहित के मुद्दों पर सरकार ने नहीं होने दी विस में चर्चा : विजेंद्र गुप्ता

● बोले, तीन दिन के सत्र की घोषणा करके 2 दिन में ही सत्र को खत्म कर दिया

● कैग रिपोर्ट्स के मामले में हाईकोर्ट को भी सरकार ने किया गुमराह

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने आम आदमी पार्टी की सरकार पर जोरदार हमला बोला है। उन्होंने कहा कि बुधवार को संपन्न हुए सातवें विधानसभा के अंतिम सत्र में विपक्ष की आवाज को दबाने का आरोप लगाते हुए कहा कि आम आदमी पार्टी सरकार द्वारा विपक्षी विधायकों को जनहित के मुद्दों पर चर्चा करने की अनुमति नहीं दी गई।

चर्चा की मांग करने वाले भाजपा विधायकों को मार्शलों द्वारा सदन से बाहर कर दिया गया। उन्होंने कहा कि आप सरकार अब 'गुंगी बहरी' सरकार बन चुकी है, क्योंकि वह विपक्ष द्वारा उठाए गए विधायकों के मुद्दों को न तो सुनना चाहती है और न ही इस पर चर्चा करवाना चाहती है।



विजेंद्र गुप्ता ने बृहस्पतिवार को संवाददाता सम्मेलन में कहा कि विधानसभा सत्र में विपक्ष केजरीवाल के शोश महल पर खर्च किए गए करोड़ों रुपए के खर्च पर सरकार का जवाब जानना चाहता था लेकिन इसकी मांग करने पर नेता प्रतिपक्ष का माइक ही बंद कर दिया गया। इसी तरह कैग की 14 रिपोर्ट्स को सदन में प्रस्तुत करने, प्रदूषण की स्थिति और दिल्ली टीचर्स यूनिवर्सिटी को स्कूल इमारत के चार कमरों में चलाने जैसे मुद्दों को लेकर विपक्ष सदन में चर्चा करता कर सरकार से जवाब मांगना चाहता था, लेकिन सत्ता पक्ष के विधायकों द्वारा हल्लर मचाकर सत्र को स्थगित करवा दिया गया।

नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि आम आदमी पार्टी की सरकार अब जनता के साथ-साथ हाई कोर्ट को भी गुमराह करने में लगी हुई है। भाजपा विधायकों द्वारा कैग की रिपोर्ट्स के संबंध में हाईकोर्ट में दायर की गई याचिका का हवाला देते हुए कहा कि आप सरकार ने हाई कोर्ट में स्पष्ट

मेट्रो की बकाया राशि नहीं देने पर नाराजगी जताई

नई दिल्ली। विजेंद्र गुप्ता ने मुख्यमंत्री आतिशो से दिल्ली मेट्रो फेज-4 के लिए दिल्ली सरकार के हिस्से के 7 हजार करोड़ रुपये देने की मांग की है। मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर नेता प्रतिपक्ष ने दिल्ली मेट्रो फेज-4 की तीन लाइनों के निर्माण में धनराशि की कमी को लेकर गहरी चिंता जताई है। उन्होंने आतिशो से अनुरोध किया है कि इन परियोजनाओं को प्रगति को बनाए रखने और लागत वृद्धि को रोकने के लिए तत्काल पर्याप्त बजट आवंटित किया जाए।

किया था कि विधानसभा का चल रहा वर्तमान सत्र अंतिम सत्र नहीं है, जबकि यह सफेद झूठ साबित हुआ और एक दिन के बाद ही हाई कोर्ट में अपना बयान देने वाली इस सरकार ने दो दिन में ही सत्र को समाप्त कर दिया। सदन में दिल्ली की कानून व्यवस्था पर चर्चा के दौरान नेता प्रतिपक्ष ने केजरीवाल के निवास में स्वाति मालीवाल के साथ मारपीट का मुद्दा उठाया तो सत्तारूढ़ पार्टी की ओर से हल्ला मचाकर सत्र को स्थगित करवा दिया गया। गुप्ता ने सरकार पर रोहिंग्या और अवैध घुसपैठियों को शरण देने का आरोप लगाया कि दिल्ली में बहु तरह अपराधों के लिए आप सरकार ही जिम्मेदार है।

बवाना गिरोह के दो सदस्य गिरफ्तार

नई दिल्ली। दक्षिण-पश्चिम दिल्ली से बवाना गिरोह के दो सदस्यों को गिरफ्तार किया गया है। दिल्ली पुलिस के एक अधिकारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि राकेश (48) और अखिल (28) को बुधवार को चाणक्य पैलेस इलाके से गिरफ्तार किया गया। अधिकारी के अनुसार पुलिस ने उनकी गिरफ्तारी के दौरान तीन देसी पिस्तौल, एक अत्याधुनिक बंदूक और चार कारतूस बरामद किए। अधिकारी ने बताया कि हत्या के एक मामले में पैरोल की शर्तों का उल्लंघन करके फरार हुआ राकेश डकैती और जब्त वसूली समेत आठ आपराधिक मामलों में शामिल रहा है।

पीएम मोदी ने किसानों को केंद्र में रखा : धनखड़

● सदन में उपराष्ट्रपति ने कहा, किसानों के लिए सरकार ने सभी क्षेत्रों में किया है काम

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राज्यसभा के सभापति और उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किसानों के मुद्दों को केंद्र में रखा है। सदन में अपने विचार व्यक्त करते हुए उपराष्ट्रपति धनखड़ ने कहा कि किसानों के लिए हर क्षेत्र में चाहे वह किरायावती आवास हो, सौर ऊर्जा हो,



हर घर में जल हो, या तकनीक सभी क्षेत्रों में मोदी सरकार ने काम किया है और प्रगति हुई है। यह वह समय है जब किसानों को ऊंचाई पर ले जाने के लिए सभी प्रयासों में समन्वय हो रहा है। जगदीप धनखड़ ने कहा, इसलिए मुझे कोई संदेह नहीं है कि वर्तमान में जो कार्य जारी हैं उनकी गति और तेज होगी। इस दिशा में सभी एजेंसियां एक साथ

पुलिस को मिले खून से सने कपड़े और चाकू

नेब सराय तिहरे हत्याकांड मामला

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेब सराय इलाके में हुए तिहरे हत्याकांड में कथित तौर पर इस्तेमाल किया गया चाकू और खून से सने कपड़े पुलिस ने संजय वन से बरामद कर लिए हैं। पुलिस ने बुधवार को अर्जुन तबर (20) को माता-पिता और बहन की हत्या करने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया था। भूपत्यू सैनिक राजेश कुमार (51), उनकी पत्नी कोमल (46) और उनकी बेटी कविता (23) बुधवार सुबह देवली गांव स्थित अपने घर में मृत मिले थे। पुलिस के अनुसार, तंबर के अपने माता-पिता के साथ अच्छे संबंध नहीं थे और वह इस बात से खुश था कि उसके माता-पिता उसकी बहन को उससे अधिक पसंद करते थे। पुलिस ने बुधवार देर रात संजय वन से तंबर की खून से सनी स्वेटर और माता-पिता तथा बहन की हत्या में इस्तेमाल किया गया सैन्य चाकू बरामद कर लिया। पूछताछ के दौरान तंबर ने

पुलिस को बताया कि उसने सबसे पहले अपनी बहन की गला रेतकर उस समय हत्या कर दी जब वह सोई हुई थी। पुलिस ने बताया कि इसके बाद उसने उमर की मॉजिल पर जाकर अपने पिता की गर्दन पर चाकू से वार किया और शौचालय में मौजूद अपनी मां का गला भी रेत दिया। पुलिस के अनुसार, इसके बाद तंबर खून से सने अपने कपड़ों को जिम बैग में डालकर संजय वन पहुंचा, जहां उसने अपराध में इस्तेमाल किए गए चाकू के साथ उन कपड़ों को भी फेंक दिया। अधिकारियों ने बताया कि वहां से लौटने के बाद उसने शौचालय और घर के अन्य सामान पर लगे खून को साफ करने की कोशिश की। उन्होंने कहा कि इसके बाद तंबर ने पुलिस को झूठा बयान देते हुए दावा किया कि जब परिवार के सदस्यों की हत्या हुई तब वह जिम में था। आरोपी दिल्ली विश्वविद्यालय के एक कॉलेज में राजनीति विज्ञान का छात्र था। वह एक प्रशिक्षित मुक्केबाज भी है। उसने राज्यस्तरीय मुक्केबाजी प्रतियोगिता में दिल्ली का प्रतिनिधित्व करते हुए रजत पदक जीता था। उसने पूर्व में आर्मी पब्लिक स्कूल से पढ़ाई की थी।

दो कॉफी टेबल बुक का लोकार्पण आज

नई दिल्ली। दो कॉफी टेबल बुक (अंग्रेजी और हिंदी), 'बोधगया के विहार-दक्षिण एशियाई देशों की विविध संस्कृति के वाहक' एवं 'द मोनस्ट्रीज ऑफ बोधगया- अडोब ऑफ कल्चरल अमलगमेशन ऑफ साउथ एशिया' का लोकार्पण आज हंसराज कॉलेज के मदन मोहन मालवीय ऑडिटोरियम 6 दिसंबर में आयोजित किया जाएगा। बोगेनविलिया आर्ट फाउंडेशन की संस्थापक और पुस्तक की लेखिका डॉ. कान्यात काजी ने बताया कि इस कार्यक्रम का आयोजन हंसराज कॉलेज की साहित्यिक सोसायटी और बोगेनविलिया आर्ट फाउंडेशन के साझा प्रयास से किया जा रहा है। पुस्तक का विमोचन मूर्ति स्तूप की संस्थापक एवं राज्यसभा सांसद, शिक्षिका, लेखिका सुधा मूर्ति द्वारा किया जाएगा।

अष्टलक्ष्मी महोत्सव का उद्घाटन प्रधानमंत्री करेंगे

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी शुक्रवार को राजधानी दिल्ली स्थित भारत मंडपम में पूर्वोत्तर भारत की सांस्कृतिक जीवंतता को प्रदर्शित करने वाले अष्टलक्ष्मी महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने बृहस्पतिवार को एक बयान में यह जानकारी दी। पहली बार मनाया जा रहा तीन दिवसीय सांस्कृतिक महोत्सव छह से आठ दिसंबर तक आयोजित किया जाएगा। पीएमओ ने कहा, यह पूर्वोत्तर भारत की विशाल सांस्कृतिक विविधता को प्रदर्शित करेगा, पारंपरिक कला, शिल्प और सांस्कृतिक प्रथाओं को एक साथ लाएगा।

काम कर रही हैं। उन्होंने कहा, हमारी अपेक्षाएं ऊंची हैं, लेकिन हमारी उपलब्धियां भी ऐतिहासिक हैं; हमारे प्रदर्शन शानदार हैं, और यह राष्ट्र के आयोजित किया जाएगा। इससे पहले, किसानों के मुद्दों पर सभापति की हालिया चिंताओं को ध्यान में रखते हुए, पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा ने सदन में कहा, आप किसानों के बारे में इतना बोलते हैं; कल भी आपने किसानों के मुद्दों पर बात की।

बीएमडब्ल्यू ड्रिवाइर से टकराई, कोई हताहत नहीं



दिल्ली गेट के पास बीएमडब्ल्यू स्पोर्ट्स कार सड़क ड्रिवाइर से जा टकराई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि कार बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई। इस हादसे में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। इस मामले में आईपी एस्टेट पुलिस थाने में वाहन के मालिक के खिलाफ 281 (सार्वजनिक मार्ग पर लापरवाही से वाहन चलाना या सवारी करना), 324(4) (नुकसान पहुंचाना), के तहत मामला दर्ज किया है। पुलिस उपायुक्त एम हर्षवर्धन ने बताया, दिल्ली गेट गेट के पास बृहस्पतिवार दोपहर करीब 3 बजे एक कार के दुर्घटनाग्रस्त होने की सूचना मिली थी। तेज रफ्तार कार अनियंत्रित होकर ड्रिवाइर से टकरा गई। किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। कार लक्ष्मी नगर इलाके के निवासी भिंदू सिंह के नाम पर पंजीकृत है। पुलिस ने बताया कि कार चालक की पहचान सुखविंदर के रूप में हुई है और उसकी मेडिकल जांच की जा रही है ताकि पता लगाया जा सके कि वह नशे में था या नहीं। पुलिस के अनुसार, जांच में यह भी सामने आया है कि निवासित व्यक्ति (ताड़ी पार) आस मोहम्मद कार का दूसरा मालिक है। मोहम्मद को हाल ही में दिल्ली से दो साल के लिए तड़ीपार किया गया है। वह दुर्घटना स्थल पर मौजूद नहीं था।

ग्रेप-4 की पारबंदियां हटने का व्यापारियों ने किया स्वागत

नई दिल्ली। दिल्ली वालों को दिसंबर में लगातार 5वें दिन प्रदूषण से थोड़ी राहत मिली है। बृहस्पतिवार को वायु गुणवत्ता सूचकांक में कमी आने के बाद आसमान साफ और धूप खिली रही। इस बीच उच्चतम न्यायालय ने ग्रेप-4 हटाने की इजाजत दे दी है। अब ग्रेप-2 और 3 की पारबंदियां लागू रहेंगी। ग्रेप चार की पारबंदियां हटने का व्यापारियों ने स्वागत किया है।

किसानों के प्रस्तावित मार्च को लेकर दिल्ली पुलिस तैयार

● सिंधू सीमा पर बड़े स्तर पर तैनाती की बना रहे योजना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पंजाब के किसानों के छह दिसंबर को राष्ट्रीय राजधानी की ओर प्रस्तावित मार्च से पहले, दिल्ली पुलिस ने बृहस्पतिवार को कहा कि वे सिंधू सीमा पर किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तैयार हैं। हालांकि, पुलिस अधिकारियों ने कहा कि अभी सिंधू सीमा पर सुरक्षाकर्मियों की कोई अतिरिक्त तैनाती नहीं है। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, हमने किसानों के राष्ट्रीय राजधानी की ओर मार्च से पहले दिल्ली-चंडीगढ़ राजमार्ग पर सिंधू



सीमा पर एक बड़े स्तर पर तैनाती की योजना बनाई है। हम स्थिति का विश्लेषण कर रहे हैं और अगर हमें किसानों के आंदोलन के बारे में कोई खुफिया जानकारी मिलती है, तो उसके अनुसार निर्णय लिया जाएगा। अधिकारी ने कहा, अभी तक सिंधू सीमा पर कोई अतिरिक्त तैनाती नहीं की गई है, लेकिन हम किसी भी स्थिति से निपटने के लिए तैयार हैं। एक अन्य अधिकारी ने कहा कि वर्तमान में, सिंधू सीमा पर स्थानीय पुलिस द्वारा चरणबद्ध प्रतिक्रिया कार्यक्रमों (जीआरएपी) चार उपायों और कानून व्यवस्था को सुनिश्चित करने के लिए चेक पोस्ट लगाए गए हैं। फसलों के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी की मांग कर रहे किसानों ने पहले 13 फरवरी और 21

फरवरी को दिल्ली की ओर मार्च करने का प्रयास किया था, लेकिन उन्हें पंजाब-हरियाणा सीमाओं पर शंभू और खनौरी में सुरक्षा बलों ने रोक दिया था। संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मजदूर मोर्चा के बैनर तले किसान तब से शंभू और खनौरी सीमा बिंदुओं पर डेरा डाले हुए हैं। बुधवार को हरियाणा के अंबाला जिला प्रशासन ने पंजाब के किसानों से दिल्ली के लिए अपने प्रस्तावित मार्च पर पुनर्विचार करने को कहा और उन्हें दिल्ली पुलिस से अनुमति मिलने के बाद ही आगे की कार्रवाई पर विचार करने को कहा। हालांकि, दिल्ली पुलिस ने कहा कि उन्हें पंजाब के किसानों से दिल्ली मार्च करने का कोई अनुरोध नहीं मिला है। वहीं, जीए और अंबाला प्रशासन ने जिले में पांच या अधिक

व्यक्तियों के एकत्र होने पर प्रतिबंध लगाते हुए भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस) की धारा 163 भी लगा दी है। अंबाला प्रशासन ने शंभू सीमा के पास विरोध स्थल पर नोटिस जारी किए हैं। सोमवार को किसान नेता सखन सिंह पंधेर ने कहा कि किसानों के एक प्रतिनिधिमंडल ने अंबाला के पुलिस अधीक्षक से मुलाकात की और पुलिस को 6 दिसंबर को दिल्ली की ओर अपने पैदल मार्च के बारे में जानकारी दी। पंधेर ने कहा कि प्रतिनिधिमंडल ने पुलिस को आश्वासन दिया है कि मार्च शांतिपूर्ण होगा और मार्ग पर यातायात अवरूढ़ नहीं किया जाएगा। एमएसपी की कानूनी गारंटी के अलावा, किसान कर्ज माफी, किसानों और खेतिहर मजदूरों के लिए पेंशन और बिजली दरों में बढ़ोतरी नहीं करने की मांग कर रहे हैं।

अमीर बनने की चाहत ने पहुंचाया जेल

तीन दोस्तों ने असली समझकर ज्वैलरी शॉप से दो किलो सोने के गहने किए थे चोरी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

रातों-रात अमीर बनने की चाहत ने तीन दोस्तों को जेल की सलाखों के पीछे पहुंचा दिया। तीनों ने मिलकर फरुखनगर में एक ज्वैलरी शॉप में दो किलो सोने के गहने चुराए। उन्हें बेचकर लखपति बनने के खाब देखे। उनके खाब तब टूटे, जब वे सोने के गहने बेचने पहुंचे तो पता चला कि वे गहने तो नकली हैं। अब तीनों दोस्त जेल पहुंच गए हैं।

जानकारी के अनुसार महाराष्ट्र निवासी एक युवक गुरुग्राम में एक कॉलेज में बी-टेक की पढ़ाई करता है। पढ़ाई के साथ-साथ वह एक वेयर हाउस में नौकरी भी करता था। अपने दो दोस्तों को यहां रोजगार दिलाने के लिए उसने महाराष्ट्र से गुरुग्राम बुलाया। उन्होंने नौकरी के लिए प्रयास किए, लेकिन नौकरी नहीं मिल

- जेवर बेचने गए तो पता चला वे तो नकली हैं
- पीड़ित की शिकायत के बाद तलाश में जुटी थी पुलिस, तीनों को दबोचा
- गुरुग्राम के कॉलेज से बी-टेक की पढ़ाई कर रहा है एक आरोपी

पाई। काफी दिनों तक भी जब इनकी नौकरी नहीं लगी और रियाज के पैसे भी खर्च हो गए तो तीनों ने चोरी की साजिश रची। रियाज ने फरुखनगर स्थित एक ज्वैलरी शॉप की पहले रेकी की। 26 अक्टूबर की रात तीनों

आरोपियों ने शटर तोड़कर ज्वैलरी शॉप से सोने के गहने चोरी किए। उन गहनों का वजन करीब दो किलो था। आभूषण चोरी कर तीनों महाराष्ट्र चले गए। वहां वे चोरी के गहने बेचने एक ज्वैलरी शॉप पर पहुंचे तो पता चला कि जिन गहनों को बेचकर वे लखपति बनना चाह रहे थे वे तो नकली हैं।

उधर, पीड़ित ज्वैलर ने 27 अक्टूबर को फरुखनगर थाना में चोरी की शिकायत दर्ज कराई। उनकी शॉप के बाहर के सीसीटीवी कैमरे की फुटेज से चोरों की तस्वीरें निकाली गईं। इसी बीच पता चला कि एक आरोपी रियाज फरुखनगर की बालाजी कालोनी में किराये के मकान में रहता है। उसे हिरासत में लेकर पूछताछ की गई। रियाज द्वारा बयान दिए जाने के बाद तीनों को भी काबू कर लिया गया।

फरुखनगर अपराध शाखा ने तीनों आरोपियों को फरुखनगर से ही गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की। आरोपियों की पहचान महाराष्ट्र के पालघर के रहने वाले सोहेल, रियाज बदी आलम व अक्षय मुरुगन के रूप में की गई। पुलिस पूछताछ में आरोपी रियाज ने बताया कि वह वेयर हाउस में पढ़ाई के साथ नौकरी करता था। सोहेल और अक्षय ने उससे जाँब लगवाने की बात कही थी। रियाज के कहने पर सोहेल व अक्षय सितंबर-2024 में गुरुग्राम आए थे। कई दिन तक जाँब तलाश की, लेकिन बात नहीं बनी। जो पैसे पास में थे वे खर्च हो गए। इसलिए उन्होंने चोरी करने की योजना बनाई। पुलिस के अनुसार 26 अक्टूबर की रात को तीनों ने चोरी की चारदात को अंजाम दिया था। 27 अक्टूबर को ज्वैलर ने थाने में चोरी की शिकायत दर्ज कराई थी।

डिलीवरी बॉय से लूट करने के मामले में

तीन आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। डिलीवरी बॉय से लूट करने के मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को काबू किया है। पुलिस ने सेक्टर-37 थाना में केस दर्ज करके जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार एक व्यक्ति ने थाना सेक्टर-37 में शिकायत देकर कहा कि वह एक कंपनी में डिलीवरी बॉय का काम करता है।

तीन दिसंबर को वह गांव मोहम्मदपुर में धानुका कंपनी के पीछे समान डिलीवर करने गया था। इसी दौरान वहां पर तीन लड़कों द्वारा डंडे से चोटें मारकर उससे उसका मोबाईल फोन छीन लिया। डिलीवरी के लिए ले जाया गया, सामान लूटकर ले गए। इस शिकायत पर थाना सेक्टर-37 में संबंधित धाराओं के तहत केस दर्ज किया। सेक्टर-37 पुलिस थाना की टीम ने तीन आरोपियों को गांव मोहम्मदपुर झाड़सा से काबू किया।

नैक प्रत्यायन को लेकर रणनीति पर

व्याख्यान का आयोजन

फरीदाबाद। जेसी बोस विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, वाईएमसीए, के आंतरिक गुणवत्ता आश्वासन प्रकोष्ठ (आईक्यूएसी) ने मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग के प्रोफेसर संदीप ग्रोवर द्वारा नैक प्रत्यायन की रणनीति को लेकर व्याख्यान आयोजित किया गया। कुलपति प्रोफेसर सुशील कुमार तोमर के मार्गदर्शन में आयोजित सत्र में शैक्षणिक गुणवत्ता और संस्थागत विकास सुनिश्चित करने में प्रत्यायन की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला गया।

प्रो. ग्रोवर ने उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए व्यावहारिक दृष्टिकोणों पर ध्यान केंद्रित करते हुए प्रत्यायन प्रक्रिया को प्रभावी ढंग से संचालित करने के लिए प्रमुख रणनीतियों को साझा किया। उन्होंने शिक्षा क्षेत्र में नवीनतम सुधारों पर भी प्रकाश डाला, और उच्च शिक्षा संस्थानों पर उनके प्रभाव पर बल दिया।

जम्मू-कश्मीर में हैं वैदिक संस्कृति से जुड़े स्थल: एलसी

● कश्मीर के विद्यार्थियों को करवाया जा रहा है शैक्षणिक भ्रमण

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

अतिरिक्त श्रम आयुक्त कुशल कटारिया ने कहा कि देश की प्राचीन पुष्प भूमि कश्मीर पर हर भारतीय गर्व महसूस करता है। जम्मू-कश्मीर में भारत की वैदिक संस्कृति से जुड़े पूजनीय स्थल हमारे देश की गौरव गथा के प्रतीक हैं, जिन्हें आस्था की दृष्टि से देखा जाता है। वे गुरुवार को जिला परिषद स्वतंत्रता सेनानी सभागार में शैक्षणिक भ्रमण के लिए आए कश्मीर के छात्र-छात्राओं को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कश्मीर में अथार प्राकृतिक संपदा तो है ही, साथ ही भारत का मस्तक कहे जाने वाले हिमालय पर्वत की सुंदर छाया को यहां देखा जा सकता है। आज भी पर्यटन के लिहाज से कश्मीर



कश्मीरी युवा आदान-प्रदान कार्यक्रम में सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करती कश्मीरी युवतियां।

हर भारतीय की पहली पसंद माना जाता है। अतिरिक्त श्रम आयुक्त ने कहा कि नेहरू युवा केंद्र का यह प्रयास सराहनीय है कि हरियाणा की संस्कृति व शैक्षणिक व्यवस्था को जानने के लिए कश्मीर से विद्यार्थियों के दल को यहां आमंत्रित किया गया है। यह दूर 7 दिसंबर तक जारी रहेगा। इस दौरान कश्मीर की संस्कृति

से भी गुरुग्राम के विद्यार्थी रूबरू होंगे देश को आपस में जोड़ कर रखने में ये दूर काफी सार्थक साबित हो रहे हैं। उन्होंने कश्मीरी विद्यार्थियों को जीवन में कोई एक लक्ष्य का निर्धारण कर उसके लिए मेहनत करने की प्रेरणा दी। इस कार्यक्रम में गुरु द्रोणाचार्य कॉलेज की प्रो. मीनाक्षी, डा. सोना यादव और हरीश ने साइबर

क्राइम, पर्यावरण संरक्षण, देश भक्ति व राष्ट्र निर्माण के संदर्भ में अपना वक्तव्य रखा। उन्होंने शिक्षा, रचि, कौशल और लक्ष्य का महत्व बताते हुए कश्मीरी युवाओं को शारीरिक व मानसिक स्वास्थ्य पर ध्यान देने के लिए कहा। इन विद्यार्थियों के लिए एक युवा सत्र का भी प्रतिदिन आयोजित किया जा रहा है।

अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव की तैयारियां शुरू

- एलसी कुशल कटारिया व सीटीएम आदित्य विक्रम ने किया आयोजन स्थल का दौरा
- 9, 10 और 11 दिसंबर को मनाया जाएगा महोत्सव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिला परिषद स्वतंत्रता सेनानी सभागार में 9 से 11 दिसंबर तक मनाए जाने वाले अंतरराष्ट्रीय गीता महोत्सव की तैयारियों के लिए गुरुवार को अतिरिक्त श्रम आयुक्त कुशल कटारिया और नगराधीश कुंवर आदित्य विक्रम ने आयोजन स्थल का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने यहां लगाए जाने वाली स्टाल, मंच साज-सज्जा, सफाई व्यवस्था, पांडाल आदि



स्वतंत्रता सेनानी भवन में गीता महोत्सव की तैयारियों को लेकर दौरा करते अधिकारी।

कटारिया व नगराधीश कुंवर आदित्य विक्रम ने जिला परिषद स्वतंत्रता सेनानी स्मारक स्थल का दौरा किया। दोनों अधिकारियों ने कहा कि गीता महोत्सव का आयोजन बड़ी धूमधाम से होना चाहिए। यहां तीनों दिन विभिन्न सरकारी विभागों और सामाजिक व धार्मिक संस्थाओं की ओर से प्रदर्शनी लगाई जाएगी। कार्यक्रम के प्रथम दिन नौ दिसंबर को सुबह दस बजे उपायुक्त अजय कुमार मुख्य अतिथि के तौर पर महोत्सव को शुभारंभ करेंगे। सर्वप्रथम शीतला माता मंदिर श्राइन बोर्ड की ओर से गीता यज्ञ का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि गीता महोत्सव में 10 दिसंबर को सेमीनार का आयोजन होगा। जिसमें जिला के विद्वान जन गीता पर आधारित अपना व्याख्यान देंगे। समारोह में अंतिम दिन 11 दिसंबर को दोपहर 12 बजे शीतला

माता मंदिर गुरुकुल के विद्यार्थी अष्टादश गीता श्लोकों का पाठ करेंगे। दोपहर दो बजे सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति होगी और तीन बजे गीता जी की नगर शोभा यात्रा निकाली जाएगी। शीतला माता मंदिर में 11 दिसंबर की शाम को दीपोत्सव के साथ कार्यक्रम का समापन किया जाएगा। महोत्सव में तीनों दिन सरकारी व निजी स्कूलों के विद्यार्थी सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति देंगे। इसके लिए शिक्षा विभाग का सहयोग लिया जा रहा है। इसके अलावा लोक कलाकारों को भी नगाड़ा वादन, हरियाणवी लोक नृत्य, वीन, तूबा बजाने के लिए आमंत्रित किया गया है। महोत्सव में प्रतिभागी विद्यार्थियों को प्रमाण-पत्र व उनका संस्थाओं को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया जाएगा।

सभी बीपीएल परिवार मकान की मरम्मत के लिए सरकार से ले सकते हैं 80 हजार रुपये

- अभी तक केवल अनुसूचित जाति के परिवारों को ही मिल रहा था यह लाभ

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग द्वारा सभी बीपीएल परिवारों को डॉ. अम्बेडकर आवास नवीनीकरण योजना के तहत मकान मरम्मत के लिए 80 हजार रुपये की आर्थिक मदद दी जा रही है। अभी तक यह लाभ केवल अनुसूचित जाति के बीपीएल परिवारों को ही दिया जा रहा था, लेकिन सरकार द्वारा योजना में

बदलाव के बाद सभी पात्र बीपीएल परिवारों को लाभ दिया जा रहा है। सरकार ने योजना के तहत लाभार्थियों का दायरा बढ़ाने के साथ-साथ योजना के तहत मिलने वाली राशि को भी 50 हजार से बढ़ाकर 80 हजार किया है। हरियाणा सरकार की यह आवास नवीनीकरण योजना अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग से संबंधित है। उपायुक्त अजय कुमार के मुताबिक बीपीएल सूची में शामिल आवेदकों को इस योजना के लिए पात्र बनाया गया है। उन्होंने बताया कि यदि पहले मकान निर्माण के लिए या अपने सपने के निर्मित मकान को बनाए हुए 10 साल या इससे अधिक समय हो गया हो तब मकान मरम्मत के योग्य हो तभी आप इस योजना का लाभ उठा सकते हैं।

कंप्यूटराइज्ड रंगीन जन्म प्रमाण पत्र जारी करेगा निगम

- पूर्व पार्षद मंगत राम बागड़ी की मांग पर निगमायुक्त ने लिया निर्णय

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

बच्चों के आधार कार्ड बनवाने की समस्या को लेकर पूर्व पार्षद मंगत राम बागड़ी ने निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग को मांग पत्र सौंपा। इस पर निगमायुक्त ने तत्काल संज्ञान लेकर कंप्यूटराइज्ड रंगीन जन्म प्रमाण पत्र बनाने के आदेश दिए।

नगर निगम वाड-10 (नया घोषित वाड-33) के पूर्व पार्षद मंगत राम बागड़ी ने समाधान शिविर में निगमायुक्त अशोक



निगम आयुक्त को मांग पत्र सौंपते पूर्व पार्षद मंगत राम बागड़ी।

कुमार गर्ग को मांग पत्र सौंपकर नगर निगम के माध्यम से रंगीन कंप्यूटराइज्ड जन्म प्रमाण पत्र जारी करने की मांग की। मांग पत्र सौंपते मंगत राम बागड़ी के साथ पूर्व डिप्टी मेयर परमिंदर कटारिया और सुरेंद्र प्रहारा भी मौजूद रहे। इस मांग पर तत्काल एक्शन लेते हुए निगमायुक्त ने मौके पर ही

बाल विवाह समाज हित में नहीं: रुक्मणी

- अभियान जारी, शक्तिवाहिनी की टीम जा रही है गांव-गांव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

महिला एवं बाल विकास विभाग के सहयोग से शक्ति वाहिनी संस्था की टीम द्वारा बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के समर्थन में सरकारी स्कूल, कॉलेज तथा गांवों में जागरूकता अभियान चलाए जा रहे हैं। शक्ति वाहिनी संस्था की रुक्मणी शर्मा, विनीता तथा समीर जैदी ने कहा कि कम उम्र में विवाह के कारण लड़कियों के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव होता है। विवाह के लिए स्वस्थ शरीर और परिपक्व बुद्धि होनी चाहिए। जो किशोर अपनी पढ़ाई कर रहे हैं, उनकी जल्दी

अभियान जारी, शक्तिवाहिनी की टीम जा रही है गांव-गांव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शक्ति वाहिनी संस्था की रुक्मणी शर्मा, विनीता तथा समीर जैदी ने कहा कि कम उम्र में विवाह के कारण लड़कियों के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव होता है। विवाह के लिए स्वस्थ शरीर और परिपक्व बुद्धि होनी चाहिए। जो किशोर अपनी पढ़ाई कर रहे हैं, उनकी जल्दी



बाल विवाह मुक्त भारत के लिए अभियान में बाल विवाह को लेकर आवास उन्नत बच्चे।

शादी हो जाए तो पढ़ाई बंद हो जाती है। इसलिए अभिभावकों को 21-22 साल की आयु के बाद युवाओं का विवाह करना चाहिए। जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सिमरन शर्मा ने बताया कि जस्ट राइट्स फॉर चिल्ड्रन अलायंस की सहयोगी संस्था शक्ति वाहिनी द्वारा इस विषय में सक्रिय अभियान चलाया जा रहा है।

31 तक डिपुओं में मिलेगा नवंबर का बकाया तेल: नागर

- मंत्री के निर्देश पर खाद्य एवं पूर्ति विभाग ने जारी की अधिसूचना

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

खाद्य एवं पूर्ति मंत्री राजेश नागर के निर्देश पर किन्हीं कारणों से नवंबर में वंचित रह गए लोगों को 31 दिसंबर तक राशन डिपुओं में खाने का तेल मिलेगा। इस बारे में खाद्य एवं पूर्ति विभाग ने नोटिफिकेशन भी जारी कर दिया है वहीं राशन डिपुओं के संचालकों को भी इस बारे में व्यवस्था बनाने के आदेश जारी हुए हैं।

मंत्री ने बताया कि भाजपा

देश को आगे ले जाने में युवाओं की भूमिका अहम: गौतम

- राज्यमंत्री ने युवा सशक्तिकरण व उद्यमिता विभाग के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में दिए दिशा-निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

प्रदेश सरकार में खेल, युवा अधिकारिता एवं उद्यमिता, कानून विधायी राज्य मंत्री गौरव गौतम ने कहा कि देश को आगे लेक जाने में युवाओं की अहम भूमिका है। युवा अपने विचारों से हर क्षेत्र को प्रभावित करते हैं। वे जिस विचार को और अग्रसर होते हैं, समाज उससे प्रभावित होता ही है। आज दुनिया में सर्वाधिक

अभियान जारी, शक्तिवाहिनी की टीम जा रही है गांव-गांव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शक्ति वाहिनी संस्था की रुक्मणी शर्मा, विनीता तथा समीर जैदी ने कहा कि कम उम्र में विवाह के कारण लड़कियों के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव होता है। विवाह के लिए स्वस्थ शरीर और परिपक्व बुद्धि होनी चाहिए। जो किशोर अपनी पढ़ाई कर रहे हैं, उनकी जल्दी

अभियान जारी, शक्तिवाहिनी की टीम जा रही है गांव-गांव

शक्ति वाहिनी संस्था की रुक्मणी शर्मा, विनीता तथा समीर जैदी ने कहा कि कम उम्र में विवाह के कारण लड़कियों के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव होता है। विवाह के लिए स्वस्थ शरीर और परिपक्व बुद्धि होनी चाहिए। जो किशोर अपनी पढ़ाई कर रहे हैं, उनकी जल्दी

अधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा-निर्देश दे रहे थे। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश के युवाओं को आगे लेक जाने के लिए उन्हें बेहतर व्यवस्थाएं और संसाधन उपलब्ध कराएं। युवा अधिकारिता मंत्री बुधवार को चंडीगढ़ में युवा सशक्तिकरण एवं उद्यमिता विभाग के उच्च

भारत दुनिया को एक कुटुंब मानकर विश्व शांति का संदेश देता है: पवन जिंदल

- दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन का समापन
- अमेरिका सहित कई अन्य देशों के शिक्षाविद व शोधकर्ता हुए शामिल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के उत्तर क्षेत्रीय संघ चालक पवन जिंदल ने अपने अनुभवों और वास्तविक जीवन

के उदाहरणों के साथ सम्मेलन के विषय पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि भारत एक प्राचीन राष्ट्र है, जो दुनिया को रास्ता दिखाने वाला है। उन्होंने संस्कृति के चार मुख्य आधार धर्म, अर्थ, काम, मोक्ष के माध्यम से सर्कुलर इकॉनमी के बारे में बारीकी से समझाया। वे गुरुवार को गुरुग्राम विवि के प्रबंधन विभाग और वालपराइसो विश्वविद्यालय इंडियाना यूएसए के संयुक्त तत्वावधान में चक्रग्री अर्थव्यवस्था में परिवर्तन ट्रिपल बॉटम लाइन और उद्यमशील

विघटनकारी अर्थव्यवस्थाओं और उद्यमियों की बदलती भूमिका के बारे में अपने विचार प्रस्तुत करने के लिए राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के लगभग 192 से अधिक शोध विद्वान, संकाय सदस्य, छात्र और प्रमुख अधिकारी एक साथ आए। इस दौरान विश्वविद्यालय के कुलपति ने मुख्य अतिथि पवन जिंदल को स्मृति चिन्ह भेंट किया। विवि के प्रबंधन विभाग की डीन डॉ. अमरजित कौर ने अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के लक्ष्यों के बारे में सभी को जानकारी दी। पवन जिंदल ने इस बात पर जोर दिया कि

विघटनकारी अर्थव्यवस्थाओं और उद्यमियों की बदलती भूमिका के बारे में अपने विचार प्रस्तुत करने के लिए राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर के लगभग 192 से अधिक शोध विद्वान, संकाय सदस्य, छात्र और प्रमुख अधिकारी एक साथ आए। इस दौरान विश्वविद्यालय के कुलपति ने मुख्य अतिथि पवन जिंदल को स्मृति चिन्ह भेंट किया। विवि के प्रबंधन विभाग की डीन डॉ. अमरजित कौर ने अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के लक्ष्यों के बारे में सभी को जानकारी दी। पवन जिंदल ने इस बात पर जोर दिया कि

एक परिपत्र अर्थव्यवस्था में परिवर्तन एक जटिल प्रक्रिया है, जिसके लिए एक व्यापक दृष्टिकोण की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा कि भारत ने स्पष्ट किया कि भारतीय ज्ञान प्रणाली के निशानों को देखते हुए भारत ने हमेशा ट्रिपल बॉटम लाइन अवधारणा पर जोर दिया। प्रकृति का शोषण नहीं करने के लिए कहा। कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने युवा शोधकर्ताओं को समाज, पर्यावरण से संबंधित मुद्दों के समाधान के लिए एक साथ आएं और परिणामोन्मुखी अनुसंधान करने के लिए प्रोत्साहित किया।



दो दिवसीय चौथे अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के समापन पर दीप प्रज्वलित करते अतिथि।

दिनेश कुमार, मुख्य संस्कृत डॉ. राजीव कुमार ने दीप प्रज्वलन किया। सम्मेलन के लिए 100 से अधिक गुरुग्राम यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो.

मकान धंसने की शिकायत पर निगमायुक्त ने लिया संज्ञान

गुरुग्राम। गुरुवार को नगर निगम में समाधान शिविर में गांव चौमा निवासी कसान सिंह ने निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग के समक्ष बिल्डिंग निर्माण की एक ऐसी समस्या रखी गई, जिससे बड़ा नुकसान हो सकता है। उनकी शिकायत पर निगमायुक्त ने तुरंत अपने अधीनस्थ अधिकारी को स्ट्रक्चरल ऑडिट के आदेश दिए। शिकायतकर्ता कसान सिंह ने बताया कि उनके पड़ोसी द्वारा 5 मंजिला भवन का निर्माण किया जा रहा है। यह निर्माण अभी से टेढ़ा हो गया है। जमीन में भी धंस गया है। इसकी वजह से हमारे मकान की दीवारें क्षतिग्रस्त हो गई हैं। उनके परिवार को जान-माल का नुकसान होने की संभावना बनी रहती है। निगमायुक्त ने सहायक अभियंता को त्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए। गुरुवार को समाधान शिविर में 15 शिकायतें आईं, जिनकी सुनवाई के दौरान निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग ने संबंधित अधिकारियों को समयबद्ध तरीके से शिकायतों का समाधान करने के निर्देश दिए। गुरुवार को समाधान शिविर में मुख्य रूप से सीवेज, पेयजल, सड़क व अवैध निर्माण से संबंधित शिकायतें प्राप्त हुईं, जिनकी समयसमय निर्धारित करके संबंधित अधिकारियों को आगामी कार्रवाई शुरू करने के निर्देश निगमायुक्त द्वारा दिए गए हैं।

भारत-बांग्लादेश संबंध

सुधार के प्रयास जरूरी

भारत-बांग्लादेश संबंध बहुत खराब स्थिति में हैं। यदि सुधार के प्रयास न हुए तो इनमें और गिरावट आ सकती है। भारत और बांग्लादेश के बीच संबंध लंबे समय से सांस्कृतिक संबंधों और रणनीतिक सहयोग से पहचाने जाते थे, पर हालिया महीनों में वे बहुत खराब हो गए हैं। विरोध प्रदर्शन, राजनयिक नाराजी तथा बढ़ी हुई सुरक्षा चिन्ताओं के कारण पड़ोसियों के बीच खाई चौड़ी हो रही है। बांग्लादेश में एक हिंदू संत की गिरफ्तारी से अशांति भड़की है, संबंधों पर और दबाव पड़ा है जो अगस्त, 2024 में बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना के तख्तापलट के बाद पहले से ही खराब थे। बांग्लादेश में ऐतिहासिक रूप से अल्पसंख्यकों को भेदभाव तथा कभी-कभी हिंसा का सामना करना पड़ा है। अक्सर राजनीतिक कारणों से यह हिंसा बढ़ी है। अगस्त में अचानक तख्तापलट के समय तक शेख हसीना की सरकार सत्ता में थी और उस समय वह अल्पसंख्यकों का काफी समर्थन करती थी, हालांकि उनके आलोचकों का मानना है कि यह समर्थन सुसंगत नहीं था। तथाकथित भ्रष्टाचार और तानाशाही के खिलाफ भारी प्रदर्शनों के बाद हसीना सरकार के तख्तापलट के बाद बांग्लादेश में राजनीतिक अस्थिरता आ गई है। बांग्लादेश में हिंदू संत चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी के बाद, लंबे समय से देश में अल्पसंख्यकों के खिलाफ भेदभावपूर्ण व्यवहार की स्थितियां उजागर हो गई हैं। चिन्मय कृष्ण दास को देशद्रोह के आरोप में गिरफ्तार किया गया जिससे चिटगांव में अल्पसंख्यक अधिकारों की पैरोकारी के पक्ष में विरोध प्रदर्शन फूट पड़े। उनको जमानत देने से इनकार तथा बाद में उनके मामले की सुनवाई जनवरी, 2025 तक टालने से तनाव और बढ़ा है।



इस घटना से भारत में हिंदू संगठनों के नेतृत्व में विरोध प्रदर्शनों की बाढ़ आ गई है जिनको भारतीय जनता पार्टी-भाजपा का समर्थन प्राप्त है। ऐसे ही एक विरोध प्रदर्शन में अमरतला में बांग्लादेश को सुलेट पर हमला हो गया जिससे राजनयिक तनाव और बढ़ गया। कौंसुलेट में उपदबी तत्वों द्वारा तोड़फोड़ पर ढाका ने तीखी प्रतिक्रिया की। उसने घटना को 'जघन्य' बताते हुए भारत से कठोर कार्रवाई की मांग की। बांग्लादेश ने अपना विरोध व्यक्त करने के लिए ढाका में भारतीय उच्चायुक्त को तलब किया। इस बीच भारतीय अधिकारियों ने हमले की निन्दा करते हुए बांग्लादेश राजनयिक मिशन की सुरक्षा बढ़ा दी है तथा भारतीय जनता का गुस्सा शांत करने का प्रयास किया है। ढाका में कौंसुलेट पर हमले ने विरोध-प्रदर्शनों को हवा दी जिससे छात्र और एक्टिविस्ट भारत से जवाबदेही की मांग करते हुए सड़कों पर उतर आए। यह स्थिति दोनों देशों के राष्ट्रवादियों व धार्मिक तत्वों के लिए 'उकसावे' की तरह है। दोनों देशों के बीच संबंध खराब होने के व्यापक जोखिम हैं। भारत के लिए बांग्लादेश सीमा सुरक्षा तथा क्षेत्रीय स्थायित्व बनाए रखने के लिए महत्वपूर्ण साझेदार है। दोनों देशों के बीच मजबूत आर्थिक और सांस्कृतिक संबंध हैं जिससे लंबे समय तक गतिरोध संकट का कारण बन सकता है। लेकिन वर्तमान समय में परस्पर विश्वास लाभांग समाप्त हो गया है। भारत ने बार-बार बांग्लादेश से अनुरोध किया है कि वह अल्पसंख्यकों के खिलाफ जारी हिंसा से निपटे। दूसरी ओर बांग्लादेश के अधिकारियों का कहना है कि भारतीय मीडिया का एक हिस्सा जानबूझ कर गलत सूचनाएं फैलाता है। भारत और बांग्लादेश के बीच अच्छे संबंध रहे हैं, ऐसे में दोनों देशों को तत्काल तनाव घटाने के प्रयास करने चाहिए। हिंदू संत चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी से पैदा तनाव तत्काल दूर करने के प्रयास होने चाहिए। उनको जल्दी से जल्दी रिहा करने के साथ ही बांग्लादेश में अल्पसंख्यक अधिकारों के उद्देश्य पर उठ रहे सवाल को संबोधित करना होगा। भारत की जनता बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे हमलों पर स्वाभाविक प्रतिक्रिया करती है, ऐसे में बांग्लादेश को अपने देश में कट्टरपंथियों पर कठोरता से लगाम लगानी चाहिए।

चुनाव परिणामों से प्रभावित विपक्षी एकता

हालिया चुनावों में पराजय से विपक्षी आईएनडीआईए गठबंधन में शामिल दलों के बीच दरारें दिखने लगी हैं, जबकि भारतीय जनता पार्टी और मजबूत होकर उभरी है।



कल्याणी शंकर
(लेखिका, राजनीतिक टिप्पणीकार हैं)

महाराष्ट्र और झारखंड में हुए विधानसभा चुनावों के हालिया चुनाव परिणामों से विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' में दरारें दिखने लगी हैं। विधानसभा चुनावों में निराशाजनक नतीजों के बाद 'इंडिया' गठबंधन के कुछ साझेदार अपने एजेंडों पर अलग से ध्यान दे रहे हैं। इसके चलते वे संसद के वर्तमान सत्र में विपक्षी दलों के बीच परस्पर समन्वय की चिन्ता भी नहीं कर रहे हैं। इनमें आम आदमी पार्टी-आप तथा तृणमूल कांग्रेस शामिल हैं। आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने घोषणा कर दी है कि उनकी पार्टी दिल्ली विधानसभा चुनाव में अकेले मैदान में उतरेगी और उन्होंने कांग्रेस के साथ किसी गठजोड़ की संभावना खारिज कर दी है।



पहले 'इंडिया' समूह को उम्मीद थी कि वह एकजुट होकर दिल्ली में भाजपा-लोकी मोर्चा को एकसाथ ला सकता है। लेकिन इसके बावजूद केजरीवाल की घोषणा से संभावित एकता में दरार स्पष्ट रूप से दिखने लगी है। इसके साथ ही अब इस बात की कोई संभावना नहीं है कि उद्धव ठाकरे महाराष्ट्र के स्थानीय निकाय चुनाव में गठबंधन बनाने में कोई दिलचस्पी लेंगे। शिवसेना की परंपरागत रूप से महाराष्ट्र के स्थानीय निकायों में मजबूत पकड़ रही है और बदली हुई परिस्थितियों में वे इसे फिर से खड़ा करने का प्रयास कर सकते हैं। इसके परिणामस्वरूप महाराष्ट्र में 'इंडिया' गठबंधन साझेदारों के तत्काल एकजुट होने तथा प्रभावी सहयोग की संभावनायें धूमिल हो गई हैं। गठबंधन में एकजुटता सुनिश्चित करना अब काफी चुनौतीपूर्ण हो गया है। इस तथ्य को अनदेखा नहीं किया जा सकता है कि हर राजनीतिक पार्टी गलतियां करती है, पर सफल पार्टियां इन गलतियों से सीख कर अपने कामकाज में सुधार करती हैं।

'इंडिया' समूह ने लोकसभा चुनाव में भाजपा को हराने का लक्ष्य बनाया था और वह इसमें कुछ सीमा तक सफल भी हुआ। भाजपा को जदयू और तेलंग देशम पार्टी के समर्थन से सरकार बनानी पड़ी। लेकिन विधानसभा चुनावों में गठबंधन ऐसी कोई

अगला महत्वपूर्ण अवसर 20 दिसंबर को राज्यसभा की 6 सीटों का चुनाव है। राजग के इनमें से पांच सीटों पर जीतने की आशा है। इसके साथ ही तृणमूल कांग्रेस को एक सीट मिल सकती है। यदि यह अनुमान सही बैठता है तो राजग को उच्च सदन में भी बहुमत मिल जाएगा

दूसरों को अनदेखा कर केवल एक नेता पर अत्यधिक निर्भर हैं। इसके साथ ही डिक्ट वितरण में गलत निर्णय जीतने के उम्मीदवारों की संभावनायें सामने लाने में विफल रहे। सर्वाधिक महत्वपूर्ण आगम यह है कि कांग्रेस पार्टी, रांकापा व शिवसेना के

उद्धव ठाकरे गुट को चुनावी विमर्श पर ध्यान देना होगा। कांग्रेस को जातीय मुद्दों तथा संविधान की रक्षा जैसे मुद्दों पर पुनः विचार कर प्रधानमंत्री मोदी पर व्यक्तिगत टिप्पणियों से बचना होगा क्योंकि मतदाता इससे आकर्षित नहीं होते हैं।

जनता से संबंध विच्छेद इस बात का स्पष्ट संकेत है कि पार्टी को अपनी रणनीति पर पुनः विचार करना होगा तथा ऐसे मुद्दों पर ध्यान केन्द्रित करना होगा जो सचमुच मतदाताओं को प्रभावित करते हैं। इनमें रोजी-रोटी के मुद्दे शामिल हैं। इस मुद्दे पर तत्काल ध्यान देना जरूरी है। इसके पहले भी राहुल गांधी द्वारा सावरकर पर किए हमलों से कांग्रेस को कोई समर्थन नहीं प्राप्त हुआ था, बल्कि इसके बजाय इससे कांग्रेस का शिवसेना के साथ तनाव बढ़ा था क्योंकि वह सावरकर को आदर्श मानती है। इन पार्टियों को भाजपा के मातृ संगठन आरएसएस की बढ़ती शक्ति का भी एहसास नहीं है जो भाजपा की सफलता के लिए लगातार काम करता है। कदाचित् उनको भी भाजपा के मातृ संगठन आरएसएस की बढ़ती शक्ति का भी एहसास नहीं है जो भाजपा की सफलता के लिए लगातार काम करता है।

वर्तमान समय में आठ सीटें खाली हैं जिनमें से चार नामांकन श्रेणी में तथा चार जम्मू कश्मीर चुनाव के परिणामस्वरूप हैं। प्रत्येक चुनाव उम्मीदवारों और पार्टियों को सफलता और विफलता के रूप में महत्वपूर्ण मराठा नेता शरद पवार हालिया पराजय के बाद निराश हो सकते हैं क्योंकि उनकी अपने भतीजे अजीत पवार के मुकाबले चुनाव में नीचा देखना पड़ा है, जबकि उन्होंने ही अजीत पवार को राजनीतिक शिक्षा दे कर पाला पोसा है। अजीत पवार के भाजपा के साथ जाने पर दोनों के बीच टकराव के संकेत स्पष्ट हो गए थे क्योंकि विपक्ष रहे। सर्वाधिक महत्वपूर्ण आगम यह है कि कांग्रेस पार्टी, रांकापा व शिवसेना के

स्वभावना: रूपांतरण का मार्ग

हमारा जन्मजात स्वभाव हमारे जीवन में एक परिभाषित शक्ति और एक दुर्जेय विरोधी दोनों है।



अजित कुमार बिशनोई
(लेखक, आध्यात्मिक शिक्षक हैं)

इसके साथ पैदा होते हैं। स्वभाव ('स्वभाव') वह है जो हमने पिछले जन्मों में किया है और हमारी गहरी इच्छाएं जो अभी भी अधूरी हैं। यह हमारे भाग्य और बड़ी घटनाओं का हिस्सा है, दोनों अच्छे और बुरे ('प्राकृत्य')। स्वभाव हमें परिभाषित करता है। चरित्र, व्यक्तित्व, व्यवहार, मनोदशा, दृष्टिकोण, राय, विश्वास, प्रथमिकताएं, हम कैसे निर्णय लेते हैं, हम कैसे बातचीत करते हैं और हम किस चीज को परवाह करते हैं, ये सभी हमारे स्वभाव से जुड़े हैं। आध्यात्मिक रूप से कहें तो, तीन गुण ('गुण') इसे बनाते हैं। वे हर व्यक्ति में अलग-अलग प्रतिशत में मौजूद होते हैं। उदाहरण के लिए, एक

अच्छे आदमी में अच्छाई का गुण ज्यादा होगा; एक बुरे आदमी में अंधकार का गुण ज्यादा होगा और बाकी गुण बीच में होंगे। हालांकि, ये गुण हमेशा वर्चस्व के लिए प्रतिस्पर्धा करते हैं। अच्छाई जुनून और अंधकार पर हावी होकर प्रबल होती है; अंधकार अच्छाई और जुनून पर हावी होकर प्रबल होता है; और जुनून अच्छाई और अंधकार पर हावी होकर प्रबल होता है। (भगवद्गीता 14.10) अच्छे लोगों के साथ यही होता है। अस्थायी रूप से उनके विचार और कार्य अंधकार में आ जाते हैं और वे काम-वासना, क्रोध आदि से व्यवहार करते हैं। इसकी तुलना बुरे लोगों से करें, जो स्वभावतः बुरा व्यवहार करते हैं। जब सद्गुण की प्रबलता प्राप्त होती है, तभी वे प्राथमिकताएं, हम कैसे निर्णय लेते हैं, हम कैसे बातचीत करते हैं और हम किस चीज को परवाह करते हैं, ये सभी हमारे सामान्यतः क्या करता है? वह अपनी इंद्रियों का यथासंभव भोग करना चाहता है; कर्तव्यों का बचना चाहता है; चतुराई से काम करने का प्रयास करता है, यहाँ तक



कि धोखा भी करता है, अपने को श्रेष्ठ समझता है; दूसरों पर हंसाता है; और जब भी दुःख आता है, तो उससे घृणा करता है, उसके लिए दूसरों को दोषी ठहराता है। यह इतना बुरा नहीं है कि वासना, क्रोध, लोभ, घृणा आदि नकारात्मक भावनाओं के अंतर्गत आ जाए। इनके द्वारा प्रेरित होकर व्यक्ति बुरे कार्य करता है और

दण्ड का पात्र बनता है। उदाहरण के लिए, जब वासना प्रबल होती है, तो व्यक्ति भी दुःख आता है, तो उससे घृणा करता है, उसके लिए दूसरों को दोषी ठहराता है। लोभी व्यक्ति अधिक पाने के अलावा कुछ नहीं सोचता और बहुमूल्य मानव जीवन को बर्बाद कर देता है। कामवासना का निषेध करने पर क्रोध

अपना भयानक रूप धारण कर लेता है। (18.66) और घृणा, जब अनियंत्रित होती है, तो व्यक्ति को बर्बाद कर देती है। (16.19) इसलिए, हर समय बहुत सावधान रहना चाहिए। स्वभाव, जो हमारी सोच और निश्चित रूप से हमारे कार्यों को नियंत्रित करता है, हमारा सबसे बड़ा दुश्मन हो सकता है। खुद को बचाने के लिए क्या किया जा सकता है? सबसे पहली बात यह है कि हर समय आत्मनिरीक्षण करना चाहिए। क्या मेरी गहरी इच्छाएं दोषपूर्ण हैं? क्या मैं सामाजिक मानदंडों का उल्लंघन कर रहा हूँ? क्या मैं धर्म का उल्लंघन कर रहा हूँ? क्या मैं कर्तव्यों से बच रहा हूँ? हम पाएंगे कि हम ऐसा कर रहे हैं। फिर, क्या किया जाना चाहिए? क्या मैं खुद को नियंत्रित कर सकता हूँ? शायद, थोड़ा, लेकिन पूरी तरह से नहीं। क्या मैं फंस गया हूँ? हाँ और नहीं। हाँ, क्योंकि स्वभाव में भारी बदलाव संभव नहीं है, क्योंकि स्वभाव हमारे भाग्य का हिस्सा है, जैसे कि नौकरी छूटने जैसी बड़ी घटनाएँ आंगी और हम उन्हें

आने से नहीं रोक सकते। नहीं, चूंकि भगवान बहुत दयालु हैं, उन्होंने दोनों मामलों में एक रास्ता छोड़ दिया है। यदि कोई व्यक्ति सच्चे मन से ईश्वर की शरण में जाता है, तो ईश्वर व्यक्ति को सभी परेशानियों से बाहर निकलने में मदद करते हैं (18.58) जहाँ तक स्वभाव की बात है, यदि व्यक्ति दृढ़ निश्चयी है तो ईश्वर उसे बेहतर बनाने में मदद कर सकते हैं। यह कठिन और धीमी प्रक्रिया है, लेकिन संभव है। निष्कर्ष क्या है? हमारे स्वभाव में समस्या है। चाहे वह वासना हो या क्रोध या लालच या घृणा या अतिशय अहंकार, हम वास्तव में फंस गए हैं। इसलिए, ईश्वर की शरण में जल्दी से जाओ, यानी अभी से उन्हें प्रसन्न करना शुरू कर दो। ईश्वर को विश्वास दिलाओ कि तुम दृढ़ निश्चयी हो; वह निश्चित रूप से मदद करेंगे। और जब हम ऐसा करेंगे, तो हमारे आस-पास के लोग भी हमसे कुछ प्रेरणा लेना शुरू कर देंगे, बजाय एक-दूसरे को सुधारने की कोशिश करने के, जो कि असंभव है।

मणिपुर में अशांति

मणिपुर जल रहा है। बार-बार भड़की अशांति के परिणामस्वरूप जान-माल की हानि हुई है, बड़े पैमाने पर संपत्ति का नुकसान हुआ है और पहले से ही अस्थिर राज्य में तनाव बढ़ गया है। लंबे समय से चला रहे विवादों ने तनाव को बढ़ा दिया है। मई 2023 में मैतेई की अनुसूचित जनजाति (एसटी) की स्थिति की मांग और कुकी बस्तियों को निशाना बनाकर बेदखली अभियान से भड़की हिंसा मौजूदा संकट की एक महत्वपूर्ण पृष्ठभूमि बनाती है। मणिपुर की स्थिति एक व्यापक और बहुआयामी दृष्टिकोण की मांग करती है। सरकार को सामुदायिक संवाद और सशस्त्र समूहों के साथ युद्धविराम समझौतों सहित विश्वास-निर्माण उपाय शुरू करने चाहिए। इसके अलावा, सार्थक बातचीत और संघर्ष समाधान के लिए मैतेई और आदिवासी समुदायों के बीच बातचीत से लिए तटस्थ मंच बनाए जाने चाहिए। राज्य में सामान्य स्थिति लाने के लिए विश्वास को फिर से बनाने के लिए राजनीतिक प्रतिनिधित्व, भूमि स्वामित्व और सामाजिक-आर्थिक समानता के मुद्दों को प्राथमिकता पर लिया जाना चाहिए अन्यथा इसका उत्तर पूर्व के पूरे क्षेत्र की राजनीति पर दूरगामी प्रभाव पड़ सकता है। गुप्त मंत्रालय ने सशस्त्र बल विशेष अधिकार अधिनियम के अधिकांश भाग को छह और पुलिस स्टेशनों तक बढ़ा दिया है।

आप की बात

कांग्रेस का पाखंड नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी कांग्रेस को पूंजीवाद के खिलाफ एक योद्धा के रूप में पेश करने की कोशिश में लगे हैं, लेकिन सच्चाई बिल्कुल इसके दूर की कोड़ी दिखाई देती है। यह पाखंड के अलावा और कुछ नहीं। कांग्रेस पार्टी ने अडानी साम्राज्य के विकास और विस्तारीकरण में सामने आकर एक बड़ी महत्वपूर्ण भूमिका अदा की है। ऐसे एक नहीं बल्कि सैकड़ों उदाहरण हमें कांग्रेस शासित प्रदेशों में देखने को आसानी से मिल जाएंगे। अडानी पर कांग्रेस के हमले सिर्फ उसके दोहरे चरित्र को उजागर करने, कमजोर योजनाएं और नाकाम रणनीति को छिपाने का काम करते हैं। साल 1988 में अस्तित्व में आया अडानी समूह के विकास का तथ्यात्मक और विश्लेषणात्मक अंदाजा लगाना हो तो आसानी से 1990 के दशक में लगाया जा सकता है, क्योंकि कांग्रेस उस समय सत्ताधारी दल था। साल 1993 में, गुजरात में पूर्ण बहुमत की कांग्रेस सरकार का नेतृत्व चिमनभाई पटेल कर रहे थे, इसी सरकार के दौरान अडानी को उनके मुद्रा पोर्ट प्रोजेक्ट के लिए सिर्फ 10 पैसे प्रति वर्ग मीटर पर जमीन दी गई थी। इसके अलावा आगे भूमि आवंटन संकेत सिंह वाघेला द्वारा किया गया था, वाघेला को कांग्रेस पार्टी का समर्थन प्राप्त था।

बांग्लादेश की दशा

वर्तमान दौर में बांग्लादेश की भयावह स्थिति से उबरने के लिए कर्नूल व्यवस्था दम तोड़नी नजर आ रही है। हिंदुओं पर अत्याचार, आगजनी, मारना, सताना, मंदिरों में दर्शन हेतु बाधा उत्पन्न करना। पुजारी पंडितों को उड़ाना धमकाना विचारणीय और चिंतनीय है। आखिर बांग्ला देश की सरकार क्या सिद्ध करना चाहती है। खुन खराबे और नफरत भरे माहौल में हिंदुओं का भय और पीड़ा जानने वाला कोई नजर नहीं आता। क्या यह उचित है। बांग्ला देश में हिंदुओं की ऐसी दुर्दशा देखकर अमानवीय व्यवहार और क्रूरता का परिचय मिलता है। बांग्लादेश की सरकार को होश हवास में आना होगा और हिंदुओं पर अत्याचार और हिंसा की घटनाओं पर पूर्णतः रोक लगाया होगा। किसी देश के विकास में यह घटनाएं विकास को बाधित ही कर सकती हैं। सरकार मुखिया के समान होती है और इस तरह का भेदभाव विचारणीय और चिंतनीय लगता है। आखिर वे गुनाह लोगों को कब तक इस हिंसा उपद्रव विचारणीय और चिंतनीय है। आखिर भारत के प्रधानमंत्री जी मोदीजी को बांग्ला देश की गंभीर परिस्थिति को संज्ञान में लेकर हुंकार भरनी होगी। बांग्ला देश सरकार को दो ट्रक समझाना होगा। मोदीजी है तो मुमकिन है। निश्चित ही हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री जी बांग्ला देश में हिंदुओं के बचाव के लिए कारगर रणनीति तैयार करेंगे। जल्द हि इस गंभीर परिस्थिति से मुक्ति दिलाएँ।

तकनीक पर निर्भरता

आज के युग में तकनीक का सहारा सुविधा के लिए होता है लेकिन आज कल हो रही घटनाएं सुविधा की बजाय जानलेवा साबित हो रही हैं। यह चिंताजनक है और तकनीक की निहित सीमाओं को दर्शाता है। इन दिनों गूगल मैप से लोकेशन देखकर यात्रा करना अत्यधिक घातक हो गया है। उत्तर प्रदेश में कुछ दिनों पहले अधूरे पुल से कार गिरने पर तीन लोगों की मौत हो गई थी। इस घटना की स्याही अभी सूखी भी नहीं थी कि उत्तर प्रदेश के बरेली जिले में एक बार फिर गूगल मैप के कारण हदसा हो गया। बरेली के इज्जत नगर थाना इलाके के पीलीभीत रोड स्थित एक कार गूगल मैप के कारण कलापूर नहर में गिर गई। कार में तीन लोग सवार थे। गनीमत रही कि समय रहते मदद मिलते सवारों की जान बच गई ऐसी घटनाओं के मद्देनजर सतर्कता बहुत ही जरूरी है। जहाँ तक संभव हो यात्रा के दौरान गूगल के अलावा अन्य विकल्प भी साथ ही साथ उपयोग में लिए जाते रहना चाहिए। इससे जोखिम तो घटेंगे ही जान-माल का खतरा भी नहीं रहेगा।

- अमृतलाल मारू, इंदौर

- सुजीत विश्वकर्मा, दिल्ली

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

बाबर के सिपहसालार ने अयोध्या में जो कृत्य किया था वही आज बांग्लादेश में हो रहा: योगी

● एक बार फिर चेताया, बांटने वाले काटने और कटवाने का कर रहे इंतजाम

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि 500 वर्ष पहले बाबर के सिपहसालार ने अयोध्या, संभल में जो कृत्य किया था और जो काम आज बांग्लादेश में हो रहा है, तीनों की प्रकृति-डीएनए एक जैसा है। कोई मानता है कि यह बांग्लादेश में हो रहा है तो गलतफहमी में न रहे। यहां भी बांटने वाले तत्व पहले से खड़े हैं। वे सामाजिक ताने-बाने को छिन्न-भिन्न और सामाजिक एकता को तोड़कर, आपको बांटकर फिर काटने व कटवाने का इंतजाम भी कर रहे हैं। बांटने वाले बहुत सारे लोग ऐसे हैं, जिन्होंने दुनिया के कई देशों में प्रॉपर्टी खरीद रखी है। यहां संकट आएगा तो वे वहां भाग जाएंगे और मरने वाले मरते रहेंगे, लेकिन हम प्रभु के आदर्शों से प्रेरणा लेकर उसके अनुरूप खुद को तैयार करते हुए पीएम मोदी के ५६% भारत-श्रेष्ठ भारत% के निर्माण में योगदान देंगे।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रामायण मेला समिति द्वारा आयोजित 43वें रामायण मेला का गुरुवार को रामकथा पार्क में शुभारंभ किया। इस दौरान सीएम ने पुस्तिका का विमोचन भी किया। सीएम ने रामायण मेला समिति को आश्वासन दिया कि



अयोध्या में कुछ नया लेकर आएंगे, सरकार सदा आपके साथ है। उन्होंने रामायण पर शोध की आवश्यकता पर बल दिया। सीएम ने कहा कि अयोध्या धाम को पुरातन गौरव प्राप्त हो। इसके लिए सरकार नित कार्य कर रही है।

योगी ने कहा कि भगवान राम ने पूरे भारत व समाज को जोड़ने का कार्य किया। जोड़ने के कार्य को हमने महत्व दिया होता और सामाजिक विद्वेष-समाज को तोड़ने की दुश्मनों की रणनीति को सफल नहीं होने देते तो देश कभी गुलाम नहीं होता और न ही तीर्थ अपवित्र होते। मुझे भर आक्रांताओं को भारत के वीर योद्धा

रौंद डालते, लेकिन आपसी एकता में बाधा पैदा करने वाले सफल रहे। उन्होंने के जीस आज भी जाति के नाम पर राजनीति करने वाले सामाजिक ताने-बाने को छिन्न-भिन्न करने का प्रयास कर रहे हैं। सीएम ने कहा कि अयोध्या ने हजारों वर्षों से विश्व कल्याण की मानवता का मार्ग प्रशस्त किया है। अयोध्या दुनिया के लिए मार्गदर्शक है। यहां कोई युद्ध करने का दुस्साहस नहीं कर सकता। राग-द्वेष से मुक्त अयोध्या दुनिया में चल रहे द्वंद्व के समाधान की भूमि है। प्रभु कृपा से अयोध्या धाम आज आध्यात्मिक व सांस्कृतिक रूप से वैश्विक नगरी के रूप में फिर से नई

पहचान के साथ आगे बढ़ रहा है। जनवरी में पीएम नरेंद्र मोदी के करकमलों से 500 वर्षों के लंबे अंतराल के बाद प्रभु फिर से राम मंदिर में विराजमान हुए हैं। 22 जनवरी को आयोजित अयोध्या में था, लेकिन उत्सव पूरा देश-दुनिया में मनाया जा रहा था। योगी ने कहा कि श्रीराम के प्रति भारत का भाव क्या है, इसका अनुभव करना हो तो गांव-गांव में संत तुलसीदास द्वारा प्रारंभ किए गए रामलीलाओं का आयोजन देखिए। प्रभु राम के प्रति सनातन धर्मावलंबियों के भाव का अनुभव करना है तो 1990 के दशक को याद कीजिए, जब हर घर में टीवी नहीं थी,

लेकिन लोग सूदूर जाकर दूरदर्शन पर रामायण सीरियल देखते थे। यह प्रभु राम के प्रति भारत की सनातन श्रद्धा का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि जिसके मन में श्रीराम व मां जानकी के प्रति श्रद्धा व समर्पण का भाव नहीं है, उसे कट्टर दुश्मन की तरह त्याग देना चाहिए। 1990 में रामभक्तों ने भी नारा लगाया था, जो राम का नहीं-वो किसी काम का नहीं।

योगी ने कहा कि यह रामायण मेला 1982 में प्रारंभ हुआ। इससे पहले समाजवादी चिंतक डॉ. राम मनोहर लोहिया ने अलग-अलग क्षेत्रों में रामायण मेला, रामायण उत्सव के कार्यक्रम प्रारंभ किए। उनसे एक पत्रकार ने पूछा कि इतनी विषमता के बावजूद भारत एक कैसे है, तब उन्होंने कहा कि मैं मंदिर नहीं जाता, लेकिन दृढ़ विश्वास है कि जब तक भारत की आस्था तीन आराध्य देव (श्रीराम, श्रीकृष्ण व भगवान शिव) के प्रति बनी रहेगी, तब तक इसका कोई बालबांका नहीं कर पाएगा। इसकी एकता-अखंडता को कोई चुनौती नहीं दे पाएगा। भारत-भारत बना रहेगा। उन्होंने अपने उदाहरण से बताया कि अर्धवत की सीमा सीमित थी, लेकिन हजारों वर्ष पहले हमारे आराध्य श्रीराम ने इसे विस्तार दिया। भगवान श्रीकृष्ण ने पूरब को परिचम से जोड़ने का कार्य किया। भगवान शंकर ने द्वादश ज्योतिर्लिंग के माध्यम से सनातन एकता को सुदृढ़ किया।

फडणवीस के नेतृत्व में सुशासन के पथ पर बढ़ते हुए प्रगति करेगा महाराष्ट्र: मुख्यमंत्री

● महाराष्ट्र में नई सरकार के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल हुए यूपी के सीएम

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गुरुवार को महाराष्ट्र सरकार के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल हुए। उन्होंने देवेंद्र फडणवीस को महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री और एकनाथ शिंदे-अजीत पवार को उपमुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर बधाई दी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट 'एक्स' पर पोस्ट किया कि देवेंद्र फडणवीस को महाराष्ट्र राज्य के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर हृदयतल से बधाई एवं शुभकामनाएं!

योगी ने लिखा कि पूर्ण विश्वास है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के यशस्वी मार्गदर्शन व आपके

(फडणवीस) कुशल नेतृत्व में 'विकसित महाराष्ट्र-सुरक्षित महाराष्ट्र' की संकल्पना को सिद्धि के साथ ही राज्य सुशासन के सुपथ पर अविरोध बढ़ते हुए प्रगति और समृद्धि के नवीन मानक स्थापित करेगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पोस्ट कर एकनाथ शिंदे व अजीत पवार को महाराष्ट्र के उप मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने पर हार्दिक बधाई और स्वर्णिम कार्यकाल की अनंत शुभकामनाएं भी दीं। योगी

आदित्यनाथ शपथ ग्रहण समारोह में गुरुवार को शामिल हुए। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने महाराष्ट्र चुनाव में ताबड़गोड़ रैली की थी। वे यहां चार दिन चुनाव प्रचार में पहुंचे थे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने 24 प्रत्याशियों के पक्ष में चुनाव प्रचार किया था, इसमें से 22 सीटों पर महायुति गठबंधन के प्रत्याशियों को जीत मिली।

देश व धर्म के लिए कुछ करने के साथ ही समाज को जोड़ने की आवश्यकता: मुख्यमंत्री

● जानकी महल में आयोजित श्रीरामजानकी विवाह उत्सव में शामिल हुए सीएम योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सामर्थ्य के अनुसार देश व धर्म के लिए कुछ करने के साथ ही समाज और हर एक को जोड़ने की आवश्यकता है। देश है तो धर्म है, धर्म है तो हम सब हैं। हमारा ध्येय सनातन धर्म की रक्षा और भारत को विकास के परम वैभव तक पहुंचाने का होना चाहिए। सीएम ने जाति के नाम पर बांटने वालों से बचने का आह्वान किया। मुख्यमंत्री योगी गुरुवार को जानकी महल में आयोजित श्रीरामजानकी विवाह उत्सव में शामिल हुए। उन्होंने कहा कि इसी प्रकार का भव्य आयोजन आज जनकपुर धाम में भी हो रहा है। छह वर्ष पूर्व भारत व यूपी सरकार के योजनान्तर्गत विवाह पंचमी पर जनकपुर धाम में जाने और

मां जानकी के भव्य मंदिर के दर्शन का सीमागत प्राप्त हुआ था। आज जानकी महल में विवाह पंचमी कार्यक्रम में फिर से जुड़ने का अवसर प्राप्त हो रहा है। योगी आदित्यनाथ ने कहा कि श्रीरामजन्मभूमि आंदोलन के दौरान इसे नई ऊंचाई तक पहुंचाने में यह महत्वपूर्ण केंद्र बिंदु था। मेरे पूज्य गुरुदेव महंत अवेद्यनाथ जी महाराज रामजन्मभूमि आंदोलन से संबंधित किसी महत्वपूर्ण बैठक या आंदोलन के लिए आते थे तो अक्सर वे रात्रि विश्राम जानकी महल में ही करते थे। यह अनेक पूज्य संतों व आयोजकों का केंद्र बिंदु रहा है। योगी ने कहा कि

यह वर्ष बहुत महत्वपूर्ण रहा। जब 22 जनवरी 2024 को पीएम मोदी के करकमलों से अयोध्या धाम में पर्यटन पुरषोत्तम श्रीराम लला के रूप में विराजमान हो चुके हैं। भारत ही नहीं, बल्कि दुनिया में कोई भी ऐसा सनातन धर्मावलंबी नहीं था, जो उस क्षण से वंचित हुआ हो। कोई यहां उपस्थित हुआ तो किसी ने श्रव्य-दृश्य माध्यम से उस पल को देखा-सुना। 500 वर्ष तक चले संघर्षों का सामना करते-करते कई पीढ़ियां चली गईं, लेकिन यह सीमागत हमारे भाव्य में था कि फिर से भव्य मंदिर में रामलला को विराजमान होते हमने देखा है।

मुख्यमंत्री ने रामलला के दरबार में नवाया शीश, हनुमानगढ़ी में टेका मत्था

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गुरुवार को एक दिवसीय दौरे पर अयोध्या पहुंचे। राम कथा पार्क हेलीपैड से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सीधे रामकथा पार्क पहुंचे, यहां उन्होंने 43वें रामायण मेले का उद्घाटन किया। मुख्यमंत्री यहां से हनुमानगढ़ी पहुंचे। यहां संकटमोचन हनुमानजी के दर्शन-पूजन कर आरती उतारी। इसके बाद मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीरामलला के



दर्शन-पूजन कर देश और प्रदेशवासियों के कल्याण व सुख-समृद्धि की कामना की। इससे पहले मुख्यमंत्री 20 नवम्बर को सुग्रीव किला द्वार के लोकार्पण एवं संत सम्मेलन के कार्यक्रम में अयोध्या आए थे। हनुमानगढ़ी में दर्शन-पूजन के उपरंत मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रामलला के दर्शन-पूजन किए। सीएम योगी ने रामलला के मंदिर में साष्टांग दंडवत होकर प्रभु श्रीराम से प्रदेशवासियों के सुख और समृद्धि की कामना की।

विधानमंडल का शीतकालीन सत्र 16 दिसंबर से

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश विधानमंडल का शीतकालीन अधिवेशन 16 दिसंबर से शुरू होगा। इस संबंध में राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की मंजूरी के बाद गुरुवार को अधिसूचना जारी कर दी गयी है। विधानमंडल के दोनों सदनों- विधान सभा और विधान परिषद की कार्यवाही सोमवार, 16 दिसंबर को पूर्वाह्न 11 बजे से शुरू होगी। वर्ष 2024 का यह तृतीय सत्र होगा।

प्रो. एम.पी सिंह ने संगमाला कुलानुशासक का पदभार



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय में गुरुवार को पुस्तकालय एवं सूचना विज्ञान विभाग के प्रो. एम.पी सिंह ने कुलानुशासक का पदभार ग्रहण किया है। इसके अतिरिक्त यह सूचना विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विद्यापीठ के संकायाध्यक्ष भी हैं। प्रो. एम.पी. सिंह द्वारा छात्र-छात्राओं से की गयी वार्ता में कहा गया कि हम हमेशा विधिसम्मत छात्राहित में कार्य करने के लिए प्रतिबद्ध हैं, हमारे लिए छात्राहित सर्वोपरि है। इस अवसर पर विभिन्न संकायों के संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष, शिक्षकों एवं विद्यार्थियों ने प्रो. एम.पी. सिंह को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

कमजोर लोगों पर अन्याय करना, ताकतवार के आगे झुक जाना है भाजपा की फितरत: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि मैं संभल जाऊंगा और पीड़ित लोगों की मदद भी करूंगा। हम चाहते हैं कि संभल के लोगों की मदद हो उनको न्याय मिले। उसके लिए हम लगातार लड़ाई लड़ेंगे। लोकसभा, विधानसभा में मामले को उठाएंगे और न्याय दिलाएंगे। यादव ने कहा कि भाजपा सरकार संविधान और कानून नहीं मान रही है। प्लेसेज ऑफ वरिषिण एकट कानून नहीं मान रही है। समझ में नहीं आ रहा है कि सरकार क्या खोजना चाहती है। भाजपा सरकार को कैलाश पर्वत क्यों नहीं दिखाई दे रहा है। मानसरोवर नहीं दिखाई दे रहा है। भाजपा से कहिए कि चले मानसरोवर और कैलाश पर्वत की

ओर। अगर भाजपा के लोगों में हिम्मत है तो चलें कैलाश और मानसरोवर की ओर हम साथ देंगे। अखिलेश यादव ने कहा कि भाजपा कमजोर लोगों पर अन्याय करती है। ये ताकतवर का पैर छूते हैं। सरकार लोगों को डराना चाहती है। संभल के लोगों के दुख दर्द में नहीं जाने देना चाहती है। भाजपा मेमोरियल को तोड़ दिया है, क्या ये लोग उसी जगह पर बनवाएंगे। भाजपा के लोग चीन के खिलाफ नहीं बोलते हैं, चीन के खिलाफ

बोलने की उनकी हिम्मत नहीं पड़ती है। भाजपा के पास देश के बड़े सवालों का जवाब नहीं है। यादव ने कहा कि भाजपा में लखनऊ और दिल्ली की लड़ाई है। इसमें देश का भाईचारा, गंगा-जमुनी तहजीब पिस रही है। लखनऊ की सत्ता में बैठे भाजपा के लोग दिल्ली का रास्ता तलाश रहे हैं। दिल्ली की सत्ता में बैठे भाजपा के लोग जिस रास्ते से सत्ता तक पहुंचे हैं, लखनऊ वाले भी वहीं फार्मूला खोज रहे हैं। भाजपा सरकार संभल में अन्याय कर रही है। सरकार लोगों को डराना चाहती है। संभल के लोगों के दुख दर्द में नहीं जाने देना चाहती है। भाजपा मेमोरियल को तोड़ दिया है, क्या ये लोग उसी जगह पर बनवाएंगे। भाजपा के लोग चीन के खिलाफ नहीं बोलते हैं, चीन के खिलाफ

योजनाओं में लापरवाही बरतने वाले कर्मियों के खिलाफ की जाए सख्त कार्रवाई: दिनेश सिंह



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उद्यान, कृषि विपणन, कृषि विदेश व्यापार और कृषि निर्यात राध्यामंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह ने कहा कि योगी सरकार उद्यान विभाग के माध्यम से किसानों की आय में बढ़ोतरी करने का कार्य कर रही है। किसानों को खेती एवं औद्योगिक फसलों में आधुनिक तकनीकों के प्रयोग के लिए प्रेरित किया जा रहा है, जिससे उन्हें कम लागत और कम मेहनत में उन्हें उनकी फसल का अधिक से अधिक लाभ मिल सके। इसके साथ ही प्रदेश के किसानों की फसलों की प्रदेश के साथ देश-विदेश

अभियान चलाकर की गई धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकर की जांच

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार गुरुवार को पूरे प्रदेश में संवेदनशील धार्मिक स्थलों पर सघन अभियान चलाया गया। पुलिस ने पैदल गश्त करते हुए सार्वजनिक और धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकरों और ध्वनि विस्तारक यंत्रों की जांच की। न्यायालय के आदेशों का उल्लंघन करने वाले लाउडस्पीकरों को हटाने और आवाज कम करने की कार्रवाई की गई। अतिरिक्त रूप से लगे लाउडस्पीकरों को भी हटवाया गया। जिलों के पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में अपर पुलिस अधीक्षक और समस्त क्षेत्राधिकारियों ने अपने-अपने क्षेत्रों में थाना प्रभारियों और पुलिस बल के साथ अभियान को अंजाम दिया। यह कदम शांति और न्यायालय के

आदेशों का पालन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से उठाया गया। जिलों के सभी राजपत्रित अधिकारियों और थाना प्रभारियों ने अपने-अपने क्षेत्र में यह कार्यवाही की। जहां कहीं भी ध्वनि विस्तारक यंत्र मानक के विपरीत पाए गए, उनकी आवाज को कम किया गया और अतिरिक्त लाउडस्पीकरों को हटाया गया। इस अभियान के दौरान धार्मिक स्थलों के जिम्मेदार व्यक्तियों को सख्त हिदायत दी गई कि वे ध्वनि मानकों का पालन करें। धार्मिक स्थलों पर ध्वनि प्रदूषण को नियंत्रित करने की दिशा में यह एक महत्वपूर्ण कदम है। किसी भी दिशा में धार्मिक स्थलों पर लगे लाउडस्पीकर शासन की गण्डडलाइन के अनुसार ही लगे। यदि कोई इसका पालन नहीं करता है, तो उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

राजभवन में उत्तराखंड राज्य के स्थापना दिवस समारोह का हुआ आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में आज राजभवन में उत्तराखंड राज्य के स्थापना दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर राज्यपाल ने जल की महिमा और जल संरक्षण के सुझावों पर आधारित संगीतमय 'जल चालीसा' के ऑडियो का विमोचन किया और उत्तराखंड की समृद्ध सांस्कृतिक परंपरा का उल्लेख करते हुए राज्य के विकास और प्राकृतिक सौंदर्य की प्रशंसा की। समारोह में एनसीजेडसीसी, प्रयागराज और उत्तर प्रदेश संस्कृति विभाग द्वारा उत्तराखंड की लोक कला, गायन और नृत्य के सहयोग और सद्भाव के साथ रहते हैं। उत्तराखंड की भूमि मंदिरों की भूमि है, जहां सबसे अधिक धार्मिक स्थल स्थित हैं।



उन्होंने कहा कि बीते 10 वर्षों में उत्तराखंड का अभूतपूर्व विकास हुआ है, जो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सक्षम नेतृत्व का परिणाम है। राज्यपाल ने सभी को प्रतिदिन कुछ नया सीखने और अपनी क्षमताओं को निखारने के लिए प्रेरित करते हुए उत्तराखंड के निवासियों की मेहनत और समर्पण की सराहना की। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड के लोग पहाड़ों को काटकर सीढ़ीदार खेत बनाते हैं और मोटे अनाज (श्रीअन्न) की खेती करते हैं। उन्होंने केंद्र सरकार द्वारा मोटे अनाज को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने के प्रयासों की प्रशंसा की, जिससे उत्तराखंड के किसानों को बड़ा लाभ

हुआ है। राज्यपाल ने बागेश्वर जिले के मुनार गांव के किसानों की प्रेरणादायक कहानी साझा की। इन किसानों ने मिलेट्स (मंडवा, चौलाई, मक्का और जौ) की खेती को एक नई पहचान दी है। उन्होंने सहकारी संस्था बनाकर मिलेट्स से बिरिकट बनाने की फैक्ट्री शुरू की। यह बिरिकट आयरन रिच होने के कारण गर्भवती महिलाओं के लिए उपयोगी हैं। इस परियोजना से 900 से अधिक परिवारों को रोजगार मिला है और इसे राष्ट्रीय आजीविका मिशन से भी जोड़ा गया है। राज्यपाल ने उत्तराखंड के चारधाम गंगोत्री, यमुनोत्री, केदारनाथ और बद्रीनाथ की आध्यात्मिक महत्ता का भी उल्लेख

किया। पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए 'होम स्टे योजना' की सराहना करते हुए राज्यपाल ने कहा कि पर्यटन ऐसा क्षेत्र है, जो न्यूनतम निवेश में अधिक रोजगार प्रदान करता है। इससे होटल व्यवसाय, छोटे दुकानदार, वाहन चालक, दूरिस्ट गाइड और अन्य जुड़े सभी लोगों को लाभ होता है। उन्होंने नैनीताल, मंसूरी, औली, रानीखेत, भीमताल, कौसानी, लैंसडाउन, पिंडारी ग्लेशियर, और हरिद्वार जैसे पर्यटन स्थलों का उल्लेख किया और कहा कि उत्तराखंड का हरिद्वार पूरे वर्ष तीर्थयात्रियों से भरा रहता है और यहां कुम्भ मेले का भी आयोजन होता है, जो भारत की सांस्कृतिक धरोहर का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि 'प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना' के तहत पर्वतीय क्षेत्रों में 250 से अधिक आबादी वाले इलाकों को सड़क मार्ग से जोड़ा जा रहा है। उच्च शिक्षा, स्वास्थ्य, सिंचाई और लोक निर्माण कार्यों के लिए भी पर्याप्त बजट का प्रावधान किया गया है। रेल परियोजनाओं के लिए लगभग 5,131 करोड़ रुपये का बजट स्वीकृत हुआ है।

आजादी के 77 वर्षों बाद गोंडा के बुटहनी वनटागिया गांव तक पहुंची बिजली

● मुख्यमंत्री की मंशा के अनुरूप बदल रहा है वनटागिया समुदाय का जीवन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोंडा



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की प्रेरणा और उनके नेतृत्व में प्रदेश के पिछड़े और अति पिछड़े समुदायों को मुख्यधारा में जोड़ने के प्रयासों में एक और बड़ी सफलता मिली है। आजादी के 77 साल बाद गोंडा जिले के बुटहनी वनटागिया गांव में पहली बार बिजली पहुंची है। यह गांव अब दुधिया रोशनी से जगमगा रहा है, जिससे यहां के निवासियों के जीवन में क्रांतिकारी बदलाव आया है। गोंडा जिले के छपिया ब्लॉक स्थित बुटहनी वनटागिया गांव, जो जिला मुख्यालय से 50 किलोमीटर दूर है, वर्षों से विकास की मुख्यधारा से कटा हुआ था। अंग्रेजों द्वारा जंगलों में बसाए गए इस समुदाय को लंबे समय तक अधिकारों और मूलभूत सुविधाओं से वंचित रखा गया। पांच वर्षों के लिए एक जगह

पर बसाए जाने के बाद इन्हें बार-बार विस्थापित किया जाता था। घासफूस के मकानों में रहने वाले इन लोगों को जीवनयापन के लिए जलीनी लकड़ी पर निर्भर रहना पड़ता था। 2018 में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इन वनटागिया गांवों को राजस्व ग्राम घोषित कर विकास की प्रक्रिया की नींव रखी। इस पहल के तहत समुदाय को

प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत घर, जमीन का मालिकाना हक, पीने का पानी और रोजगार के अवसर प्रदान किए गए। इन योजनाओं ने पहली बार वनटागिया समुदाय को स्थिरता और अधिकार दिलाए। मुख्यमंत्री की मंशा के अनुरूप जिलाधिकारी नेहा शर्मा ने गोंडा में इस समुदाय को विकास की मुख्यधारा से जोड़ने के

लिए कई ऐतिहासिक कदम उठाए। इसी कड़ी में छपिया के बुटहनी वनटागिया गांव को रोशन किया है। पहली बार इनके घरों में बिजली पहुंची है। गांव में अंधेरे का युग समाप्त हुआ और एक नए बदलाव की शुरुआत की गई है। जिलाधिकारी ने कहा, 'प्रदेश सरकार की प्राथमिकता है कि हर समुदाय को लोक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिले। बुटहनी गांव में बिजली पहुंचाने से ग्रामीणों का जीवन बदला है।' बजली पहुंचने के बाद गांव में पहली बार बल्ब की रोशनी देख ग्रामीणों के चेहरे खिल उठे। मोना, जो गुलाब स्वयं सहायता समूह की संचालिका हैं, ने कहा, 'पहले अंधेरे में घर से बाहर निकलने में डर लगता था। अब हमारी जिंदगी में उजाला और सुरक्षा दोनों आई हैं।' गांव के बुजुर्ग नंद लाल (60 वर्ष) कहते हैं, 'हमने अपना पूरा जीवन अंधेरे में बिताया, लेकिन अब हमारी अगली पीढ़ी को रोशनी और विकास देखने का अवसर मिला है।

अर्न्तजनपदीय शातिर चोरों को पुलिस ने 21 बाइकें बरामद कर किया गिरफ्तार



फर्रुखाबाद। अर्न्तजनपदीय शातिर चोरों को कायमगंज पुलिस ने चोरी की 21 बाइकें बरामद कर गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक ने आलोक प्रियदर्शी ने कायमगंज कोतवाली पुलिस की पीठ थपथपाई है। और सगहनীয় कार्य करने वाली पुलिस टीम को एस्पनी ने 30 हजार नगद पुरस्कृत देने की घोषणा की है। कोतवाली कायमगंज पुलिस ने शातिर चोरों को गिरफ्तार कर उनकी निशानदेही पर चोरी की 21 बाइकें बरामद कर गिरफ्तार किया है। कोतवाली कायमगंज पुलिस ने शातिर चोर थाना

मऊदरवाजा के ग्राम अर्राह पहाड़गुर निवासी हिमांशु शाक्य पुत्र फालाल एवं एटा थाना राजा का रामपुर के ग्राम किशनपुर निवासी अंकित यादव पुत्र श्याम सिंह व उनके दो साथी क्रिशोरों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तारी के दौरान अंकित के पास 315 वर का तमंचा 2 कारतूस खोखा एवं क्रिशोर के पास मास्टर चाबी बरामद हुई। आरोपियों की निशानदेही पर ग्राम नैनामऊ पुल के वायी और नहर विभाग के खंडहर से चोरी की 13 बाइकें बरामद की। पुलिस ने हिमांशु की निशानदेही पर उसके गांव में खेत की बाईं तरफ मकबरे के पास

झाड़ी में छापा मारा। जिसमें पुलिस को वहां मौके से 8 बाइकें बरामद हुईं। पुलिस को इसी स्थान पर एक रेती भी मिली हिमांशु ने पुलिस को बताया कि मैं इसी रेती से चोरी किए गए इंजन के चेचिस नंबर मिया देता था। बीते दिन 4 दिसंबर को बारात मदनपुर आई थी। रात 9.00 बजे बारातियों का स्वागत सत्कार करने के बाद इटावा बरेली हाईवे पर स्थित चौकी मदनपुर के सामने एक मकान में तिलक समारोह की रस्म हो रही थी। इसके बाद द्वारचार की तैयारी होने लगी।

घर से लगभग 100 मीटर दूर इटावा बरेली हाईवे पर बाराती बैंड बाजे के साथ नाचते हुए आ रहे थे। रात लगभग 10रूपू00 बजे बेबर की तरफसे आ रही एक अज्ञात डीसीएम चाकन ने डी सी एम को तेजी से चलाते हुए बाराती रतौली निवासी

डीसीएम ने रोड किनारे खड़े बराती युवक व बैण्ड कर्मी को टक्कर मारकर किया घायल

संवाददाता। फर्रुखाबाद

मोहम्मदाबाद थाना क्षेत्र के गांव मदनपुर निवासी सुधीर श्रीवास्तव उर्फ टिकू की पुत्री जागृति की शादी जनपद पिनोजाबाद के गांव रतौली निवासी मुनालाल श्रीवास्तव के पुत्र पवन के साथ तय हुई थी। बीते दिन 4 दिसंबर को बारात मदनपुर आई थी। रात 9.00 बजे बारातियों का स्वागत सत्कार करने के बाद इटावा बरेली हाईवे पर स्थित चौकी मदनपुर के सामने एक मकान में तिलक समारोह की रस्म हो रही थी। इसके बाद द्वारचार की तैयारी होने लगी।

घर से लगभग 100 मीटर दूर इटावा बरेली हाईवे पर बाराती बैंड बाजे के साथ नाचते हुए आ रहे थे। रात लगभग 10रूपू00 बजे बेबर की तरफसे आ रही एक अज्ञात डीसीएम चाकन ने डी सी एम को तेजी से चलाते हुए बाराती रतौली निवासी

शिवा तथा बैंड कर्मी इटावा रोड बेबर निवासी रामजीत सक्सेना को टक्कर मार दी। जिससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए।

एक्सोडेंट की सूचना से शादी की रस्में बंद हो गईं। शादी वाले घर में हड़कंप मच गया। आननअफनन में बैंड के अन्य कर्मचारी घायल रामजीत सक्सेना को निजी वाहन से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोहम्मदाबाद लाये। हालत गंभीर होने पर उसे निजी अस्पताल आगया ले गए। जबकि बाराती शिवा को उसके रिश्तेदार लोहिया ले गए। जहां से स्वजन गंभीर रूप से घायल शिवा को भी आगरा ले गए। खबर लिखे जाने तक बैंड कर्मचारी रामजीत सक्सेना की हालत गंभीर बनी हुई थी। शादी की रस्मों को जल्दबाजी में करने के बाद सुबह 10.00 बजे पुलिस की विदा की गई। जबकि पूरी बारात रात में ही अपने घर वापस लौट गईं।

किसानों का समय से धान की तौल करायी जाये

● सभी केन्द्र प्रमारी गाँव गाँव भ्रमण कर, कृषकों से सम्पर्क कर करायें खरीद

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह की अध्यक्षता में मूल्य समर्थन योजनान्तर्गत धान खरीद कार्य में नियुक्त समस्त कार्मिकों के प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन मां मुक्तेश्वरी देवी सभागार कलेक्ट्रेट में किया गया। कार्यशाला में धान खरीद में योजित कार्मिकों को विस्तृत रूप से प्रशिक्षित करने के साथ.साथ धान खरीद से सम्बन्धित बिन्दुओं पर सारगर्भित चर्चा की गयी। कार्यशाला में जिला खरीद अधिकारी/एडीएम(प्रशासन), सहा. आयुक्त एवं सहा. निबन्धक सहकारिता, जिला कृषि अधिकारीए सभी धान क्रय एजेन्सी के जिला प्रभारी उपस्थित रहे। जिला खाद्य विपणन अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि खरीफविपणन वर्ष 2024.25 हेतु धान कामन का समर्थन मूल्य रूपू 2300%प्रति कुन्तल

व धान ग्रेडए का समर्थन मूल्य रूपू 2320% प्रति कुन्तल निर्धारित है। जनपद के लिए धान खरीद का लक्ष्य 52000 मी0उटन आवन्तित किया गया है। जनपद में 40 थाना क्रय केन्द्र खोले जाने का लक्ष्य निर्धारित है। निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष धान खरीद हेतु विभिन्न क्रय एजेंसियां के 40 थाना क्रय केन्द्र यथा.खाद्य विभाग के 19, पीसीएफ के 10, यूपीएसएस के 02, पीसीयू के 07 व भा.खा.नि. के 02 क्रय केन्द्र अनुमोदित हैं। मण्डी सचिव, मण्डी परिसर में संचालित किये जाने वाले केन्द्रों हेतु आवश्यक व्यवस्था यथा.टीनशेड, किसानों को बैठने, पानी/छाया आदि की व्यवस्था करयें, साथ ही मण्डी के प्रवेश द्वार पर कृषकों द्वारा लाये गये धान को मण्डी परिसर में स्थित क्रय केन्द्रों पर क्रमवार टोकन व्यवस्था से खरीद करने के लिये भी निर्देशित किया गया। उन्होंने बताया कि धान क्रय हेतु कृषकों द्वारा पंजीयन करने के लिये खाद्य विभाग के पोर्टल पर ऑनलाइन सुविधा उपलब्ध है। कृषकों को आधार से लिंक मोबाइल

नम्बर पर ही पंजीयन कराना अनिवार्य है। आधार से लिंक बैंक खाते में पीएफएमएस के माध्यम से ही भुगतान की सुविधा दी गयी है। कृषक द्वारा बेचे जाने वाली धान की शत.प्रतिशत मात्रा का संगत भूलेख के आधार पर संबंधित उपजिर्णार्थिकारी/तहसीलदार द्वारा ऑनलाइन सत्यापन, डिजिटल हस्ताक्षर से किया जायेगा। किसान के धान के बोये गये रकबे का सत्यापन अधिकतम 24 घण्टे में हो जारये व किसान को तहसील में न आना पड़े।मण्डी सचिवों द्वारा क्रय केन्द्रों हेतु उपलब्ध कराये गये इलेक्ट्रानिक कार्टों की रियेरिंग हेतु कैम्प लगाये जाये। सभी क्रय केन्द्रों की जियो टैगिंग करायी जायेगी। क्रय नीति में प्रावधानित है कि हाइब्रिड धान बेचने वाले किसानों को इस वर्ष अपने घोषणा पत्र के साथ हाइब्रिड बीज क्रय का क्रय प्रमाण पत्र भी अनिवार्यरूप से केन्द्र पर लेकर आना होगा। क्रय एजेंन्सी जिला प्रभारियों को धान क्रय केन्द्रों हेतु स्टॉफ़र अभिलेखएं बोरेंग उपकरण व धनराशि की उपलब्धता बनाये रखने हेतु निर्देशित किया गया।

ट्रक ने बाइक सवार टेंट हाउस संचालक को मारी टक्कर, मौत

● अज्ञात वाहन ने ली युवक की जान

संवाददाता। संडीला (हरदोई)

दो सड़क दुर्घटनाओं में नगर के टेंट हाउस संचालक समेत दो लोगों की दुखद मौत हो गयी। प्रास जनकारी के अनुसार नगर के मोहल्ला इमलियाबाग में महाराजा टेंट हाउस के संचालक मो. सईद बुधवार की रात बाइक से किसी काम के लिए एलखनऊ हरदोई रोड पर गए थे। वहां से लौटते समय जब उनकी बाइक नहरकोठी रोड के पास पहुंची तो पीछे से आ रहे एक ट्रक ने उनकी बाइक को टक्कर मार दीए जिससे वे गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें पहले सीएचसी ले जाया गयाए जहां से उन्हें ट्रॉमामेंटर रेफर कर दिया गया। इलाज के दौरान सईद की मौत हो गयी।

निर्माणाधीन बिल्डिंग का किया निरीक्षण

खीरी। पुलिस अधीक्षक खीरी, गणेश प्रसाद साहा द्वारा थाना फरधान का वार्षिक निरीक्षण किया गया व थाना फरधान की निर्माणाधीन बिल्डिंग का निरीक्षण कर सम्बन्धित को आवश्यक दिशा.निर्देश दिए गएए साथ ही द्वारा पुलिसकर्मियों को उंड व कोहरा बढ़ने के दृष्टिगत प्रभावी रात्रि गश्त करने व सर्दियों पर नजर बनाये रखने के सम्बन्ध में निर्देशित किया गया। दिनांक 05.12.2024 को पुलिस पुलिस अधीक्षक म खीरी, गणेश प्रसाद साहा द्वारा थाना फरधान का वार्षिक निरीक्षण किया गया। सम्पूर्ण थाना परिसर का भ्रमण कर थाना कार्यालयए मालखानाए हवालालाए मैसए बैकए कम्प्यूटर कक्ष आदि का निरीक्षण कर रजिस्टर/ अभिलेखों के व्यवस्थित रख.रखाव तथा उच्च अद्यावधिक रखने पर निर्देशित किया गया। महिला संबंधी अपराधों में त्वरित कार्यवाही कर उनका विधिक निस्तारण सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया गया तथा जनसुनवाई से संबन्धित शिकायती प्रार्थना पत्र के निस्तारण की समीक्षा की गई।

समय से बिजली बिल न जमा करने से कट जाता है पत्थौरा व हरौलीपुर परियोजना का कनेक्शन

● जल जीवन मिशन हलक तो तर नही कर पाया मगर गावों की गलियों की करती दुर्दाश, परियोजना को बकाया एक करोड़ रुपये को लेकर दोनों विभागों में रोजाना होती है माथापट्टी

हमीरपुर। ग्रामीण अंचलो में अनवरत पेयजल मुहैया कराने के लिये स्थापित जल जीवन मिशन कार्यक्रम लोगों को हलक तो तर नही कर पाया मगर गांवों में पाइल लाइन डालने के नाम से चमचमती खडंडे व सीसी रोड़ों की दुर्दशा अवश्य कर दी है। विजली बिल न जमा करने से हरौलीपुर व पत्थौरा डंडा का अक्सर विजली कनेक्शन करता रहता है जिससे लोगों को कई कई दिनों तक पानी नही मिलता है। जल जीवन मिशन कार्यक्रमके तहत पत्थौरा डड्डा सतही जल योजना में सुमेरपुर व मौदाहा के 148 राजस्व ग्रामों का लाभान्वित किया जाना है .यह योजना 336.98 करोड की बतायी जाती है। इसी प्रकार हरौली पूर योजना

की लागत 242.65 करोड़ बतायी जाती है। जिसमें 193 ग्रामों को लाभान्वित करना है। कई सालों से चल रही योजना अभी अपने अंतिम पड्डाव में नही आ पायी है। विभागीय अभियंताओं का दावा है कि नब्बे फ़ैसदी ग्रामीणों को पेयजल मुहैया हो रहा है मगर हकीकत यह है कि ऐसा कोई भी गांव नही है शत प्रतिशत लोगों को पानी मिल रहा हो इसके लिये रोजाना धरना प्रदर्शन हो रहे है।

पाइप लाइन डालने की गरज से सभी गावों की गलियों को नष्ट कर दिया गया है मगर उनको अभी तक निर्माण नही कराया गया है। बताया जाता हैकि दोनों परियोजनाए पीएनसी व जिल्द कंपनी देख रही है। मगर

प्रकृति की सुरक्षा व संरक्षण के लिये यज्ञ आवश्यक, व्यास पवन मिश्रा

कानपुर देहात। रूा की प्रसिद्ध श्री विष्णु महायज्ञ के 30 वें वार्षिकोत्सव के दूसरे दिवस पर ददरौआ धाम भिण्ड से पधारे श्रीमद भागवत कथा के लोकप्रिय व्यास पवन मिश्रा जी ने मानव जीवन में यज्ञ के महत्व के विषय में विस्तार से प्रकाश डाला। महाभारत की कथा का वर्णन संगीतमय शैली में विजय कौशल द्वारा प्रभावी तरीके से प्रस्तुत किया गया, रामचरित मानस कथा में बनारस से पधारे पं0 द्वारिका शास्त्री व आगरा से पधारी मानस माधुरी रेखा शर्मा जी द्वारा मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम के चरित्र का वर्णन किया। विशाल कलश यात्रा के साथ श्री विष्णु महायज्ञ, श्रीमदभागवत कथा, रामचरित मानस सम्मेलन, महाभारत कथा व रासलीला के आयोजन का शुभारम्भ किया गया था। मंगलवार को यज्ञ के दूसरे दिन ददरौआ धाम भिण्ड से पधारे अमृतमयी व मोक्षदायिनी श्रीमद भागवत कथा के लोकप्रिय व्यास पवन मिश्रा द्वारा यज्ञ के प्रभाव व महत्व के विषय में विस्तार से प्रकाश डाला

डीएम ने पीएम श्री विद्यालय किशनपुर का किया निरीक्षण

● छात्रों की औसत उपस्थिति कम होने पर जताई घिंता

फतेहपुर। जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह व मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मीना ने पीएमश्री कर्पोजिट विद्यालय किशनपुर विकास क्षेत्र थाता का औचक निरीक्षण किया। छात्र-छात्रा, अध्यापक उपस्थिति पंजिका, कॉलिंग रजिस्टर, पीएफएमएस रजिस्टर, निपुण मैपिंग रजिस्टर को देखा। विद्यालय में बच्चों की औसत उपस्थिति कम होने पर चिंता व्यक्त की और प्रधानाध्यापक को उपस्थिति बढ़ाने एवं नियमित अभिभावकों से सम्पर्क स्थापित कर उन्हें बच्चों को विद्यालय भेजने के लिए प्रेरित करने के निर्देश देते हुए कॉलिंग रजिस्टर में बानचित का ब्योरा अंकित करने के निर्देश दिए।

निरीक्षण के दौरान विद्यालय में कुल 345 नानुसंकेन के सापेक्ष 222 विद्यार्थी उपस्थित रहे। डीएम ने प्रधानाध्यापक द्वारा स्मार्ट क्लास रूम



के संचालन की जानकारी न दे पाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त की। खंड शिक्षा अधिकारी व बेसिक शिक्षा अधिकारी को रोस्टर वार सभी अध्यापकों की ट्रेनिंग कराने के निर्देश दिए। विद्यालय के स्पोर्ट्स ग्राउंड से खरीदे गए उपकरणों के बारे में जानकारी ली और प्रधानाध्यापक को निर्देश दिए कि नियमित खेलकूद की गतिविधियां विद्यालय में संचालित कराएं। जिलाधिकारी ने कक्षा तीन के विद्यार्थी सोमन, नीलम, आनंद से श्यामपट्ट पर जोड़ घटाने गुणा के प्रश्न हल कराए और शिक्षिका अर्चना देवी को निर्देश दिए कि मैपिंग रजिस्टर में संघर्षशील और सक्षम विद्यार्थियों का अंकन नियमानुसार चिन्हित कर करें।

अब विकास भवन के कार्मिक बचा सकते हैं किसी की जान, सीडीओ की पहल पर दी गई सीपीआर ट्रेनिंग

गुरसहायगंज, कन्नौज। नगर में कानून-व्यवस्था की स्थिति को और मजबूत करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर सीओ सदर ने नगर में पैदल भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। नागरिकों और व्यापारियों से संवाद स्थापित कर उनकी समस्याओं को सुना और सुरक्षा के प्रति आश्वस्त किया। सीओ सदर कमेलश कुमार ने प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे एवं कस्वा प्रभारी ज्ञानेंद्र सिंह सहित दलबल के साथ नगर के जीटोरोड, तिवरौड, फतेहगढ रोड सहित प्रमुख स्थानों पर पैदल भ्रमण के दौरान कहा कि यह रूट मार्च न केवल अपराधियों को एक सख्त संदेश देने के लिए है बल्कि नागरिकों को यह भरोसा दिलाने के लिए भी है कि उनकी सुरक्षा हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। नगर में विशेष सतर्कता बरती जाएगी और किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए पुलिस प्रशासन पूरी तरह तैयार है। निरीक्षक शैलेन्द्र कुमार सिंह, कांस्टेबल सतेन्द्र सिंह, गजेन्द्र सिंह, मोनू कुमार, गगन चौधरी, दीपांशु गंगवार, प्रवीण शुक्ला,आदि मौजूद रहे।

सीओ सदर ने दल-बल के साथ किया पैदल भ्रमण

गुरसहायगंज, कन्नौज। नगर में कानून-व्यवस्था की स्थिति को और मजबूत करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर सीओ सदर ने नगर में पैदल भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। नागरिकों और व्यापारियों से संवाद स्थापित कर उनकी समस्याओं को सुना और सुरक्षा के प्रति आश्वस्त किया। सीओ सदर कमेलश कुमार ने प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे एवं कस्वा प्रभारी ज्ञानेंद्र सिंह सहित दलबल के साथ नगर के जीटोरोड, तिवरौड, फतेहगढ रोड सहित प्रमुख स्थानों पर पैदल भ्रमण के दौरान कहा कि यह रूट मार्च न केवल अपराधियों को एक सख्त संदेश देने के लिए है बल्कि नागरिकों को यह भरोसा दिलाने के लिए भी है कि उनकी सुरक्षा हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। नगर में विशेष सतर्कता बरती जाएगी और किसी भी अप्रिय घटना को रोकने के लिए पुलिस प्रशासन पूरी तरह तैयार है। निरीक्षक शैलेन्द्र कुमार सिंह, कांस्टेबल सतेन्द्र सिंह, गजेन्द्र सिंह, मोनू कुमार, गगन चौधरी, दीपांशु गंगवार, प्रवीण शुक्ला,आदि मौजूद रहे।

रूरा, कानपुर देहात। कानपुर से रूरा आ रही यात्री बस गहलौ पुल के पास अनियंत्रित हो खाई में पलट गयी, जिससे कई यात्री घायल हो गये, चार यात्रियों को उपचार के लिये अस्पताल भेजा गया। शुथला बस सर्विस के सदरकी भी बस सडक्या यूपी 79 टी 5201 कानपुर से सवारियों भरकर झींकक की ओर जा रही थी, रास्ते में रूरा से करीब 8 किलोमीटर पहले ही हिन्द नदी के पुल से पूर्व बस अनियंत्रित हो खाई में गिर गई जिससे राहतवाबू, ओम जी सहित दो अन्य लोग घायल व कुछ लोग गानुली रूप से घुटहिल हो गये। घायलों को उपचार के लिये अस्पताल भेजा गया है।

भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद नई दिल्ली के भेदभाव पूर्ण व्यवहार के विरूद्ध कृषि विज्ञान केन्द्रों द्वारा एक दिवसीय कलमबन्द हड़ताल

बांदा। उत्तर प्रदेश के बांद में कृषि विज्ञान केन्द्र एवं एफ़िग के नेशनल फ़ोरम के आह्वान पर उअ कृषि विज्ञान केन्द्र कार्मिक कल्याण एसोसिएशन के पूर्ण सहर्षय के साथ दिनांक 5 दिसम्बर, 2024 को पूरे देश व प्रदेश में कृषि वैज्ञानिकों की कलमबन्द हड़ताल रही।हमारे जिन संवाददाता द्वारा कृषि विज्ञान केन्द्र पर जाकर कृषि विज्ञान केन्द्र के वैज्ञानिकों व कर्मचारियों के सम्बन्ध में वार्ता किया गया। वैज्ञानिकों व कर्मचारियों द्वारा बताया गया कि कृषि विज्ञान केन्द्र की स्थापना सन् 1974 में पारिषेटी में की गयी। तब से सतत विस्तार होते होते देश के अलगअलग जगहों में कृषि विज्ञान केन्द्र की स्थापना की गयी। राज्य कृषि विश्वविद्यालयों द्वारा 70- कैवैकी का संचालन किया जा रहा है परन्तु भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद नई दिल्ली के भेदभाव पूर्ण व्यवहार के कारण, समान नैनेडर, समान कार्य के बावजूद भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद द्वारा संचालित कृषि विज्ञान केन्द्रों को खर्च व्यर्द के अन्तर्गत रखा गया है तथा अन्य संस्थाओं द्वारा संचालित कृषि विज्ञान केन्द्रों को व्यर्द के अन्तर्गत रखा गया है जिसके कारण कर्मचारियों के सर्बिस रूफ़स अधिवर्षता आरूप एवं सेवानिवृत्तिक लाभ आदि में अत्यधिक असमानता के कारण पूरे देश में राज्य कृषि विश्वविद्यालयों द्वारा संचालित कृषि विज्ञान केन्द्रों के कर्मचारी अपमानितों के साथ एक दिवसीय कलमबन्द हड़ताल पर प्रशासनिक भगन के समने धरने पर बैठे है।

अब विकास भवन के कार्मिक बचा सकते हैं किसी की जान, सीडीओ की पहल पर दी गई सीपीआर ट्रेनिंग

● दिल की धड़कन रुके तो बच सकती है जान

● सीडीओ ने कार्मिकों संग स्वयं भी सीपीआर ट्रेनिंग

लखीमपुर खीरी। बीते कुछ सालों में कार्डियक अरेस्ट के मामले बढ़े हैं। कुछ केस तो इतने अचानक से हुए हैं कि किसी को भी चिकित्सक को बुलाने या कुछ संभालने का मौका ही नहीं मिला। हार्टअटैक की स्थिति में व्यक्ति को तुरंत सीपीआर देकर उसकी जान बचाई जा सकती है। कार्डियक अरेस्ट की स्थिति में मरीज की जान बचाने के लिए सीडीओ अभिषेक कुमार ने अनूठी पहल शुरू की है। इस पहल में विकास भवन में संचालित सभी दफ्तरों के अधिकारी कर्मचारियों को सीपीआर यानी कार्डियोपल्मोनरी रिससिटेशन की ट्रेनिंग प्रदान की गई।

सीपीओ अभिषेक कुमार ने अधिकारियों कर्मचारियों के साथ स्वयं भी सीपीआर ट्रेनिंग ली। कर्मचारियों से अपील की कि सभी को यह ट्रेनिंग लेनी चाहिए, ताकि आप किसी के मुसीबत में काम आ सकें। सीपीआर एक इमरजेंसी लाइफ सेवर प्रक्रिया है, जिसे तब किया जाता है जब दिल धड़कना बंद कर देता है। सीपीआर देने का तरीका सभी को मालूम होना चाहिए क्योंकि हृदय गति कहीं भी रुक सकती है। दुर्घटना या कार्डियक अरेस्ट के चलते मृत्यु हो सकती है। सीपीआर जीवन बचाने में एक बड़ प्रयास हो सकता है। एकसमय से का मानना है कि हृदय गति रुकने जैसे कंडीशन में सीपीआर देकर लोगों की जान बचाई जा सकती है। सीडीओ अभिषेक कुमार ने विकास भवन में कुशल चिकित्सक बुलवायाए जिन्होंने विकास भवन के प्रांगण में सीडीओ अभिषेक कुमार की मौजूदगी में हार्ट अटैक आने पर चंद्र मिन्ट के अंदर

सीपीआर के जरिए किसी की जान बचाने का तरीका बताया। इसका लाइव डेमो देते हुए बताया कि किस तरह मरीज को सीपीआर दी जा सकती है।

सीडीओ की पहल पर अधिकारी कर्मचारियों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण

सीडीओ अभिषेक कुमार ने अनूठी पहल करते हुए विकास भवन में हृदय चेकअप के लिए लगावाया। सभी अधिकारी, कर्मचारियों का मेडिकल चेकअप एवं महत्वपूर्ण जांच (बीपीए शुरु सहित स्वास्थ्य से जुड़ी अन्य जांचें) भी करावाई। चिकित्सकों ने उचित परामर्श एवं औषधीय भी प्रदान की। कार्मिकों को तनाव मुक्त रखने के लिए योग प्रशिक्षण भी दिया गया। सीडीओ ने कहा कि कार्मिकों को कामकाज के साथ.साथ अपने स्वास्थ्य का भी विशेष ध्यान रखना चाहिए।

प्रशासन हिसा में शामिल लोगों के पोस्टर लगाएगा

भाषा। संभल

उत्तर प्रदेश के संभल जिला प्रशासन ने बृहस्पतिवार को कहा कि वह 24 नवंबर को जिले में हुई हिसा में शामिल लोगों के पोस्टर लगाएगा। वहीं पुलिस ने हिसा के दौरान हुई तोड़फोड़ और आगजनी में एक करोड़ रूपे से अधिक का नुकसान बताया है। 24 नवंबर को हुई हिसा में शामिल लोगों के पोस्टर लगाएंगे। पूरी संभाना है कि आज (बृहस्पतिवार) ही को पोस्टर लगा दिए जाएं।

उन्होंने बताया कि इस हिसा के संबंध में अब तक 400 से अधिक लोगों को चिन्हित कर 32 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। आज दोपहर तीन बजे पीस कमेटी की बैठक है, जिसमें हम हर किसी से स्थिति पर चर्चा करेंगे।

यह पूछे जाने पर कि कितने लोगों के पोस्टर लगाए जाएंगे, उन्होंने बताया, अभी हम तैयारी कर रहे हैं और इसे जल्द ही अंतिम रूप दे दिया जाएगा। 400 लोगों को चिन्हित किया जा चुका है और जो पकड़े गए हैं उन्हें छोड़कर बाकी लोगों के पोस्टर लगाए जाएंगे।

अदालत ने मंत्री एल. गुप्‍तान के खिलाफ मानहानि की कार्यवाही रद्द की

भाषा। उच्चतम न्यायालय ने बृहस्पतिवार को केंद्रीय मंत्री एल. मुस्‍तान के खिलाफ दिसंबर 2020 में प्रेस वार्ता के दौरान उनके कथित मानहानिकारक बयानों को लेकर चेन्‍नई स्थित मुद्रासेली ट्रस्ट द्वारा दायर की गई शिकायत पर आपराधिक मानहानि की कार्यवाही को रद्द कर दिया। न्यायमूर्ति के. वी. आर गवई और न्यायमूर्ति के. बी. विश्वनाथन की पीठ ने यह आदेश तब पारित किया जब मुस्‍तान के वकील ने कहा कि नेता का कोई ट्रस्ट को बदनाम करने या उसकी प्रतिष्‍ठा को कोई नुकसान पहुंचाने का इरादा नहीं था। पीठ ने मद्रास उच्च न्यायालय के पांच सितंबर 2023 के आदेश को खारिज कर दिया जिसमें मानहानि की कार्यवाही को रद्द करने से इनकार कर दिया गया था। शीर्ष अदालत का यह आदेश केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण राज्य मंत्री मुस्‍तान की अपील पर आया है।

यह पूछे जाने पर कि आज कितने बजे पोस्‍टर लगाए जाएंगे, उन्होंने कहा, मैं आपको समय नहीं बता सकता लेकिन इसे लगाने का पूरा प्रयास किया जाएगा। उन्होंने इस मामले में विदेशी फ्रंटिंग के सवाल पर बताया कि किसी भी चीज से इनकार नहीं किया जा सकता और जांच जारी है। पुलिस अधीक्षक कृष्‍ण कुमार बिस्‍नोई ने बताया, अभी तक 34 लोगों को गिरफ्तार किया गया है और अन्य की गिरफ्तारी के प्रयास जारी हैं। 83 लोगों के नाम सामने आए हैं और 400 फोटोग्राफ एकत्रित किए गए हैं। पहचान प्रक्रिया जारी है। बिस्‍नोई ने इस हिसा में हुए नुकसान पर बताया, अभी तक एक करोड़ रूपए से ऊपर के नुकसान की रिपोर्ट मिली है। इसमें जले हुए ट्रंसफार्मर, टूटे हुए कैमरे और जलाए गए वाहन शामिल हैं। दंगाइयों की पहचान होने पर उनसे वसूली का जाएगी और उनके खिलाफ आरोप पत्र दाखिल किया जाएगा।

उत्तर प्रदेश सरकार ने 27 नवंबर को कहा था कि वह संभल हिसा में शामिल लोगों के पोस्‍टर बनवाएगी व सार्वजनिक संपत्ति के नुकसान की भरपाई कराएगी और पथराव करने वालों के पोस्‍टर सार्वजनिक स्थलों पर

सीजेएम, जेल अधिकारियों के हाथों कैदी की पिटाई मामले की जांच कर रिपोर्ट सौंपें: अदालत

भाषा। चेन्‍नई

मद्रास उच्च न्यायालय ने तिरुवल्लूर के मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट (सीजेएम) को यहां पुञ्जल में केंद्रीय जेल (प्रथम) में जाने तथा वहां जेल अधिकारियों द्वारा कथित रूप से बुरी तरह पीटे गए विचारार्थीन कैदी जयंतन का बयान दर्ज करने, मामले की जांच करने और अपनी राय के साथ जांच रिपोर्ट 17 दिसंबर या उसके पहले सौंपने का निर्देश दिया है।

न्यायमूर्ति एस एम सुब्रमण्यम और न्यायमूर्ति एम जोतिरमण ने विचारार्थीन कैदी की मां आनंदी की याचिका पर हाल ही में सुनवाई करते हुए यह निर्देश दिया। पीठ ने कहा कि विचारार्थीन कैदी का बयान जेल अधीक्षक या किसी भी अन्य जेल अधिकारी की मौजूदगी में नहीं लेना

लगाए जाएंगे। संभल पुलिस इस हिसा में शामिल लोगों की कई तस्वीरें पहले ही जारी कर चुकी हैं। इन फोटोग्राफ में नौ व्यक्तियों की पहचान की गई और

सरकार के प्रतिनिधिमंडल को संभल जाकर पीड़ितों के परिजनों से मिलना चाहिए: विधायक महमूद

संभल। कांग्रेस नेता रहलु गांधी को संभल जाने से रोके जाने के बाद यहां से सपा विधायक नवाब इकबाल महमूद ने प्रदेश सरकार से एक प्रतिनिधिमंडल संभल भेजने की मांग की है। रहलु गांधी के नेतृत्व में बुधवार को कांग्रेस नेताओं के एक प्रतिनिधिमंडल को संभल जाते समय उत्तर प्रदेश पुलिस ने गाजीपुर सीमा पर रोक दिया था, जिले में बाहरी लोगों के प्रवेश पर रोक है। महमूद ने बुधवार देर शाम पत्रकारों से बातचीत में कहा, सरकार को अपना राजनीतिक प्रतिनिधिमंडल यहां भेजना चाहिए जो पीड़ितों के परिजनों से मिले और यह संदेश दे कि सभी को एकजुट होकर साथ रहना चाहिए।

आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत के इस बयान पर कि क्यों हर मस्जिद में शिवालिंग तलाशा जाए, महमूद ने कहा कि भाजपा को उनकी सलाह माननी चाहिए। उन्होंने कहा, समाज में नफरत फैलाने से बचने और भाईचारा बढ़ाने के लिए इसका अनुपालन किया जाना चाहिए। इस तरह से (मस्जिदों को निशाना बनाकर) कोई भाईचारा नहीं होगा और दंगे होंगे। उन्होंने कहा, वे बांटो और गज कसे की व्यवस्था चाहते हैं। वे ना तो बच्चों को रोजगार देना चाहते हैं और ना ही बेरोजगारी और बढ़ती महंगाई रोकने पर काम करना चाहते हैं। वे केवल हिंदू और मुसलमानों को बांटते हैं और इस पर राजनीति करते हैं। महमूद ने कहा, वे इसमें सफल हो रहे हैं। देश आगे बढ़ना चाहिए लेकिन यह पिछड़ रहा है। उन्होंने कहा, संभल के लोगों से पूछो कि उन्हें कितना नुकसान हुआ। व्यापारियों, दुकानदारों से पूछो जो इस शायदी ब्याह के सीजन में बेकार बैठे हैं। गत 24 नवंबर को मुगलकालीन मस्जिद के सर्वेक्षण के दौरान संभल में भड़की हिसा में चार लोगों की मौत हो गई थी और कई लोग घायल हो गए थे।

जिन लोगों ने चेहरे पर नकाब लगा रखे हैं, उनकी पहचान के लिए लोगों से मदद मांगी है। एक आधिकारिक प्रवक्ता ने इससे पहले बताया था, इन

व्यक्तियों की गिरफ्तारी के लिए जानकारी देने वालों को पुरस्कार प्रदान करने की भी घोषणा की जा सकती है। सरकार ने वर्ष 2020 में सीए (संशोधित नागरिकता कानून) के खिलाफ विरोध के दौरान तोड़फोड़ से कथित तौर पर जुड़े लोगों के पोस्टर लगाए थे। हालांकि, अदालत के आदेश के बाद इन्हें हटा लिया गया था। संभल की मस्जिद में शुक्रवार को जुमे की नमाज के लिए प्रशासन की तैयारियों के बारे में पेंसिया ने बृहस्पतिवार को संबाददाताओं को बताया, कल होने वाली नमाज के महनेजर 30 मजिस्ट्रेट की तैनाती की गई है। उन्होंने बताया, आज पीस कमेटी की बैठक हो रही है और मस्जिद के नेताओं से भी बातचीत हुई है। इस बैठक के बाद मस्जिद के नेता सोशल मीडिया पर बयान जारी कर लोगों से शांति की अपील करेंगे। शुक्रवार की नमाज शांतिपूर्ण ढंग से होगी, लेकिन हम सतर्क रहेंगे।

वहीं, बिस्नोई ने बताया कि पुलिस शुक्रवार को होने वाली नमाज के लिए सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए आज शाम पैदल गश्त करेंगी। उन्होंने छह दिसंबर के लिए तैयारियों पर चर्चा करते हुए बताया, संभल जिला पूरी तरह से तैयार है।

उज्जाव बलात्कार प्रकरण: कुलदीप सेंगर को दो सप्ताह की अंतरिम जमानत मिली

●चिकित्सा हेतु अदालत ने मंजूर की जमानत

●बलात्कार के आरोप में काट रहे आजीवन कारावास

भाषा। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने बृहस्पतिवार को भाजपा के निष्कासित नेता कुलदीप सिंह सेंगर को चिकित्सा आधार पर दो सप्ताह की अंतरिम जमानत दे दी जो 2017 में उत्तर प्रदेश के उन्नाव में एक नाबालिग से बलात्कार के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहा है। न्यायमूर्ति प्रतिभा एम सिंह की अगुवाई वाली पीठ ने कुछ समय के लिए सजा निलंबित करते हुए निर्देश दिया कि सेंगर को दिल्ली के अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान में भर्ती कराया जाए। पीठ ने यह भी निर्देश दिया कि अस्पताल से छुट्टी मिलने के बाद वह (अभिभूक्त) राष्ट्रीय राजधानी में ही रहे।

न्यायमूर्ति सिंह और न्यायमूर्ति अमित शर्मा की पीठ ने कहा, इस

मामले की पुष्टभूमि और आवेदक की स्वास्थ्य स्थिति को ध्यान में रखते हुए यह निर्देश दिया जाता है कि उसे दो सप्ताह के लिए अंतरिम जमानत पर रखा किया जाए और वह एम्स दिल्ली में इलाज कराए। उच्च न्यायालय ने एम्स के चिकित्सा बोर्ड से एक रिपोर्ट मांगी तथा मामले को अगली सुनवाई के वारंते 20 दिसंबर के लिए सूचीबद्ध किया।

सेंगर उन्नाव की बलात्कार पीड़िता के पिता की हिरासत में मौत के मामले में 10 साल के सश्रम कारावास की सजा सुनाई गई थी और उस पर 10 लाख रूपए का जुर्माना भी लगाया गया था। अदालत ने सेंगर के भाई अतुल सिंह सेंगर और पांच अन्य को भी 10 साल की जेल की सजा सुनाई थी।

सेंगर के कहने पर बलात्कार पीड़िता के पिता को हथियार कानून के तहत एक मामले में गिरफ्तार किया गया था। उनकी 9 अप्रैल, 2018 को हिरासत में मौत हो गई थी।

बलात्कार का मामला और अन्य संबंधित मामले एक अगस्त, 2019 को उच्चतम न्यायालय के निर्देश पर उत्तर प्रदेश की अधीनस्थ अदालत से दिल्ली स्थानांतरित कर दिए गए थे।

दिसंबर 2019 के फैसले को रद्द करने की मांग की है, जिसमें उसे शेष जीवन के लिए कारावास की सजा सुनाई गई थी। पीड़िता 2017 में जब नाबालिग थी, तब सेंगर ने उसका अपहरण कर उसके साथ बलात्कार किया था।

सेंगर को 13 मार्च, 2020 को बलात्कार पीड़िता के पिता की हिरासत में मौत के मामले में 10 साल के सश्रम कारावास की सजा सुनाई गई थी और उस पर 10 लाख रूपए का जुर्माना भी लगाया गया था। अदालत ने सेंगर के भाई अतुल सिंह सेंगर और पांच अन्य को भी 10 साल की जेल की सजा सुनाई थी।

सेंगर के कहने पर बलात्कार पीड़िता के पिता को हथियार कानून के तहत एक मामले में गिरफ्तार किया गया था। उनकी 9 अप्रैल, 2018 को हिरासत में मौत हो गई थी।

बलात्कार का मामला और अन्य संबंधित मामले एक अगस्त, 2019 को उच्चतम न्यायालय के निर्देश पर उत्तर प्रदेश की अधीनस्थ अदालत से दिल्ली स्थानांतरित कर दिए गए थे।

सीजेआई ने न्यायमूर्ति मनमोहन को सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश पद की शपथ दिलाई

भाषा। नई दिल्ली

भारत के प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना ने बृहस्पतिवार को दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश मनमोहन को उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश के रूप में शपथ दिलाई। न्यायमूर्ति मनमोहन के शपथ ग्रहण के साथ ही शीर्ष अदालत में न्यायाधीशों की संख्या बढ़कर 33 हो गई है, जिसमें प्रधान न्यायाधीश भी शामिल हैं। उच्चतम न्यायालय में न्यायाधीशों की स्वीकृत संख्या 34 है। सर्वोच्च न्यायालय में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह के दौरान न्यायमूर्ति मनमोहन (61) को पद की शपथ दिलाई गई।

उच्चतम न्यायालय के कोलेजियम ने 28 नवंबर को न्यायमूर्ति मनमोहन को शीर्ष न्यायालय में पदोन्नत करने की सिफारिश की थी।

न्यायमूर्ति मनमोहन को तीन दिसंबर को शीर्ष अदालत के न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया गया। आधिकारिक अधिसूचना में कहा गया है, भारत के संविधान के अनुच्छेद 124 के खंड (2) में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए, राष्ट्रपति दिल्ली उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति मनमोहन को भारत के सर्वोच्च न्यायालय का न्यायाधीश नियुक्त करते हैं। न्यायमूर्ति मनमोहन उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों की संयुक्त अखिल भारतीय वरिष्ठता में दूसरे क्रम पर थे और वे दिल्ली उच्च न्यायालय में सबसे वरिष्ठ न्यायाधीश थे।

उनके नाम की सिफारिश करते समय सर्वोच्च न्यायालय के कोलेजियम ने अपने बयान में कहा, उनके नाम की सिफारिश करते समय

पीएम मोदी 13 दिसंबर को करेंगे महाकुंभ की तैयारियों की समीक्षा

भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी महाकुंभ 2025 की तैयारियों का जायजा लेने और परियोजनाओं का लोकार्पण करने की योजना है, जैसे किसी त्योहार के समय लोग अपने घरों को सजाते हैं। इसी क्रम में सभी विभागों को अपने कार्यालयों और इमारतों का सौंदर्यीकरण करने के निर्देश दिए गए हैं। बयान के मुताबिक, इमारतों को रेशम किए जाने की भी योजना है। इसके अतिरिक्त प्रमुख चौगौरी और सड़कों को भी दुल्हन की तरह सजाया जाएगा।

प्रधानमंत्री मोदी के आगमन के दौरान महाकुंभनगर और प्रयागराज को इस तरह से सजाने की योजना है, जैसे किसी त्योहार के समय लोग अपने घरों को सजाते हैं। इसी क्रम में सभी विभागों को अपने कार्यालयों और इमारतों का सौंदर्यीकरण करने के निर्देश दिए गए हैं। बयान के मुताबिक, इमारतों को रेशम किए जाने की भी योजना है। इसके अतिरिक्त प्रमुख चौगौरी और सड़कों को भी दुल्हन की तरह सजाया जाएगा।

विदेशों से भारतीय कलाकृतियों को लाने पर कर में छूट की मांग

मथुरा। उत्तर प्रदेश के राज्य पुरातत्व विभाग ने विदेशों से बहुमूल्य कलाकृतियों को भारत वापस लाने पर लगने वाले सीमा शुल्क को खत्म करने या इसे घटाना की मांग की। विभाग ने मथुरा में आयोजित भारतीय मुद्रा परिषद के तीन दिवसीय 106वें राष्ट्रीय अधिवेशन में यह मांग की। भारतीय मुद्रा परिषद की कार्यकारी परिषद के सदस्य एवं मुंबई कॉयन सोसायटी के अध्यक्ष फारूख एस टोडोवालाने संबाददाताओं से कहा, यह बेहद अजीब बात है कि केवल भारत में ही अपने देश की धरोहर को लाने पर न केवल मूल्य का एक-तिहाई कर चुकाना पड़ता है बल्कि उस वस्तु का मूल्य निर्धारण करने के मामले में भी केंद्रीय उत्पाद एवं सीमा शुल्क विभाग के अधिकारियों की प्रताड़ना का भी शिकार होना पड़ता है।

लोकंत्र की जीत है किसान नेताओं की रिहाई: एकेएन

अलीगढ़। संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) ने संदेश देते हुए किसान नेताओं की रिहाई को निरूत्थता पर लोकंत्र की जीत वक्त दिया है। बुधवारको जे जेटी एकबयान ने इस मोर्चे ने वक्त किबुवावत को दिखान पंचायत ने शामिल होने से टिंटेव को टेराने वी पुलिस वी कर्दाई, टिंटेवी के नौतिक अधिकारो व उल्खन था। बयान ने वक्त गित किउर प्रदेव ने दोनो आरिखतवानो वी सखतइर इतिखान आलेखन वी एकवृत्ता वी वजह से टिंटेव, रोवो वरुन, सुखवैर खालीक और खुलीत फौजी सहित दिखान नेताओ को रिह कखे पर मजबूर हुनो। मोर्चे ने वक्त किआंदोलनकोस दिखानो वी गजो माने गजने तकवैरेट नोखइ केजीरो व्वाइए पर विरोध प्रदर्शन जारी रखा।

प्रयागराज-वाराणसी रेल मार्ग का उद्घाटन 13 दिसंबर को पीएम मोदी द्वारा किया जाएगा

भाषा। महाकुंभनगर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 13 दिसंबर को उत्तर प्रदेश के प्रयागराज से वाराणसी के बीच रेल मार्ग और गंगा नदी पर बने रेलवे पुल का उद्घाटन करेंगे। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई।

प्रयागराज से वाराणसी के बीच रेल यात्रा को और अधिक सुगम बनाने की दिशा में इन दोनों स्टेशनों के बीच ट्रेक दोहराणीकरण का कार्य अंतिम चरण में है। साथ ही गंगा नदी पर रेलवे पुल का निर्माण कार्य पूरा हो

चुका है इन दोनों परियोजनाओं का उद्घाटन महाकुंभ से पहले किया जाएगा। एक आधिकारिक बयान के मुताबिक, महाकुंभ के दौरान इस रेल मार्ग पर ट्रेनों का परिचाल शुरू हो जाएगा और ट्रेनों की औसत गति 100 से 130 किलोमीटर प्रतिघंटा होगी। बयान में बताया गया कि वंदे भारती जैसी अत्याधुनिक रेल से प्रयागराज से वाराणसी की यात्रा महज एक से सवा एक घंटे में पूरी हो जाएगी। बयान के मुताबिक, आठ

दिसंबर को रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव द्वारा निरीक्षण के बाद प्रधानमंत्री अपनी प्रयागराज यात्रा के दौरान इस परियोजना का उद्घाटन करेंगे। गंगा नदी पर रेलवे पुल और प्रयागराज-वाराणसी रेल ट्रेक दोहराीकरण का कार्य भारतीय रेलवे के संगठन आरवीएनएल ने किया था। आरवीएनएल के महाप्रबंधक विनय अग्रवाल ने बताया कि इस पुल के निर्माण का प्रस्ताव वर्ष 2003 में रखा गया था।

पेज 1 का शेष

महाराष्ट्र में ...

अपने दृष्टिकोण में प्रतिशोधी होगी। उन्होंने कहा, हमारी सरकार बिल्कुल भी प्रतिशोधी नहीं होगी। इसके बजाय, हम बदलाव की राजनीति पर ध्यान केंद्रित करेंगे, न कि प्रतिशोध की राजनीति पर। फडणवीस ने कहा कि उनकी सरकार भाजपा के नेतृत्व वाली महायुति द्वारा अपने अभियान के दौरान किए गए सभी वादों को पूरा करेगी, जिसमें इसकी प्रमुख योजना 'मुख्यमंत्री लड़की बहन योजना' के तहत महिलाओं को महायुती की मात्रा में वृद्धि का प्रस्ताव भी शामिल है।इस तथ्य को देखते हुए कि कांग्रेस, शिवसेना (यूबीटी) और एनसीपी (एसपी) सहित कई भी विपक्षी दल कुल 288 सीटों में से दस प्रतिशत भी नहीं जीत पाया, फडणवीस से पूछा गया कि क्या राज्य विधानसभा में विपक्ष का कोई नेता होगा, मुख्यमंत्री ने कहा, हम विपक्ष के साथ सम्मान से पेश आएंगे। जहां तक ??विपक्ष के नेता का सवाल है, यह अस्थ्रख द्वारा लिया जाने वाला निर्णय है। इससे पहले, कांग्रेस के नेतृत्व वाली महा विकास अघाड़ी (एमवीए) के नेता शपथ ग्रहण समारोह से दूर रहे। फडणवीस ने खुलासा किया कि उन्होंने इस कार्यक्रम के लिए सभी प्रमुख राजनीतिक दलों के नेताओं को व्यक्तिगत रूप से आमंत्रित किया था। हालांकि, आजाद मैदान में आयोजित समारोह प्रभावशाली साबित हुआ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के अलावा, अमित शाह, राजनाथ सिंह और नितिन गडकरी सहित कम से कम एक दर्जन केंद्रीय मंत्री, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ (उत्तर प्रदेश), नृतीश कुमार (बिहार), चंद्रबाबू नायडू (आंध्र प्रदेश) और मुकेश अंबानी, गौतम अडानी और अनिल अंबानी जैसे कॉरपोरेट दिग्गज इस अवसर पर मौजूद थे। शाहरेख खान, सरमामा खान, रणधीर कपूर, संजय दत्त, माधुरी दीक्षित और रणवीर सिंह जैसे फिल्मी सितारों की मौजूदगी ने समारोह में चार चांद लगा दिए। क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर और उनकी पत्नी अंजलि ने भी समारोह में अपनी मौजूदगी दर्ज कराई।

रैंकिंग में...

में समान रूप से योगदान करते हैं, या प्रत्येक 33.33

आइसलैंड की प्ले एयरलाइंस सबसे उल्लेखनीय नवागंतुक के रूप में उभरी, जो 7.89 स्कोर के साथ पांचवें स्थान पर रही।

लोगों में ...

इसके लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध हैं। एक अन्य सवाल का जवाब देते हुए मंत्री ने कहा कि दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के निर्माण में पाई गई कमियों के लिए एक ठेकेदारों को जिम्मेदार ठहराया गया है और उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। मामले का संज्ञान लेने के बाद आईआईटी खडगपुर और गांधीनगर के निशेषाओं ने एक्सप्रेसवे का निरीक्षण किया और इसके निर्माण को विध्वंस पाई। हमने चार ठेकेदारों को नोटिस जारी किए हैं और उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी और उन्हें ब्लैक लिस्ट करेंगे। परिवहन मंत्री ने लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान कहा, संबंधित अधिकारियों के खिलाफ भी कार्रवाई की जाएगी।

कारगर रहा...

तो उससे उस संबंधित जाति से कोई विरोध नहीं आता है। इसकी वजह यह है कि उनकी आबादी कम होने की वजह से उस जाति के दो या अधिक बड़े नेता होने की संभावना बहुत कम होती है। यही नहीं, इससे प्रभावशाली जातियों के बीच भी यह संदेश जाता है कि किसी प्रभावशाली जाति का मुख्यमंत्री नहीं बना है। ऐसे में भविष्य में उनके लिए मौका बना रहेगा।

चोरी-चोरी ...

बहाल कर दिया। डीएमआरसी के प्रधान कार्यकारी निदेशक अनुज दयाल ने कहा, मरम्मत कार्य करने के लिए 20 कर्मियों की एक विशेष टीम बनाई गई और दोपहर 1 बजे प्रभावित क्षेत्र में तैनात की गई। कुल 140 मीटर केबल क्षतिग्रस्त हो गई थी, और इन कर्मियों ने 30 मिनट से अधिक के रिक्तों समय में मरम्मत कार्य को अंजाम दिया। आखिरकार, दोपहर 1.38 बजे ब्लू लाइन पर सामान्य सेवाएँ बहाल कर दी गईं। सुरक्षा में यात्री सेवाएँ समाप्त होने के बाद रात में मरम्मत कार्य करके का निर्णय लिया गया था। हालाँकि, यात्रियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए, खासकर शाम के व्यस्त घंटों के दौरान, दोपहर के गैर-व्यस्त घंटों के दौरान मरम्मत का प्रयास करने का त्वरित निर्णय लिया गया, दयाल ने कहा। उन्होंने बताया कि जब

ट्रंप की सरकार के साथ गहरे संबंधों के लिए भारत बेहतर स्थिति में : जयशंकर

भाषा । नई दिल्ली

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बृहस्पतिवार को कहा कि अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का भारत के प्रति सकारात्मक राजनीतिक नजरिया रहा है और भारत उनके प्रशासन के साथ गहरे संबंध बनाने तथा द्विपक्षीय संबंधों को आगे बढ़ाने के लिए कई अन्य देशों की तुलना में अधिक बेहतर स्थिति में है। उद्योग संगठन एसोचैम में एक संवाद सत्र में जयशंकर ने कहा कि कई अन्य देशों की तरह भारत के सामने भी कुछ मुद्दे हो सकते हैं और वह उनसे निपटेंगा। विदेश मंत्री ने कहा कि ऐसे देश है जो ट्रंप की आगामी सरकार को राजनीतिक चुनौती के रूप में देख रहे हैं, लेकिन भारत के लिए ऐसा नहीं है।



उन्होंने कहा, हमें अमेरिका के साथ राजनीतिक समीकरण बनाना होगा और यह एक ऐसा क्षेत्र है जहां हम सफल होंगे, क्योंकि ट्रंप के साथ हमारे हमेशा सकारात्मक राजनीतिक संबंध रहे हैं। मैं कहूंगा कि ट्रंप का भारत के प्रति हमेशा सकारात्मक राजनीतिक दृष्टिकोण रहा है। उन्होंने कहा, हर किसी की तरह, हमारे सामने भी कुछ

मुद्दे हो सकते हैं। हम उन मुद्दों से निपटेंगे। लेकिन जब मैं आज दुनिया भर में देखात हूं, तो ऐसे देश है जो ट्रंप की आगामी सरकार को एक राजनीतिक चुनौती के रूप में देख रहे हैं। हमारे मामले में ऐसी स्थिति नहीं है। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि यह हमें बहुत सारे देशों से अलग करता है। हम आगामी सरकार के

साथ संबंधों को और प्रगाढ़ संबंधों में बदलने के लिए कहीं अधिक बेहतर स्थिति में हैं। जयशंकर ने कहा कि अमेरिका को कई क्षेत्रों में भारत की आवश्यकता होगी, जहां वे प्रौद्योगिकी में अग्रणी भूमिका निभाना चाहेंगे। उन्होंने कहा कि दोनों देशों को विश्वसनीय साझेदार के रूप में उभरती और महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों जैसे कई क्षेत्रों में आपसी लाभ और संबंधों की समझ विकसित करनी होगी। रूस-यूक्रेन संघर्ष और पश्चिम एशिया की स्थिति की पुष्टभूमि में उन्ने शुल्क, जलवायु परिवर्तन और समग्र विदेश नीति प्राथमिकताओं सहित कई संवेदनशील मुद्दों पर ट्रंप प्रशासन की नीति को लेकर कई देशों में चिंताएं हैं।

असम में गोमांस पर प्रतिबंध को विपक्ष ने अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर हमला बताया

भाषा । गुवाहाटी

असम में सार्वजनिक रूप से गोमांस खाने पर राज्य मंत्रिमंडल द्वारा प्रतिबंध लगाए जाने के एक दिन बाद, विपक्ष ने बृहस्पतिवार को भाजपा नीत सरकार की आलोचना करते हुए दावा किया कि यह कदम लोगों की अभिव्यक्ति की आजादी पर हमला है और चोट बैंक के ध्रुवीकरण के लिए राजनीतिक नौटंकी है।वहीं भाजपा ने इसका प्रतिवाद करते हुए कहा कि इस फैसले से मवेशियों का संरक्षण होगा और सभी समुदायों को धार्मिक भावनाओं का सम्मान करने वाले समाज का निर्माण होगा।मौजूदा कानून में संशोधन करने के बाद असम सरकार ने बुधवार को होटलों, रेस्तरां और सामुदायिक समारोहों में सार्वजनिक रूप से गोमांस खाने पर प्रतिबंध लगाने का फैसला किया।कांग्रेस विधायक जाकिर हुसैन सिकंदर ने पीटीआई-भाषा से कहा, 'लोगों की खाने की आदतों को तय करना राज्य के लिए उचित नहीं है। यह अभिव्यक्ति की आजादी और धार्मिक मान्यताओं पर हमला है। व्यक्तिगत रूप से मैं राजनीतिक संघ पर खाने की आदतों के बारे में किसी भी चर्चा की कवालत नहीं करता।उन्होंने कहा कि भोजन एक आदत है, जो जलवायु और भूगोल पर निर्भर करती है। उन्होंने कहा कि धर्म कुछ चीजों को प्रतिबंधित करता है और कुछ की अनुमति देता है, और लोग अपनी धार्मिक मान्यताओं के अनुसार खाते हैं।सिकंदर ने कहा, 'हम जिस समाज में रहते हैं, वह विविधताओं से भरा है और यही हमारी खूबसूरती है। एक वर्ग मोक्ष पाने के लिए गायों की पूजा करता है, तो दूसरा मोक्ष पाने के लिए गायों की बलि देता है।'। रायचोर दल के महासचिव रसल हुसैन ने दुःख जताया कि ऐसे समय जब दुनिया सुनौता विलियम के अंतरिक्ष से लौटने पर चर्चा कर रही है, असम गाय और सूअर के मांस की राजनीति में व्यस्त है। उन्होंने दावा किया, यह कुछ नहीं, एक राजनीतिक नौटंकी है। मसगाई, छह समुदायों को पसंदी का दर्जा, असम समझौते का कार्यान्वयन, अंतिम एनआरसी मसौदे को मंजूरी जैसे बुनियादी मुद्दों पर ध्यान नहीं दिया गया है। लेकिन सरकार जनता का ध्यान भटकाने के लिए गोमांस की राजनीति कर रही है।'

वक्फ समिति ने राज्यों से विवादित संपत्तियों का ब्योरा मांगा

भाषा । नई दिल्ली

वक्फ (संशोधन) विधेयक पर विचार कर रही संसद की संयुक्त समिति ने राज्य सरकारों को पत्र लिखकर उनके अधिकार क्षेत्र की विवादित वक्फ संपत्तियों का ब्योरा मांगा है।इस विधेयक पर संयुक्त समिति के अध्यक्ष जयदीनका पाल ने बृहस्पतिवार को यहां समिति की बैठक के बाद यह जानकारी दी।वज्रट सत्र तक कार्यकाल बढ़ने के बाद समिति की यह पहली बैठक थी।बैठक के बाद पाल ने कहा, समिति का कार्यकाल बढ़ाए जाने के बाद यह पहली बैठक थी। आज

मुख्य सचिवों को भी वर सकती है तलब

अल्पसंख्यक मंत्रालय और विधि मंत्रालय के प्रतिनिधि आए थे जिनसे हमारे सदस्यों ने कुछ सवाल किए। अधिकारियों द्वारा समिति के सवालों के जवाब 887 पृष्ठों में दिए गए हैं। उनके अनुसार, अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय की ओर से संशोधनों से जुड़े प्रश्नों के उत्तर भी दिए गए हैं। समिति के एक सदस्य ने दावा किया कि मंत्रालयों द्वारा सौंपे गए जवाबों को खराब तरीके से तैयार किया गया है और विषय अगले कुछ दिनों में उन

इसरो के पीएसएलवी ने यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी के दो उपग्रहों को कक्षा में सफलतापूर्वक स्थापित किया

भाषा । श्रीहरिकोटा

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने बृहस्पतिवार को पीएसएलवी-सी59 रॉकेट के जरिए यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी (ईएसए) के प्रोबा-3 मिशन को सफलतापूर्वक प्रक्षेपित किया। यह अपनी तरह की पहली पहल है जिसमें दो उपग्रहों को सटीकता से प्रक्षेपित किया गया। इसरो ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट में कहा, मिशन सफल रहा। पीएसएलवी-सी59-प्रोबा-3 मिशन ने अपने प्रक्षेपण उद्देश्यों को सफलतापूर्वक प्राप्त कर लिया है, तथा ईएसए उपग्रहों को सटीकता के साथ उनकी निर्धारित कक्षा में स्थापित कर दिया है। यह पीएसएलवी के अभिनव प्रदर्शन, एनएसआईएल और इसरो के सहयोग और ईएसए के अभिनव लक्ष्यों का प्रमाण है। प्रक्षेपण के बाद मिशन नियंत्रण केंद्र में वैज्ञानिकों को संबोधित करते हुए इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने कहा कि उड़ान के लगभग 18 मिनट बाद दोनों उपग्रहों को सही कक्षा में



स्थापित कर दिया गया। प्रोबा-3 (प्रोजेक्ट फॉर ऑनबोर्ड ऑटोनोमी) में दो उपग्रह हैं, जिनमें दो अंतरिक्ष यान ने एक साथ उड़ान भरी। इसरो के लिए, यह प्रक्षेपण अपने पहले मिशन- आदित्य-एल। के बाद सूर्य पर वैज्ञानिक प्रयोग करने के लिए महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान करेगा, जिसे सितंबर 2023 में सफलतापूर्वक प्रक्षेपित किया गया था। यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी ने कहा कि प्रोबा-3 के साथ, मिशन मांग पर सूर्य ग्रहण बनाने में सक्षम होगा। बुधवार को

यदि समय पर न्याय न मिले तो यह न्याय न मिलने के समान है: मुर्मू

भाषा । भुवनेश्वर

राष्ट्रपति दौपदी मुर्मू ने बृहस्पतिवार को कहा कि यदि समय पर न्याय नहीं मिलता है तो यह न्याय न मिलने के बराबर है।मुर्मू ने यहां एक न्यायिक अवलगत परिसर का उद्घाटन करने के बाद लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि न्याय की प्रक्रिया में देरी को प्रवृत्ति से गरीबों को सबसे अधिक परेशानी होती है। उन्होंने कहा, उनके पास (गरीबों) बार-बार न्यायालय आने के लिए न तो वित्तीय संसाधन हैं और न ही शक्ति। राष्ट्रपति ने विश्वास व्यक्त किया कि सभी संबंधित पक्ष सार्वजनिक हित में न्याय की प्रक्रिया में देरी को परंपरा को समाप्त करने के लिए प्राथमिकता के आधार पर कोई रास्ता निकालेंगे। उन्होंने कहा कि भाषा भी आम लोगों के लिए एक बाधा है। उन्होंने कहा कि लोगों को समझ नहीं आता कि वकील उनके लिए क्या बहस कर रहे हैं या क्या राय दे रहे हैं।मुर्मू ने कहा कि उन्हें यह जानकर खुशी हुई कि अदालती फैसलों का अब उड़िया और संथाली भाषाओं में अनुवाद किया जा रहा है

हैदराबाद में फिल्म पुष्पा-2 देखने सिनेमाघर में उमड़ी भीड़, महिला की मौत, बेटा घायल

हैदराबाद । अभिनेता अल्लु अर्जुन की फिल्म पुष्पा 2: द रूल के प्रीमियर शो के दौरान यहां एक सिनेमाघर में भीड़ में फंसने के बाद दम घुटने से एक महिला की मौत हो गई और उसके बेटे को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस उपायुक्त द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, यह घटना बुधवार रात को हुई जब बड़ी संख्या में प्रशंसक अभिनेता की एक झलक पाने के लिए संंध्या सिनेमाघर में उमड़ पड़े। इसमें कहा गया कि सिनेमाघर प्रबंधन द्वारा अभिनेता और फिल्म के अन्य सदस्यों के आगमन के बारे में कोई व्यवस्था नहीं की थी। बयान में कहा गया, सिनेमाघर प्रबंधन ने भीड़ को नियंत्रित करने के लिए सुरक्षा के संबंध में कोई अतिरिक्त प्रावधान नहीं किया था। न ही अभिनेताओं की टीम के लिए कोई अलग प्रवेश या निकास की व्यवस्था थी, हालांकि सिनेमाघर प्रबंधन को उनके आगमन की जानकारी थी। जब अर्जुन अपने निजी सुरक्षाकर्मियों के साथ सिनेमाघर में आए तो लोगों ने उनके साथ सिनेमाघर में घुसने की कोशिश की। इसमें कहा गया, उनकी निजी सुरक्षा टीम ने लोगों को धक्का देना शुरू कर दिया, जिससे स्थिति और बिगड़ गई, क्योंकि सिनेमाघर में पहले से ही भारी भीड़ थी। बयान में कहा गया कि भारी भीड़ आगे बढ़ी और सिनेमाघर के अंदर प्रवेश करने की कोशिश कर रही महिला और उसके बेटे का भीड़ द्वारा धक्का दिए जाने के कारण दम घुट गया तथा वे बेहोश हो गए। इसमें कहा गया कि द्यूटी पर तैनात पुलिसकर्मियों ने उन्हें बाहर निकाला। उन्हें तुरंत निकटवर्ती दुर्गाबाई देशमुख अस्पताल ले जाया गया, जहां महिला की मौत हो गई और उसके बेटे को बेहतर इलाज के लिए दूसरे अस्पताल में ले जाने की सलाह दी गई।

सूरत में फर्जी बीईएमएस डिग्री गिरोह का भंडाफोड़, 10 चिकित्सकों समेत 13 गिरफ्तार

सूरत। गुजरात के सूरत में फर्जी बैचलर ऑफ इलेक्ट्रो-इंजेन्योपैथी मेडिसिन एंड सर्जरी (बीईएमएस) डिग्री गिरोह का भंडाफेड़ लेने के बाद 10 चिकित्सकों समेत 13 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस के एक अधिकाारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि आरोपियों के जलीनिको से एलेगोपैथिक और हेन्योपैथिक दवाइयां, इंजेक्शन, सिरप वी बोलत और प्रमाण पत्र बरामद किए गए है।पुलिस वी ओर से जारी एक विज्ञाति ने वक्त गया है, 'आरोपियों ने से तीन 70,000 रुपए में फर्जी बीईएमएस डिगियां बेच रहे थे। उनकी पहचान सूरत के निवासी स्वैय गुजराती, अब्दुलनाबट के रहने वाले लकीर रातत और उनके सहयोगी इफ्थान सेयद केरुप ने हुई है। हमारी प्राथमिकजांच में पता चला किगुजराती और रातत बोर्ड ऑफ इलेक्ट्रो हेन्योपैथिक मेडिसिन, अब्दुलनाबट वी आइ ने गिरोह चला रहे थे।

विश्व बैंक ने भारत के राज्य महाराष्ट्र के लिए 18.8 करोड़ अमेरिकी डॉलर का ऋण मंजूर किया
वाशिगटन। विश्व बैंक ने भारत के राज्य महाराष्ट्र में, विशेषकर पिछड़े जिलों में आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करने के लिए 18.82 करोड़ अमेरिकी डॉलर के ऋा को मंजूरी दी है। एक मीडिया विज्ञाति से यह जानकारी मिली। विश्व बैंक ने एक बयान में वक्त कि विकास कर्माें को गति देने, जिलों में संस्थागत क्षमताओं को मजबूत करने के लिए वह महाराष्ट्र संस्थागत क्षमता सुदृढीकरण के तहत 18.82 करोड़ अमेरिकी डॉलर वी जिला योजना और विकास राजनीतियों को समर्थन करेगा। इस अभियान के अंतर्गत निवेश से जिलों को आवश्यक डाटा, धन और विशेषता प्राप्त होगी, जिससे विकास और रोजगार सृजन को बढ़ावा मिल सकेगा। बयान में वक्त गया है कि इससे जिलों में व्यवसायों, विशेषकर एजुकेशन क्षेत्र में ई-संस्कृति सेवाओं में सुधार कचेकेनिनी क्षेत्र वी गांधीवाडी भी बढ़ेगी। भारत ने विश्व बैंक के व्डी डायरेक्टर ऑगस्टेन तानो वौने ने वक्त, जिला स्तर पर संस्थागत क्षमता और सन्मन्वय में स्पष्ट निवेश प्रदान कचेके यह कार्यक्रम साक्ष्य-आधारित नियोजन और नीति निर्माण, निजी क्षेत्र के साथ सार्वजनिक क्षेत्र के दृष्टांत इंटरफेस और जनता के लिए बेहतर सेवा वितरण को बढ़ाएगा।

बजाज हेल्थकेयर देगा लाभ

मुंबई। बजाज फिनसर्व एमसी ने आज बजाज फिनसर्व हेल्थकेयर फंड को लॉन्च करने की घोषणा की है। यह एक ओपन-एंडेड इंडिटी स्क्रीम है, जो गोय के लिए स्वास्थ्य और सेहत से जुड़े क्षेत्र में लंबी अवधि के लिए निवेश करती है। यह फंड संस्थापन के लिए 6 दिसंबर को खुलेगा और न्यू फंड ऑफर वी अवधि 20 दिसंबर 2024 को समाप्त होगी। बजाज फिनसर्व एमसी के सीईओ गणेश मोहन वरदे है कि बजाज फिनसर्व हेल्थकेयर फंड निवेशकों के लिए हेल्थकेयर और वेलनेस क्षेत्र में मजबूत विकास का लाभ उठाने का एक रणनीतिक रास्ता है। हेल्थकेयर फंड का बाजार के साथ संबंध कम है, इसलिए यह वैश्विक हेल्थकेयर क्षेत्र में आने वाले उछाल के साथ मेल खाने के लिए अच्छी पोजीशन में है। यह लंबी अवधि के रुझानों और अवसरों के अनुरूप नए युग के निवेश समन्धान प्रदान करने की हमारी प्रतिबद्धता को दिखाता है। इस फंड का लक्ष्य लंबे समय में बाजार से बेहतर प्रदर्शन करना है। इसके लिए यह फंड कंपनियों के बारे में बहुत सारी जानकारी इकठ्ठा करेगा, लोगों के व्यवहार का अध्ययन करेगा और गतिशील तरीकों का इस्तेमाल करेगा। हेल्थकेयर फंड के बारे में बोलते हुए बजाज फिनसर्व एमसी के सीआईओ निवेश चंदन वरदे हैं, हेल्थकेयर क्षेत्र में बहुत सारा पैसा कमजाने की संभावना है। हम उन कंपनियों पर निवेश करेगा चाहते हैं जो गतिव्य में ज्यादा गुणाफ कमा सकती हैं और जो बड़े बदलावों के साथ चल रही हैं।

डिजिटल टिचन पॉवर्ड यात्रियों के अनुभव में परिवर्तन लाएगा

नई दिल्ली। एनेजॉनकॉम कंपनी एनेजॉन वेब सर्विसेज-एस्क्यूएस इंडिया प्राइवेट लिमिटेड ने घोषणा की कि उद्योगों में डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन सेवाओं में अग्रणी, डस्क्यूआईएसएल लिमिटेड ने एरिथरण के फेडिटर रहते हुए विश्व के मुख्य वलाउट पर डिजिटल टिचन पॉवर्ड इटीगेटेड एयरपोर्ट ऑपरेशंस कमांड सेंटर प्रोप्रीओता का विकास कर दिया है। डस्क्यूआईएसएल ने इस समाधान का विकास एस्क्यूएस पर किया ताकि डिजिटल टिचन एयरपोर्ट के डिजिटल ऑपरेशंस, फ्लैसन और प्रक्रियाओं के वुडुआ प्रतियोगी, आर्टिफिशियल इंटेलिगेंस-आई, मशीन लर्निंग एमएल, वीडियो एंव डेटा एनालिटिक्स और कंप्यूटर विज्ञन की मदद से एयरपोर्ट्स की ऑपरेशनल परिष्कारशील और गारुक्त अनुभवों में सुधार किया जा सके। डस्क्यूआईएसएल अगले कुछ हप्तों में भारत के एक बड़े एयरपोर्ट पर इस समन्धान की शुरुआत करने वाला है। तथा 2025 से इसे अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर लॉन्च कर दिया जाएगा। भारत में एयरपोर्ट पर भारी गौडी से एयरलाईन की समयबद्ध परफॉर्मंस पर असर पड़ रहा है। 2024 की पहली छमाही में 80 मिलियन यात्रियों ने हवाई यात्रा की। साथ ही इसके द्वारा एयरपोर्ट्स, एयरलाईस, और हवाई हैडलिगन समालाने वाले कर्मियों को रियलटाइम ऑपरेशनल जानकारी भी प्रदान की जाएगी। यह जानकारी एयरपोर्ट में सभी कोसिस्टेंट से डेटा की रीऑिएन ऑप्टिमाइज और वित्सेवण के आधार पर दी जाएगी। डस्क्यूआईएसएल डिजिटल टिचन पॉवर्ड इटीगेटेड एपीओसी एक ही सॉल्यूशनों में इटीगेटेड किए गए एवडएस एआई एंव एमएल एलजीओसी की मदद से इसे अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर डिजिटल के डेटा को एकीकृत करता है, 250 से अधिक उद्योगों के मामलों को संबोधित करता है, तथा 100 से ज्यादा परफॉर्मंस इंडीकेटर्स को ट्रैक करता है। इसके बाद यह रीसेल्टिव एंव प्रेडिक्टिव इंटेलिगेंस प्रदान करता है, जिससे एरट पॉल का पूर्वानुमान और रीसेल्ट प्लानिंग जैसी क्षमताएं प्राप्त होती हैं। डस्क्यूआईएसएल लिमिटेड के प्रेसिडेंट एंव सीईओ श्री मेहता ने वक्त कि डस्क्यूआईएसएल में हम पूरी दुनिया के एयरपोर्ट्स के लिए नए मानक स्थापित करना चाहते हैं।

दियांग सशक्तिकरण के लिए मिंडा कॉर्पोरेशन को राष्ट्रपति से मिला राष्ट्रीय पुरस्कार

नई दिल्ली। मिंडा कॉर्पोरेशन लिमिटेड को दियांगमनों को सशक्त बनाने के लिए दियांगमनों के लिए सर्वश्रेष्ठ नियोजन श्रेणी के अंतर्गत माननीय राष्ट्रपति द्वारा 2024 के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यह पुरस्कार भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा नई दिल्ली के विज्ञान मन्शन में आयोजित एक औपचारिक समारोह में दिया गया। मुर्मू मिंडा फाउंडेशन की चेयरपर्सन, सारिका मिंडा ने वक्त कि यह अवार्ड दियांगमनों को सशक्त बनाने की हमारी सामूहिक प्रतिबद्धता का प्रमाण है। यह गोबिलिटी फॉर एरीवीन कैपेन पर आधारित है। मिंडा कॉर्पोरेशन में हमारा मानना है कि समाज के डेटा को एकीकृत करता है। नई नई वे बलिसे वह समानतापूर्ण समाज का निर्माण करने का तरीका है। सशम द्वारा हमारा उद्देश्य बाधाओं को तोड़कर और सभी के लिए समान अवसरों का विकास कर लेनाो को इस स्पष्ट में शामिल होने की प्रेरणा देना है। यह पुरस्कार सपार्क मिंडा फाउंडेशन ,मिंडा कॉर्पोरेशन लिमिटेड की 100 प्रतिशत सॉल्विडिटी की एनेफिशिएंट पब्लस समन को सम्मनित करता है। फाउंडेशन के उद्देश्य के अनुरूप यह अभियान 21,000 से अधिक दियांगमनों को सकारात्मक रूप से प्रभावित कर चुका है और उनकी गोबिलिटी,रिस्कनिंग एवं रोजगार की जरूरतों को पूरा कर चुका है। सपार्क मिंडा की फैसिलिटी में अभी तक 1200 से अधिक पॉइन्ट्यूडी को रोजना दिया जा चुका है।

मिंडा फाउंडेशन द्वारा मनीश, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में सशक्तिकरण के लिए स्थायी केंद्र स्थापित किए गए हैं। ये केंद्र दियांगमनों को कोशल प्रशिक्षण सहायक उपकरण और अजीविका के अवसर प्रदान करते हैं। सशम द्वारा दियांगमनों को सहायक उपकरण, जैसे प्रोसेडियस, ऑथेंटिडस, वॉकर्स, विसासिर्वों, और व्हीलचेयर प्रदान किए जाते हैं।

हाइब्रिड फंड्स से होगा लाभ

मुंबई। एस्बीआई रग्युअल फंड ने निवेश शिखा पहल डायवर्सिफाई स्मार्टली को लॉन्च किया। वइडिड फंड रग्युअल फंड स्क्रीनर है। यह परिसंपति आवंटन और वोध के लिए इंडिटी स्टॉक डेट उपकरणों ,बॉन्ड्स डिबेंचर जना प्रमाणपत्र औररथा सोना, चांदी आदि जैसी निसेाें में निवेश करती है। ये फंड विलिग ऑडियन जरूरतों को पूरा करते है और नए निवेश करने वाले व अनुभवी निवेशकों देने को लिए रग्युअल एक विविध और लचीला निवेश विकल्प बूझ्या करते है।हाइब्रिड फंड एक बहुसुरक्षी निवेश विकल्प के रूप में सामने आते है और जो स्थिरता के साथ वोध क्षमता को संतुलित करते है। वित्तीय स्थलों और जोखिम उठाने की क्षमता की व्यापक रेंज को पूरा करते हुए ये निवेशकों को एक ही पोर्टफोलियो में विविधता लाने का अवसर देते है। चाहे आप पहली बार स्थिर विकल्प की तलाश करने वाले निवेशक हों या फिर बाजार की अस्थिरता से निपटने के लिए गतिशील आवंटन की खोज वाले एक अनुभवी निवेशक हों या अपेक्षाकृत स्थिर निवेश विकल्प की तलाश में सेवानिवृत्त व्यक्ति हों। हाइब्रिड फंड आपकी जरूरतों को हमारी ढंग से पूरा कर सकते है।बाजार की अस्थिरता को रणनीतिक रूप से प्रबंधित करते हुए हाइब्रिड फंड इंडिटी और ऋण दोनों से संभावित लाभ संचयित करते हुए जोखिमों को कम करते है। यह कॉन्वैनेशनल हाइब्रिड फंडों को एक लचीला और वोध आधारित पोर्टफोलियो बनाने के लिए एक आदर्श विकल्प बनाता है।

सेना के शिप्टर से स्वयित के गायब होने का सबूत मिला : मणिपुर के मुख्यमंत्री

इंफाल मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह ने बृहस्पतिवार को वक्त किउन्हें एकमहत्वपूर्ण सबूत मिला है, जिससे पता चलता है कि 10 दिनों से लापता 56 वर्षीय स्वयित सारपोवापी मिले के लेइमखोजन स्थित सेना शिप्टर से गायब हुआ है।ए साक्ष्य उन्हे संयुक्त कार्वाई समिति के प्रतिनिधियों द्वारा मिला गया। इसका तालन 25 नवंबर को लैंगरान क्मालाबू सिंह के लापता होने के बाद किया गया था संयुक्त जेटीके लापता होने के बाद पूर्वांतर राज्य में विशेष प्रदर्शन शुरू से गए थे। मुख्यमंत्री ने वोलिग उन्हे संचयित करने हुए जोखिमों को कम करते है। यह कॉन्वैनेशनल हाइब्रिड फंडों को एक लचीला और वोध आधारित पोर्टफोलियो बनाने के लिए एक आदर्श विकल्प बनाता है।

चेन्नई में दूषित जल पीने से दो लोगों की मौत, 19 अस्पताल में

चेन्नई। शहर में कथित तौर पर दूषित पेयजल के कारण बृहस्पतिवार को दो व्यक्तियों की मौत हो गई तथा 19 अन्य का सरकारी अस्पताल में इलाज चल रहा है। तमिलनाडु के स्वास्थ्य मंत्री मा सुब्रमण्यम ने अस्पताल का दौरा किया और मरगों हालचाल पूछा। उन्होंने बताया कि पानी के नमूनों को विस्तृत विश्लेषण के लिए गिण्डी स्थित किंग इंस्टीट्यूट ऑफ प्रिवेंटिव मेडिसिन एंड रिसर्च भेजा गया है। मंत्री सुब्रमण्यम ने संवाददाताओं को बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद मौत का सही कारण पता चलेगा। मृतकों की पहचान 56 वर्षीय तिरुवेथी और 42 वर्षीय मोहनरंगम के रूप में हुई है। अस्पताल के अनुसार मोहनरंगम को मृत अवस्था में लाया गया था। पल्लवारम के निवासियों ने दावा किया कि शहर में हाल ही में हुई बारिश के दौरान उनके क्षेत्र में पीने का पानी सीवेज के पानी में मिल जाने के कारण दूषित हो गया। सुब्रमण्यम ने बताया कि कुल 34 व्यक्तियों को भर्ती करया गया जिनमें से 14 को छुट्टी दे दी गई तथा 19 का वर्तमान में उपचार किया जा रहा है।

गाजा में विस्थापितों के शिविर पर इजराइल का हमला, 21 की मौत

भाषा। खान यूनिस (गाजा पट्टी)

इजराइल के हवाई हमलों में दक्षिणी गाजा में विस्थापित फलस्तीनियों के शिविर में रह रहे कम से कम 21 लोग बुधवार को मारे गए। इजराइल की सेना ने कहा कि उसने क्षेत्र में आतंकवादी गतिविधियों में शामिल शीर्ष हमला आतंकवादियों को निशाना बनाया। हालांकि इजराइल की सेना ने कोई अतिरिक्त जानकारी नहीं दी और कहा कि उसने इस बात की पूरी सावधानी बरती कि हमले में नागरिक हताहत नहीं हों। मुवासी तंबू शिविर पर हमला बुधवार को गाजा पट्टी में हुए कई घातक हमलों में से एक था। फलस्तीनी चिकित्सकों के अनुसार, मध्य गाजा में इजराइली हमले में कम से कम 10 और लोग मारे गए, जिनमें



चार बच्चे भी शामिल हैं। हमاس के अक्टूबर 2023 के हमले के बाद करीब 14 महीनों से जारी गाजा में इजराइल के विनाशकारी युद्ध के खत्म होने के कोई संकेत नहीं हैं। हमاس ने

है। दक्षिणी शहर खान यूनिस में नासेर अस्पताल के निदेशक आतिफ अल-हौत के अनुसार, मुवासी में बुधवार को हुए हमले में कम से कम 28 लोग घायल हो गए। मुवासी में सार्वजनिक सेवाएं बहुत कम हैं और लाखों विस्थापित लोग रहते हैं। अस्पताल में मौजूद एसोसिएटेड प्रेस (एपी) के एक पत्रकार ने कम से कम 15 शव देखे। हमले के कुछ ही समय बाद अल-अवदा अस्पताल ने कहा कि नुसेरात शरणार्थी शिविर में एक आवासीय ब्लॉक पर हुए हमले में दो लोग मारे गए और 38 घायल हो गए। सेना ने हमले पर तत्काल कोई टिप्पणी नहीं की, लेकिन कहा कि मध्य गाजा में पहले किए गए हमलों में आतंकवादी ठिकानों को निशाना बनाया गया था।

श्रीलंकाई नौसेना ने 14 और भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया

कोलंबो। श्रीलंका की नौसेना ने कहा है कि श्रीलंकाई जलक्षेत्र में मछली पकड़ने के आरोप ने 14 और भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया गया है तथा मछलियां पकड़ने वाली दो नौकाएं जवाब दी गईं हैं। ए गिरफ्तारियों बुधवार को उत्तमूर्णी जिले मन्गार के तट पर हुईं।नौसेना ने बताया कि इस गिरफ्तारी के साथ ही इस वर्ष अब तक 529 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया जा चुका है और 68 नौकाएं जवाब दी जा चुकी हैं। सोमवार को श्रीलंका की नौसेना ने वेट्टेनकाट्टेनी ने 18 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया था।

जेटो ने किया विस्तार

मुंबई। भारत का सबसे तेजी से बढ़ता क्रिक कॉमर्स प्लेटफॉर्म जेटो ने उत्तर प्रदेश में अपने प्लेटफॉर्म का विस्तार किया है, जिसकी सुरुआत लखनऊ और कानपुर से हुई है। 20 करोड़ से अधिक की आबादी और तेजी से शहरीकरण वाले शहरों के साथ, उत्तर प्रदेश जेटो के लिए अपने डिजिटल रूप से जागरूक और गतिशील उपभोक्ता वर्ग के लिए सुविधा की खरीदारी को फिर से परिभाषित करने का एक बड़ा अवसर प्रस्तुत करता है।जेटो के चौफ ग्राह्य ऑफिसर, दिनेश साहनी ने कहा, उत्तर प्रदेश में पहले भारत में क्रिक कॉमर्स को फिर से परिभाषित करने की जेटो की यात्रा में एक महत्वपूर्ण अধ্যय है। उत्तर प्रदेश, अपने विशाल उपयोक्ता आधार और लखनऊ और कानपुर जैसे गतिशील शहरों के साथ, रोजमर्रा की जरूरतों को बेजोड़ गति और सुविधा के साथ सुलभ बनाने के हमारे मिशन के साथ पूरी तरह से गेल खाता है। अत्याधुनिक तकनीक, उत्पादों की एक विस्तृत श्रृंखला और स्थानीय किसानों और आपूर्तिकर्ताओं के साथ साझेदारी को मिलाकर, हमारे विक्रेता ने केवल खरीदारी की आदतों को बदलना चाहे है, बल्कि स्थानीय सदस्यों के भीतर सार्थक प्रभाव भी पैदा करना चाहे है।फ़लस्खन और कानपुर में जेटो की तेज डिलीवरी सेवाओं ने शानदार शुरुआती प्रतिक्रिया दी है।

अमेरिकी संसद में रसायनिक आपदा जागरूकता दिवस घोषित करने का प्रस्ताव पेश

वाशिंगटन।अमेरिख के तीन सांसदों ने गोपाल देसा त्रस्टदी के 40वर्षे पुत्र होने पर तीन दिवस तक राष्ट्रीय रसायनिक आपदा जागरूकता दिवस के तौर पर गनाने का प्रस्ताव पेश किया है। सीनेटर जोफ़ नक्रेने, सॅन वाइसन और पीटर वेल्च द्वारा पेश प्रस्ताव का मक़सद यह सुनिश्चित करना है कि दुनिया ने किसी अन्य समुदाय को ऐसी आपदा का सामना न करना पड़े। गोपाल स्थित यूनियन कार्बाइड वॉटरनाशक कारख़ाने से तीन दिसंबर 1984 को शहर के जहलीली गैस गिराइल आइसोसाइनेट का रिसाव हुआ था जिससे 72 घंटे केभीतर आठ हजार लोगों की मौत हो गई और पांच लाख से अधिक लोग स्थाई रूप से प्रभावित हुए।

चीन में रेलवे निर्माण स्थल पर जमीन धंसने से 13 लोग लापता

बीजिंग-शेनझेन। चीन के शेनझेन शहर मे रेलवे निर्माण स्थल पर अचानक जमीन का एक बड़ा हिस्सा धंस जाने से 13 श्रमिक लापता हो गए हैं। अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। सख्ती समाचार एजेंसी शिन्हुआ ने स्थानीय अधिकियों के हवाले से बताया कि शेनझेन के बाओआन जिले ने शेनझेन-गियांगनेन रेलवे के एक हिस्से के निर्माण। स्थल पर बुधवार रात करीब 11 बजे जमीन धसने की घटना हुई। घटना के बाद राहत एवं बचाव अभियान शुरू कर दिया गया है। समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार, आस-पास के घरों को खाली करवाया गया है और घटनास्थल के पास अस्थाई तौर पर यातायात रोकदिया गया है। वहीं दुर्घटना की जांच भी जा रही है।

ट्रंप ने इराक युद्ध में हिस्सा ले चुके पूर्व सैनिक को सैन्य सचिव चुना

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के नवनर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने बुधवार को कहा कि उन्होंने इराक युद्ध में हिस्सा ले चुके पूर्व सैनिक को अपना सैन्य सचिव चुना है। नॉर्थ कैरोलाइना से ताल्लुक रखने वाले डेनियल पी. ड्रिस्कॉल, उपराष्ट्रपति पद के लिए चुने गए जेडी वेंस के वरिष्ठ सलाहकार के रूप में काम कर चुके हैं। डेनियल को वेंस से मुलाकात तब हुई थी जब दोनों एल लॉ स्कूल में पढ़ रहे थे। उन्होंने 2020 में नॉर्थ कैरोलाइना कांग्रेस सीट के लिए रिपब्लिकन प्राइमरी में हिस्सा लिया था लेकिन असफल रहे थे। ट्रंप ने सोशल मीडिया मंच पर कहा, डेनियल साहसी और जुझारू योद्धा हैं जो अमेरिकी सैनिकों और अमेरिका प्रथम के एंजेंडे के लिए एक प्रेरणा हैं। अगर डेनियल (38) के नाम की पुष्टि होती है तो वे सैन्य शाखा की उस कमान का जिम्मा संभालेंगे, जो अपने कार्यक्रमों और कर्मियों की संख्या में व्यापक बदलाव के जरिए भर्ती की कमी को दूर करने के लिए अभियोजक गाजी एमएच तमीम ने प्रणालियों को नया रूप देने और आधुनिक बनाने के लिए भी व्यापक प्रयास कर रही है।

मालदीव में भारत के उच्चायुक्त राष्ट्रपति से मिले, मुइज़ू ने की सराहना

माले। मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज़ू ने बृहस्पतिवार को कहा कि भारत के उच्चायुक्त मुनु महावर का कार्यक्रमाल द्विपक्षीय संबंधों में अहम रहा है तथा उनके कार्यकाल के दौरान दोनों देशों के बीच मैत्री और द्विपक्षीय सहयोग में नई ऊर्जा आई।महावर विदाई भेंट के लिए राष्ट्रपति मुइज़ू से मिलने पहुंचे और इस दौरान राष्ट्रपति ने दोनों देशों के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए उच्चायुक्त के प्रयासों की सराहना की।राष्ट्रपति कार्यालय की ओर से जारी एक बयान के अनुसार उच्चायुक्त ने मालदीव के विकास

यूनूस ने अल्पसंख्यकों पर हमलों की सटीक जानकारी एकत्र करने में धार्मिक नेताओं की मदद मांगी

ढाका। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मोहम्मद यूनूस ने देश में हिंदुओं पर हमलों की खबरों के बीच अल्पसंख्यकों पर हमलों के बारे में सटीक जानकारी एकत्र करने और अपराधियों को न्याय के कठघरे में लाने के लिए धार्मिक नेताओं से बृहस्पतिवार को सहयोग मांगा।यहां बांग्लादेश के धार्मिक नेताओं की एक बैठक को संबोधित करते हुए प्रमुख सलाहकार यूनूस ने कहा कि अल्पसंख्यकों पर हमलों का मुद्दा फिर से सामने आया है और वास्तविकता तथा विदेशी मीडिया द्वारा प्रकाशित समाचारों के बीच सूचना का अंतर है।सरकारी समाचार एजेंसी बीएएसएस ने उनके हवाले से कहा, हम सटीक जानकारी जानना चाहते हैं और जानकारी प्राप्त करने की प्रक्रिया जनापित करना चाहते हैं। मुस्लिम, हिंदू, ईसाई और बौद्ध समुदायों के नेताओं की मौजूदगी में आयोजित बैठक को संबोधित करते हुए यूनूस ने कहा कि देश के सभी लोगों के समान अधिकार हैं और संविधान द्वारा प्रदत्त लोगों के अधिकारों को सुनिश्चित करना सरकार की जिम्मेदारी है।

भाषा। ढाका

बांग्लादेश के अंतरराष्ट्रीय अपराध न्यायाधिकरण (आईसीटी) ने बृहस्पतिवार को अधिकारियों को मुख्य धारा की मीडिया और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना के सभी घृणास्पद भाषणों के प्रसार पर प्रतिबंध लगाने का आदेश दिया। न्यायाधिकरण पूर्व प्रधानमंत्री के विरुद्ध दर्ज मानवता के खिलाफ अपराध के विभिन्न मामलों की सुनवाई शुरू करेगा। यह आदेश हसीना के हालिया भाषण के बाद आया है, जो पांच अगस्त को देश छोड़ कर जाने के बाद उमका पहला सार्वजनिक संबोधन था। संबोधन में उन्होंने देश की अंतरिम सरकार के प्रमुख मुहम्मद यूनूस पर तीखा हमला बोलेते हुए उन पर नरसंहार करने और हिंदुओं समेत अल्पसंख्यकों की सुरक्षा करने में विफल रहने का आरोप लगाया था। आईसीटी के अभियोजक गाजी एमएच तमीम ने संवाददाताओं को बताया, न्यायाधिकरण ने सभी प्रकार के मीडिया और सोशल मीडिया पर



अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना के किसी भी घृणास्पद भाषण के प्रसार, प्रकाशन और प्रसार पर प्रतिबंध लगा दिया है। उन्होंने कहा कि 1971 के मुक्ति संग्राम के दौरान नरसंहार के संदिग्ध लोगों और पाकिस्तानी सैनिकों के स्थानीय सहयोगियों के खिलाफ जांच और मुकदमा चलाने के लिए 2009 में गठित न्यायाधिकरण ने बांग्लादेश दूरसंचार नियामक आयोग (बीटीआरसी) को सभी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एवं मास मीडिया से उनकी कथित भड़काऊ टिप्पणियों से संबंधित सभी पोस्ट हटाने का आदेश दिया। हसीना (77) को इस साल जुलाई व अगस्त में विरोध

एमनेस्टी इंटरनेशनल ने गाजा में फ़लस्तीनियों के खिलाफ नरसंहार का आरोप लगाया, इज़राइल का इनकार

भाषा। काहिरा

मानवाधिकारों के लिए काम करने वाली अंतरराष्ट्रीय स्वयंसेवी संस्था एमनेस्टी इंटरनेशनल ने इजराइल पर हमला के साथ युद्ध के दौरान गाजा पट्टी में नरसंहार करने का आरोप लगाया है, हालांकि इजराइल ने इन आरोपों से इनकार किया है। एमनेस्टी इंटरनेशनल ने कहा है कि इजराइल ने घातक हमले करके महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचों को नष्ट किया है तथा भोजन, दवा और अन्य आवश्यक सहायता की आपूर्ति को रोककर जानबूझकर फलस्तीनियों को तबाह करने की कोशिश की है। मानवाधिकार समूह ने बृहस्पतिवार को पश्चिम एशिया के संदर्भ में एक रिपोर्ट जारी की जिसमें कहा गया कि इस तरह की कारवाइयों को सात अक्टूबर, 2023 को इजराइल पर हमला के हमले या नागरिक क्षेत्रों में आतंकवादियों की मौजूदगी की दलील देकर उचित नहीं ठहराया जा सकता। इजराइल पर हमला के हमले के कारण युद्ध भड़क उठा। एमनेस्टी इंटरनेशनल ने अमेरिका एवं सहयोगियों से इजराइल को हथियारों की खेप की आपूर्ति रोकने का आह्वान किया। एमनेस्टी इंटरनेशनल की महासचिव एग्नेस कैलामार्ड ने रिपोर्ट में कहा, हमारे निष्कर्ष अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए चलावनी हैं। यह नरसंहार है। इसे अब रोकना होगा। इजराइल ने अपने खिलाफ नरसंहार के आरोपों को दृढ़ता से खारिज कर दिया है। इजराइल ने ऐसे आरोपों को अंतरराष्ट्रीय न्यायालय में चुनौती दी है और इसने अंतरराष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय के उन आरोपों को खारिज कर दिया है कि प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू और उनके पूर्व रक्षा मंत्री ने गाजा में युद्ध अपराध किए थे।

फ़्रांस में गिरी प्रधानमंत्री बार्नियर की सरकार

भाषा। पेरिस

फ़्रांस के दक्षिणपंथी और वामपंथी सांसदों ने बुधवार को बजट विवाद के कारण ऐतिहासिक अधिवास प्रस्ताव पर एक साथ मिलकर मतदान किया, जिसके कारण प्रधानमंत्री माइकल बार्नियर और उनके मंत्रिमंडल के सदस्यों को इस्तीफा देना पड़ा। नेशनल असेंबली (फ़्रांस की संसद) ने 331 मतों से प्रस्ताव को मंजूरी दी। इसके लिए कम से कम 288 मतों की जरूरत थी। राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों ने जोर दिया कि वह 2027 तक अपना शेष कार्यकाल पूरा करेंगे। हालांकि, जुलाई के संसदीय चुनावों के बाद उन्हें दूसरी बार एक नया प्रधानमंत्री नियुक्त करने की आवश्यकता होगी। मैक्रों के कार्यालय ने कहा कि वे बृहस्पतिवार शाम को देशवासियों को संबोधित करेंगे। हालांकि उन्होंने विस्तृत जानकारी नहीं दी। उम्मीद है कि तब तक बार्नियर औपचारिक रूप से इस्तीफा दे देंगे। सितंबर में नियुक्त बार्नियर फ़्रांस के आधुनिक गणराज्य में सबसे कम समय तक प्रधानमंत्री रहने वाले व्यक्ति बन गए हैं। बार्नियर ने मतदान से पहले अपने अंतिम संबोधन में कहा, मैं आपको बता सकता हूँ कि फ़्रांस और फ़्रांसीसी लोगों की गरिमा के साथ सेवा करना मेरे लिए सम्मान की बात रहेगी।

दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति ने रक्षा मंत्री का इस्तीफ़ा स्वीकर किया

भाषा। सियोल (दक्षिण कोरिया)

दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक एओल ने बृहस्पतिवार को अपने रक्षा मंत्री का इस्तीफा स्वीकार कर लिया। विपक्षी दलों ने मार्शल लॉ लागू किए जाने के विरोध में राष्ट्रपति और रक्षा मंत्री के खिलाफ संसद में महाभियोग प्रस्ताव पेश किया है। मुख्य विपक्षी दल डेमोक्रेटिक पार्टी और अन्य छोटे विपक्षी दलों ने बुधवार को राष्ट्रपति यून सुक एओल के खिलाफ महाभियोग प्रस्ताव पेश किया जो मंगलवार रात उनके द्वारा घोषित मार्शल लॉ के विरोध में पेश किया गया था। मार्शल लॉ लगभग छह घंटे तक प्रभावी रहा और नेशनल असंबली (दक्षिण कोरिया की संसद) को रोककर विधायकों के खारिज करने के पक्ष में तुरंत मतदान किया, जिससे उनके मंत्रिमंडल को बुधवार सुबह से पहले इस कानून को हटाना पड़ा। राष्ट्रपति के कार्यालय ने बताया कि बृहस्पतिवार को यून ने रक्षा मंत्री किम योंग ह्युन के स्थान पर चोई ब्युंग ह्युन को नियुक्त किया, जो एक सेवानिवृत्त चार सितारा जनरल हैं तथा सऊदी अरब में दक्षिण कोरिया के राजदूत हैं। संसदीय सुनवाई के बाद चोई के कार्यभार संभालने तक उप रक्षा मंत्री किम सोंन हो कार्यवाहक रक्षा मंत्री होंगे।

ईरान ने लड़ाकू विमान दुर्घटनाग्रस्त, दो पायलट की मौत

तेहरान (ईरान)। ईरान का एक लड़ाकू विमान बुधवार को देश के दक्षिणी हिस्से में दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें दो पायलटों की मौत हो गई। सरकारी मीडिया ने यह जानकारी दी। सरकारी टेलीविजन ने पायलटों की पहचान कर्नल हादिम रजा रंजबार और कर्नल मनौचेहर पीरजादे के रूप में की है। उसने बताया कि विमान की मरम्मत के बाद पायलट परीक्षण उड़ान पर थे। यह दुर्घटना राजधानी तेहरान से लगभग 770 किलोमीटर दक्षिण में फिरोजाबाद शहर के पास हुई। रिपोर्टों में विमान के प्रकार या दुर्घटना के कारण के बारे में विस्तार से नहीं बताया गया। ईरान की वायु सेना के पास 1979 को इस्लामी क्रांति से पहले खरीदे गए अमेरिका निर्मित कई सैन्य विमान हैं। टॉमकैट एफ-14 अमेरिका निर्मित विमान हैं, ईरान के पास रूस निर्मित मिग और सुखोई विमान भी हैं। दशकों से पश्चिमी प्रतिबंधों के कारण देश को विमान के स्पेयर पार्ट्स क़रना हुए पुर्जों की जगह नए पुर्जें) प्राप्त करना और पुराने विमानों का रखरखाव करना मुश्किल हो रहा है।

मैनहट्टन में यूनाइटेड हेल्थकेयर के मालिक की हत्या में शामिल हमलावर की तलाश जारी: पुलिस

न्यूयॉर्क (अमेरिका)। अमेरिका की सबसे बड़ी बीमा कंपनियों मे से एक यूनाइटेड हेल्थकेयर के मालिक वी मैनहट्टन के फुफ्फुय पर उनका पीछ कर हत्या करने वाले नवाबोश हमलावर वी पहचान के लिए पुलिस सुरुवा तलाश रही है। पुलिस ने बताया कि घटना को अंजान देने के बाद हमलावर सेटल पार्क में गायब हो गया था। यूनाइटेड हेल्थकेयर के सीईओ (मुख्य कार्यकारी अधिकारी) ब्रायन थॉमपसन (50) की बुधवार तड़के उस समय हत्या कर दी गई, जब वे मिस्ट्राउन के हिल्टन में कंपनी के वार्षिक निवेशक सम्मेलन में हिस्सा लेने के लिए जा रहे थे। यह स्थान सेंट्रियो सिटी म्यूजिकहॉल और यूनिग्रियम ऑफ मॉडर्न आर्ट जैसे पर्यटक आकर्षणों से घुल ही घूरी पर है। हत्या तथा उसकेपहले और बाद के समय में बंदूकमारी वी गतिविधिया शहर के उस हिस्से ने लगे कई सुरक्षा कैमरों ने रिकॉर्ड हो गई है। एक वीडियो में हमलावर थॉमपसन को पीछे से टोक्ता हुआ नज़र आ रहा है, वह अपनी फिस्टौल ताकता है और कई गोलियां चलाता है, जिससे थॉमपसन फुफ्फुय पर गिर जाते हैं। उनकी मौतके वी मौत हो जाती है। अन्य वीडियो में बंदूकमारी पैदावार पाए से भागकर जाते हुए दिख रहा है, फिर वह साइक्लि से सेटल पार्क में भागते हुए जाता है, जहां से वह गायब हो जाता है।

अफ़्गानिस्तान वी अर्थव्यवस्था में वृद्धि के मामूली संकेत, लेकिन सुधार अब भी मुश्किल: विश्व बैंक

घबुल। विश्व बैंक ने कहा है कि दो वर्षों के गंभीर संकुचन के बाद अफ़्गानिस्तान वी अर्थव्यवस्था में वृद्धि के मामूली संकेत दिख रहे है, लेकिन सुधार अब भी मुश्किल है। वित्तीय संस्था ने सुधार देर रात दी अद्यतन जानकारी ने बताया, सख्त घरेलू उत्पाद (जीडीपी) वी 2.7 प्रतिशत वी मामूली वृद्धि निजी क्षेत्र वी जगह से है। आर्थिक सुधार नरसंहार सेनाने में गिरावट केसाथ धीरे-धीरे शुरू करणाने में सुधार करने ने मदद करता है। अफ़्गानिस्तान वी अर्थव्यवस्था अगस्त 2021 ने तालिबान केसत्ता में लौटने से पहले काफी हद तक विदेशी सहायता पर निर्भर थी और अर्थातार व्याप्त था। तालिबान केसा वी बाजारके आधे ह्राय ने लेने के बाद अर्थव्यवस्था चक्रवत्त हराई क्योंकिअरबों डॉलर केअंतरराष्ट्रीय वेष प्रभे ने गए। बड़ी संख्या में वंशैल वाले अफ़्गानिस्तान केनागरिकके डोलेटर भाग गए और अपना पैसा अपनेसाथ लेे गए। अफ़्गानिस्तान के लिए विश्व बैंक केकट्टी डायरेक्टर फ़ारिस हदाद-जर्वॉस ने कहा कि दीर्घकालिकवृद्धि संभावनाओ के लिए घरेलू निजी क्षेत्र वी पर्याप्त सत्ता का टोहन करना और समाज क्वासेरी गतिमान ने सुधार करना आवश्यक है। हदाद-जर्वॉस ने कहा, इसके लिए निवेश बढ़ाना, छोटे व्यवसायों को वित्त तक पहुंच प्रदान करना और शिक्षित तथा कुशल महिला उद्यमियों को समर्थन देना जरूरी है, ताकि उनके व्यवसाय फल-फूल सकें। उन्होंने कहा, इसके लिए देश में लंबे समय तक विस्थाता वा जोशिम बना रहेगा और सतत विकास वी संभावनाएं सीमित रहेगी।

वैश्विक स्तर पर बढ़ रही टेक्नोलॉजी

मुंबई। कोटक मॉडिा एसेट मैनेजमेंट कंपनी लिमिटेड (केएमएएम / कोटक म्यूचुअल फंड) ने साल 2025 के लिए अपनी मार्केट आउटलुक रिपोर्ट जारी की है। कोटक म्यूचुअल फंड ने अपनी इश रिपोर्ट में अगले साल के लिए भारतीय अर्थव्यवस्था और कैपिटल मार्केट की दिशा पर नैजोकोलॉमिक (व्यापक-आर्थिक) अनुमान साझा करते हुए विश्लेष की अलग अलग शीर्ष के बारे में बताया है, जिन पर निवेशक नजर रख सकते हैं। भारत एंडी, ब्लॉकचेन और साइबर सिक्योरिटीज जैसी नए जगाने की सर्विसेज में अपनी पेशकश का विस्तार कर रहा है, और खुद को वैश्विक स्तर पर टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में एक प्रमुख खिलाड़ी के रूप में स्थापित कर रहा है। भारत पहले से ही एक महत्वपूर्ण ग्लोटी-ईयर केपिटल एक्सचेंडियर (केपेक्स) साइकिल में है, जिससे आर्थिक विकास (इकोनॉमिक ग्रोथ) को बढ़ावा मिलेगी की उम्मीद है। फ़ाइनेंशियल सर्विसेज (वित्तीय सेवाएं) एक डाइवर्स सेक्टर है, जिसमें सब-सेक्टोरीज में अलग-अलग पर्यटन टेक्नो को मिलते हैं। बैंक फ़ैरेट ग्लोब और डिजिटल ग्लोब के बीच अंतर कम से अरह है, जिससे मार्गिज पर दबाव कम होने की उम्मीद है। वलाउड सर्विसेज में अलग-अलग पर्यटन टेक्नो को मिलते हैं। बैंक फ़ैरेट ग्लोब और डिजिटल ग्लोब के बीच अंतर कम से अरह है, जिससे मार्गिज पर दबाव कम होने की उम्मीद है। उभरते कंजनशपन सेक्टर ने कोविड 19 के बाद मिला जुगा सुधार दिखाया है, जिसने प्रीमियम प्रोसेट अरुह पर्यटन कर रहे है। नबकि बड़े पैमाने पर कंजनशपन पिछड़ गया है। शहरी क्षेत्रों ने अब तक रूफ़ल कंजनशपन से बेहतर प्रदर्शन दिखा है, हालांकि ग्रामीण इलाकों के खर्च में अब सुधार के संकेत दिख रहे है। प्रति व्यक्ति सकल घरेलू उत्पाद में बढ़ोतरी के साथ हेल्थकेयर के खर्च में बढ़ोतरी लेना तय है। जैसे-जैसे लोगों की उम बढ़ती है, मेडिकल के खर्च में बढ़ोतरी का ट्रेंड देखने को मिलता है। फार्मास्यूटिकल और वैक्सिन का एक प्रमुख उत्पादक होने के नाते, भारत इस बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए अच्छी स्थिति में है। कोटक मॉडिा एसेट मैनेजिंग डायरेक्टर, वीशेश शाह का कहना है कि बाजार में गिरावट उचित वैल्यूएशन पर गौजुट फंडमेंटली मजबूत कंपनियों वी विश्लेष करवले का अवसर है।

कैसर के इलाज में योग पर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन

लोगावाला । कैसर के बढते मामले को देखते हुए इस बीमारी से किस तरह से निपटा जाए इसको लेकर वैश्वव्यापक योग संस्थान में दुनिया भर से आये डाक्टरों ने कैसर के इलाज में योग की योगदान पर अपने बिचार रखे। तीन दिनों तक चलेन वाले इस सम्मेलन का आयोजन वैश्वव्यापक योग संस्थान की ओर से किया गया है। संस्थान की ओर से आयोजित लेने वाला यह 1वां अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन है। सम्मेलन में शामिल कई विशेषज्ञों ने आधुनिक कैसर के इलाज में योग की भूमिका पर जोर दिया। वैश्वव्यापक के सीईओ सुबोध तिवारी ने इस अवसर पर कहा कि उनकी संस्थान ने कैसर के इलाज में योग का उपयोग दवाओं से करना आरंभ रखा है और वह उसका उपयोग करने के प्रति प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि वैश्वव्यापक संस्थान कैसर के इलाज में योग को एकीकृत करने और सार्विक शिक्षा को बढ़ावा देने पर काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि गुड्डे खुशी है कि इस सम्मेलन ने दुनिया भर के बेहतरीन योगकर्ताओं और योग शिष्यक एक साथ आये है और अपने विचार और अनुभव साझा किया है जो कैसर के इलाज में बड़ी भूमिका निभायेगा। डा. खालसा ने योग अनुसंधान के बढ़ते महत्व पर प्रकाश डाला और कहा कि अब यह सही समय है जब महान देशों के जरिरो योग कैसर के इलाज में महत्वपूर्ण सहयक के रूप में मान्यता प्राप्त कर सकता है। वहीं डॉ.गोपीनाथ ने स्वास्थ्य सेवा में वैश्वव्यापक के योगदान की प्रशंसा की और कहा कि एक ऐसा समाज आगया जब अस्पताल बीमारी के बजाय स्वास्थ्य पर ध्यान केंद्रित करेंगे। उन्होंने बीमारियों को कम करने के लिए नीतियों को लागू करने पर अधिक ध्यान केंद्रित करने का आवाह किया। साथ ही कहा कि लोगों के लिए अस्पताल एक स्थान नहीं बल्कि एक आवश्यकता है। हमाने लक्ष्य एक ठेका मुक्त दुनिया बनाने का है, जब प्राथमिक च्यान स्वास्थ्य और कल्याण को बनाए रखने पर से। मुख्य अतिथि टार नोरेगियल सेक्टर के कैसर सर्जनी डॉ।पंकज चव्हेटी ने वैश्वव्यापक के 100 वर्षों के काम एवं कैसर की रोकथाम के साथ.साथ कैसर से बचे लोगों के जीवन की गुणवत्ता सुनिश्चित करने में योगदान की सराहना की।

मिलियन डॉलर लिस्टिंग : सपने पूरा रही है करुणा

मनोबल । लणजुटी रियाल एस्टेट की प्रतिस्थापी दुनिया में करुणा मिश्रावानी का उतरना समुदाय शानदार है। करुणा अपनी विशेषज्ञताएं आत्मनिर्भरतास और अर्द्ध लगान के लिये जानी जाती है। वह गुणवत्ता के लणजुटी रियाल एस्टेट के माहौल में एक महत्व् हस्ती बन चुकी हैं। लेकिन करुणा के सफ़र को ज्यादा परेक बनाने वाली बात यह है कि उन्होंने मिलियन डॉलर लिस्टिंग का हिस्सा बनने के अपने सपने को हकीकत में बदल दिया है। उनकी महीली सपनों की ताकत दिखाती है। करुणा को याद है कि उन्होंने सिडनी से लेकर न्यूयॉर्क तक मिलियन डॉलर लिस्टिंग के इंटरनेशनल फ़्रेंडइजी देखे थे और वो अपने दोस्तों से मजाक में अवसर कहती थीं कि इस शो के भारतीय संस्करण में वह पूरी तरह से फिट हो सकती हैं। इसे लेकर उनके गीतर भी कुछ चल रहा था और फिर करुणा ने इसे हकीकत बनाने का फैसला किया। वह कहती है कि मेरा मानना था कि यह होकर रहेगा। मैंने इसका सपना देखा और मैं आज यहीं हूँ। इस शो में करुणा लणजुटी रियाल एस्टेट के लिये अपने ज्ञान का नभर और जुनून लेकर आ रही है। बड़े दंत वाले इस बाजार में वह चुनौतियों से निपटने का आत्मविश्वास और विशेषज्ञता भी रखती हैं। दर्शक सीधे तौर पर देखेंगे कि अपनी विशेषज्ञता, आरंभ और बेजोड़ अंदाज के साथ करुणा किस तरह बाजार पर राज कर रही है। यह मिलियन डॉलर लिस्टिंग इंडिया सिर्फ सोनी लिव पर हर शुरुकार देखा जा सकता है।

अमेज़न पर विश्वासघात की कहानी है ट्रेलर रिलीज़

अमेज़न। जस्टीं गिनतीं शुरू से चुकी हैं। अमेज़न एनाथस प्लेयर अमेज़न की गुप्त वीडियो स्ट्रीमिंग सेवा, जल्द ही मोहरे का प्रीमियर करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। यह क्राउन ड्रामा विश्वासघात और टूट्टे टुकु गॉर्डियर की गहराइयों में उतरता है। स्ट्रीमिंग सेवा ने आज इस सीरीज़ का ट्रेलर लॉन्च कियाए जो नायकों और खलनायकों की लड़ाई हुई। निर्देशियों की झलक पेश करता हैए जो अपनी आंतरिक लड़ाइयों से जुड़ रहे हैं। अभिनय परिष्ठा द्वारा निर्मित मोहरे में एक शानदार कलाकारी की ट्रेली है। जितने ज़ोरें ज़ामोशी नीरुज क्वाी। अंशिम गुलाटी,पुनर्निहत माकल, मयती भाइरान और देवी मोतवादे शामिल है। मोहरे 6 दिसंबर से अमेज़न एनाथस प्लेयर पर गुप्त में स्ट्रीम करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। अमेज़न एनाथस प्लेयर के डेड ऑफ़रवेट अनाथ ड्रामर ने कलाशेकोहरे के साथए रूह एक ऐसी कहानी प्रस्तुत करने पर गर्व महसूस कर रहे हैं जो भावनात्मक रूप से प्रभावशाली और रोमांचक है। यह सीरीज़ रिवरों की जटिलताओं पर लक्ष और बलात के बीच की शरीक गिहाने को खूबसूरती से पेश करती है। यह वाक़दीर बरले और शक्ति एव केदित एक महबन परिधम कहानी प्रस्तुत करती है। अमेज़न एनाथस प्लेयर में,इस ऐसी कलनिष्ठा बनाने के लिए प्रतिबद्ध है जो सीमनों को पर कर्ती है, और मोहरे इस बात का उदाहरण है कि प्रभावशाली कलनिष्ठा किस तरह दर्शकों को पूरी तरह तक ले जाते हैं और जोड़ने में सक्षम होती है।इस ट्रेलर में अर्जुन और नाइकल की निर्देशनों की झलक देखने को मिलती हैए जो खुद को कानून की विधात दिशा में पाते हैं। अर्जुन एक अंडरकर प्रहिस अधिकारी है जिसे बोस्को सलाउंडर के अपराध समन्वयक में एक जानसू के रूप में रखा गया हैए उसका सामना पुलिस बल के गीतर बोस्को के मुखबिर् माइकल से लेता है।

गुलाबी गेंद से बेहतर प्रदर्शन करने उतरेगा भारत

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरा टेस्ट आज से

भाषा। एडिलेड

रोहित शर्मा ने आदर्श कप्तान की मिसाल पेश करते हुए ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुक़वार से यहां शुरू होने वाले दूसरे टेस्ट क्रिकेट मैच में मध्यक्रम में खेलने का फैसला किया है जिसमें पहले टेस्ट में बड़ी जीत से उत्साहित भारतीय टीम गुलाबी गेंद से अपने रिकॉर्ड में सुधार करने की कोशिश करेगी। रोहित पितृत्व अवकाश के कारण पर्थ में खेले गए पहले टेस्ट मैच में नहीं खेल पाए थे। उन्होंने अब वापसी का मध्य क्रम में बल्लेबाजी करने का फैसला किया है ताकि अच्छी फॉर्म में चल रहे यासकी जयसवाल और केसल रहलु पारी का आगाज कर सकें। इन दोनों ने पहले टेस्ट मैच में भारत की दूसरी पारी में बड़ी शतकीय साझेदारी निभाई थी शुभमन गिल भी अंगुठी की चोट से उबर कर इस मैच में वापसी करेंगे।



रोहित ने मैच की पूर्व संंध्या पर कहा कि टीम हित में वह अपने बल्लेबाजी क्रम में बदलाव करेंगे रोहित ने कहा, हम परिणाम चाहते हैं, हम सफल होना चाहते हैं। इन दोनों बल्लेबाजों ने पहले टेस्ट में शानदार प्रदर्शन किया। मैं घर में उनकी बल्लेबाजी देख रहा था। रहलु को बल्लेबाजी करते हुए देखना शानदार रहा। वह सलामी बल्लेबाज के रूप में खेलने का हकदार है। उन्होंने कहा,, इसमें बदलाव करने की अभी कोई जरूरत नहीं है, भले ही भविष्य में चीजों में बदलाव हो सकता है। मेरे लिए निजी तौर पर मध्यक्रम में बल्लेबाजी करना आसान नहीं होगा लेकिन टीम हित सर्वोपरि है। भारतीय टीम ने पर्थ में

पहले टेस्ट मैच में तमाम विपरीत परिस्थितियों के बावजूद शानदार प्रदर्शन करते हुए 295 रन की रिकॉर्ड जीत हासिल करके बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी के लिए खेली जा रही पांच मैच की श्रृंखला में शुरुआती बढ़त हासिल की।यह पहला अवसर नहीं है जबकि भारतीय टीम ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ उसकी धरती पर अच्छा प्रदर्शन किया हो। खेलने वाले पिछले दो अवसरों पर भी ऑस्ट्रेलिया को उसकी धरती पर श्रृंखला में हरा चुका है।भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया के अपने पिछले दौर में एडिलेड में खेले गए दिन रात्रि टेस्ट क्रिकेट मैच में अपनी पहली पारी में 36 रन पर आउट हो गया थी लेकिन इसके बाद उसने

राहुल आगाज करेगा, नै मध्यक्रम में खेल्गुा: रोहित

एडिलेड। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने गुर्यार वो यह वक़ कि वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुक्रवार से शुरू होने वाले दिन रात्रि टेस्ट ने मध्यक्रम मे बल्लेबाजी करेगे, जिसका मतलब है कि वेपल बहुत पहले टेस्ट मैच वी तरह इस मैच मे भी पायी वा आगाज करेगे।राहुल ने रोहित वी अनुपस्थिति मे पहले टेस्ट मैच मे 26 और 77 रन वी दो उपयोगी पहिया खेली थी। उन्होंने भारत वी दूसरी पारी मे यशस्वी जायसवाल केसाथ 201 रन वी रिकार्ड साझेदारी वी थी। भारत ने बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी वी पांच मैच वी श्रृंखला का यह पहला मैच 295 रन से जीता था।रोहित ने दूसरे टेस्ट मैच वी पूर्व संस्था पर फ़व्वारे से क्व, वह (राहुल) पारी वी शुरुआत करेगा। नै मध्यक्रम मे विस्ी स्थान पर खेल्गुा। भारतीय कप्तान आने बेटे केजन्न के वसरा पहले टेस्ट मैच मे नही खेल पाए थे। उन्होंने क्व वी सलामी जोड़ी वी बनाए रखनन टीम के हित मे है। हन स्पेसन होना चाहते है। इन दोनों बल्लेबाजो ने पहले टेस्ट ने शानदार प्रदर्शन किया। नै घर मे उनकी बल्लेबाजी देख रहा था। रहलु वो बल्लेबाजी करते हुए देखना शानदार रहा। वह सलामी बल्लेबाज केरूप मे खेलने वा हक्कार है।उन्होने क्व,, इसमे बदलाव करणे की अभी कोई जरूरत नही है, भले ही भविष्य मे चीजो मे बदलाव हो सक्ता है। मेरे लिए निजी तौर पर मध्यक्रम मे बल्लेबाजी करना आसान नही होगा लेकिन टीम हित सर्वोपरि है।भहुल ने बुवार को क्व था कि वह बल्लेबाजी करेगे मे विस्ी भी स्थान पर खेलने केलिए तैयार है और उक्के इसमे विस्ी तरह वी परेशानी नही होगी।

अच्छी वापसी करके श्रृंखला जीती थी। इस बार भारतीय टीम पहले मैच में जीत से उत्साह से लबरेज है।दिन-रात्रि टेस्ट मैच हालांकि भारतीय बल्लेबाजों के सामने अलग तरह की चुनौती पेश करेगा। गुलाबी गेंद से अतिरिक्त सीम मूवमेंट मिलता है और भारतीय बल्लेबाजों को इससे पार पाने के लिए अपना

भारतीय बल्लेबाजों का लचर प्रदर्शन ऑस्ट्रेलिया वी जीत

भाषा। ब्रिस्बेन

बल्लेबाजों के लचर प्रदर्शन के कारण भारत को पहले महिला एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में गुरुवार को यहां ऑस्ट्रेलिया से 202 गेंद शेष रहते हुए पांच विकेट से करारी हार का सामना करना पड़ा।भारतीय टीम टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए 34.2 ओवर में 100 रन पर आउट हो गईं। ऑस्ट्रेलिया ने 16.2 ओवर में पांच विकेट पर 102 रन बनाकर तीन मैच की श्रृंखला में शुरुआती बढ़त हासिल की।छोटे लक्ष्य का पीछा करते हुए ऑस्ट्रेलिया भी बीच में थोड़ी देर के लिए लड़खड़ा गया था जब तेज गेंदबाज रेणुका सिंह (45 रन देकर तीन विकेट) ने एक ओवर में दो विकेट लिए। ऑस्ट्रेलिया को इसके अलावा हालांकि लक्ष्य हासिल करने में किसी तरह की परेशानी नहीं हुई।अपना पहला वनडे खेल रही सलामी बल्लेबाज जॉर्जिया वोल (42 गेंदों पर नाबाद 46) ने सहजता से बल्लेबाजी करते हुए ऑस्ट्रेलिया की आसान जीत सुनिश्चित की। उन्होंने अपनी पारी के



दौरान रेणुका सिंह पर काउ कॉर्नर क्षेत्र में दर्शनीय छक्का भी लगाया था। उनकी सलामी जोड़ीदार फोएबे लीचफील्ड (29 गेंदों में 35 रन) ने आक्रामक अंदाज में बल्लेबाजी की। इन दोनों ने पहले विकेट के लिए 48 रन जोड़कर ऑस्ट्रेलिया को अच्छी शुरुआत दिलाई। लीचफील्ड ने लगातार छह चौके लगाए, जिनमें से चार रेणुका और दो अपना पहला वनडे खेल रही तेज गेंदबाज टियास साधु की गेंदों पर लगे। दूसरा वनडे आठ दिसंबर को यहां एलन बॉर्डर फील्ड में खेला जाएगा। ऑस्ट्रेलिया की बड़ी जीत की नींव तेज गेंदबाज मेगन शुट्ट ने रखी। उन्होंने 19 रन देकर पांच विकेट लिए और भारतीय टीम को सस्ते में समेटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

मध्य प्रदेश और झारखंड सब जूनियर राष्ट्रीय महिला हॉकी के फ़ाइनल में

सिक्क़ाबाद। मध्य प्रदेश और झारखंड ने बुरुस्पतिवार को यहां क्रमशः मिर्जापुर और ओडिशा के खिलाफ अपने सेमीफ़ाइनल मुक़ाबले जीतकर 14वीं हॉकी इंडिया सब जूनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप के खिताबी मुक़ाबले मे जगह बनाई। पहले सेमीफ़ाइनल मे मध्य प्रदेश ने कड़े मुक़ाबले मे निजीराम को 3-2 से हराया।दूसरे सेमीफ़ाइनल मे झारखंड ने नियमित समय मे मुक़ाबलित आर मलिक केरूप मे तीसरी बार निर्वाचन अधिकारी नियुक्त किया। इससे पहले सेवानिवृत्त न्यायनशिप प्रमोद चोहली ने भारतीय ओलंपिक संघ (आईओसी) की अध्यक्ष पीटी उमा द्वारा समाविष्ट हितों के दृष्टांत के लिए उदाई गई वित्त।ओ केबाद इस पद से इस्तीफा दे दिया था। सेवानिवृत्त न्यायनूर्ति आर मलिक को चुनाव से सिर्फ़ 10 दिन पहले निर्वाचन अधिकारी नामित किया गया। आईजीयू के अध्यक्ष बुनित सिंह ने राज्य गोलफ़संघे (एसजीए) को एकडिगेल मे क्व, सनी मध्यय एसजीए को सुचित किया जाता है कि माननीय न्यायनूर्ति प्रमोद चोहली के इस्तीफे के कसरा माननीय न्यायनूर्ति (सेवानिवृत्त) आर मलिक को आईजीयू के चुनाव क्तने के लिए निर्वाचन नियुक्त किया गया है जो 15 दिसंबर 2024 को होने है।

एलेक्जेंडरसन भारत की महिला अंडर-20,17 फुटबॉल टीम के मुख्य कोच बने

नई दिल्ली। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएमए) ने बुरुस्पतिवार को स्वीडन के जोकिम एलेक्जेंडरसन को भारत की महिला अंडर-20 और अंडर-17 राष्ट्रीय टीम का मुख्य कोच नियुक्त किया। एआईएफएमए और स्वीडिश फुटबॉल संघ के बीच हुए समझौते के तहत 48 वर्षीय एलेक्जेंडरसन नियुक्त किए गए हैं। उनका कार्यकाल 10 दिसंबर से बेंगलुरु में शुरू होने वाले दो महीने के अंडर-20 राष्ट्रीय शिबिर से शुरू होगा। एलेक्जेंडरसन का शिबिर के रूप में लंबा खेल करियर रहा है। वह मुख्य रूप से आईएफएफएसबर्न के लिए खेले। उन्होंने स्वीडन के उच्चतम वी वरतानी वी और कई ट्रॉफी जीती हैं। वह स्वीडन के पूर्व अंडर-21 अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी भी है।

इंडियन इलेवन की जीत में मनन का तूफानी शतक

लखनऊ।मैन ऑपंडर मैच मनन काडपाल-168 के तूफानी शतक से इंडियन इलेवन ने 20वीं बार बनासर्पि दास ए इंडियन क्रिकेट मे लंबा खेल करियर रहा है। वह मुख्य रूप से आईएफएफएसबर्न के लिए खेले। उन्होंने स्वीडन के उच्चतम वी वरतानी वी और कई ट्रॉफी जीती हैं। वह स्वीडन के पूर्व अंडर-21 अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी भी है।

अश्विन और जडेजा को बाहर रखना सही लेकिन मविष्य में वे बड़ी भूमिका निभाएंगे: रोहित



भाषा। एडोलेड

भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पर्थ में हुए पहले टेस्ट मैच से रिवंद जडेजा और रविचंद्रन अश्विन को बाहर रखने के फैसले का समर्थन करते हुए बुरुस्पतिवार को कहा कि यह सही फैसला था लेकिन साथ ही उन्होंने कहा कि ए दोनों अनुभवी खिलाड़ी श्रृंखला के बाकी मैचों में बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। न्यूजीलैंड के खिलाफ घेरलू मैदान पर मिली 0-3

बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी जीतकर आखिरी कि्ला फ़तह करना चाहता हूं: कर्मिस

एडिलेड। ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पेट कर्मिस ने अपने करियर मे वनडे विश्व कप, एगन और विश्व टेस्ट चैंपियनशिप जीती है लेकिन वह अभी तकबॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी नहीं जीत पाए है और उनका लक्ष्य इस बार यह आखिरी कि्ला फी फ़तह करना है।कर्मिस ने इसकेसाथ ही क्व किपहले टेस्ट मैच मे क्वसी हर ड्रेलने के बावजूद उनकी टीम वापसी क्तने के लिए प्रतिबद्ध है। कर्मिस ने 2011 ने टेस्ट क्रिकेट मे प्रदाण किया था लेकिन उन्होने भारत के खिलाफ अपना पहला टेस्ट मैच 2017 मे खेला था। ऑस्ट्रेलिया 2014-15 के बाद भारत के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला नहीं जीत पाया है।पर्थ में पहले टेस्ट मैच मे 295 रन वी क्वसी हर के बाद ऑस्ट्रेलिया पांच मैच वी श्रृंखला मे 01 से पीछे चल रहा है।ऑस्ट्रेलिया के कप्तान ने दूसरे टेस्ट मैच वी पूर्व संस्था पर संवाददाताओं से क्व,, ऑस्ट्रेलिया के ड्रेसिंग रूम मे मौजूद कई खिलाड़ियों मे अभी तक बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी नहीं जीती है। हमारे कई खिलाड़ियों के लिए अंतिम कि्ला फ़तह क्तने जैसा है। पिछले कुछ वर्षों मे हमने चुनौतियों वा उटक़र सामना क्तके अक्ख प्रदर्शन किया है।

की करारी हार के बाद भारत ने अश्विन और जडेजा को बाहर रखने का साहसिक फैसला किया जबकि हार्पित राणा और नितीश रेड्डी को टेस्ट पदार्पण का मौका दिया। यह फैसला कारगर रहा क्योंकि दोनों युवा

खिलाड़ियों ने भारत की 295 रन की जीत में अहम योगदान दिया। रोहित ने दूसरे टेस्ट की पूर्व संंध्या पर संवाददाताओं से कहा, दुर्भाग्य से मैं उन्हें यह खबर देने के लिए वहां नहीं था कि वे पहला मैच नहीं खेल रहे हैं।

विश्व शतरंज चैंपियनशिप: गुकेश और लिरेन के बीच नौवीं बाजी भी ड्रॉ

भाषा। सिंगापुर

भारतीय चैलेंजर डी गुकेश और गत चैंपियन चीन के डिंग लिरेन के बीच विश्व शतरंज चैंपियनशिप की नौवीं बाजी भी बुरुस्पतिवार को यहां ड्रॉ रही जिससे यह मुक़ाबला बराबरी पर बना हुआ है। यह लगातार छठी बाजी और मुक़ाबले की कुल सातवीं बाजी है जिसमें दोनों खिलाड़ियों ने अंक बांटे। इस ड्रॉ के बाद दोनों खिलाड़ियों के समान 4.5 अंक हो गए हैं जो चैंपियनशिप जीतने के लिए जरूरी 7.5 अंक से तीन अंक कम हैं। दोनों खिलाड़ियों ने 54 चाल के बाद बाजी को ड्रॉ करने पर सहमत जताई।



शुक़वार को आराम का दिन है जिसके बाद दोनों खिलाड़ी शनिवार को फिर मुक़ाबला शुरू करेंगे। इन 25 चाल डॉलर इनामी चैंपियनशिप में अब

सिर्फ पांच क्लासिकल बाजियों बची हैं और अगर 14 दौर के बाद भी स्कोर बराबर रहता है तो विजेता का निर्धारण करने के लिए फास्टर टाइम कंट्रोल के

रूपल व अमया ने महिला डबल स्कल्स में जीता कांस्य पदक

7वीं इंटर स्टेट रोडंग चैंपियनशिप

लखनऊ। उत्तर प्रदेश की रूपल यादव व अमया भारती ने 7वीं इंटर स्टेट रोडंग चैंपियनशिप में महिला डबल स्कल्स में कांस्य पदक अपने नाम किया। पुणे के आर्मी रोडंग नोड में गत 1 से 6 दिसंबर 2024 तक आयोजित इस चैंपियनशिप में उत्तर प्रदेश युथ रोडंग टीम में शामिल यूथी को जोड़ी ने कड़ी चुनौती पेश की लेकिन 8, 57.1 के समय के साथ तीसरे स्थान पर रही। उत्तर प्रदेश रोडंग एसोसिएशन के सचिव सुधीर शर्मा ने बताया कि इस स्पर्धा में केरल की अनश्वरा अजीत व हरिप्रिया विनेश ने 8, 8.9 के समय के साथ स्वर्ण व ओडिशा की धनश्री भास्कर सिंह व अश्वरा निगाल ने 8, 13.8 के समय के साथ रजत पदक जीता। प्रयागराज की रूपल यादव व गोरखपुर की अमया भारती के कांस्य पदक जीतने पर उत्तर प्रदेश रोडंग एसोसिएशन के मुख्य संरक्षक डा. दिनेश शर्मा सांसद, संरक्षक पवन सिंह चौहान एमएलसी, डॉ. आरपी सिंह सेवानिवृत्त आईपीएस व राजीव त्रिवेदी सेवानिवृत्त आईपीएस अध्यक्ष रानी पशालिका सिंह एमएलए चेयरमैन रेणुका मिश्रा आईपीएस, चयन समिति के चेयरमैन आदित्य मिश्रा आईपीएस सहित आईपीएस विनोद कुमार सिंह व गोपाल गुप्ता सेवानिवृत्त आईपीएस ने बधाई देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



बड़ौदा ने टी20 का सबसे बड़ा स्कोर बनाया



अभिषेक ने 28 गेंद में शतक जड़ा, पांच विकेट पर 349 रन बनाए

भाषा। इंदौर

सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी में बुरुस्पतिवार को नए रिकॉर्ड बने जब बड़ौदा के टी20 क्रिकेट के इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया जबकि पंजाब के अभिषेक शर्मा ने 28 गेंद में शतक के साथ इस प्रारूप में किसी भारतीय द्वारा सबसे तेज शतक के रिकॉर्ड की बराबरी की। ए दोनों रिकॉर्ड हालांकि घेरलू क्रिकेट की कमजोर टीम के खिलाफ बने। बड़ौदा ने इंदौर में सिक्किम के

खिलाफ 20 ओवर में पांच विकेट पर 349 रन बनाए जबकि अभिषेक ने राजकोट में मेघालय के खिलाफ तूफानी पारी खेलकर किसी भारतीय द्वारा सबसे तेज शतक के रिकॉर्ड की बराबरी की गुजरात के उर्विल पटेल ने भी 28 गेंद में शतक जड़ा था। उन्होंने सैयद मुस्ताक अली ट्रॉफी में त्रिपुरा के खिलाफ एक कारनामा किया था। अभिषेक ने 29 गेंद में नाबाद 106 रन की पारी खेली जिससे पंजाब ने 143 रन के लक्ष्य

को सिर्फ 9.3 ओवर में हासिल कर लिया। बारें हाथ के इस बल्लेबाज ने अपनी पारी में 11 छक्के और छह चौके मारे। सबसे तेज टी20 शतक का रिकॉर्ड एस्टोनिया के सालिह चौहान के नाम है जिन्होंने इस साल साइप्रस के खिलाफ 27 गेंद में शतक जड़ा था। इंदौर में बड़ौदा ने अपने विशाल स्कोर के दौरान रिकॉर्ड 37 छक्के लगाए। यह किसी भारतीय टीम का 300 रन से अधिक का पहला स्कोर है।

विवक न्यूज़

आईसीसी चेयरमैन जय शाह ने क्रिकेट को अनूतपूर्व ऊंचाई पर ले जाने का संकल्प लिया

दुबई। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के नवनिर्वाचित चेयरमैन जय शाह ने बुरुस्पतिवार को खेल की वैश्विक संघलान संस्था के प्रमुख के तौर पर इसके मुख्यालय का पहली बार दौरा करने के बाद क्रिकेट को अनूपूर्व ऊंचाई पर ले जाने का संकल्प लिया। अगस्त ने निवेशित पुने का 36 वर्षीय शाह आईसीसी चेयरमैन बनने वाले सबसे युवा और पांचवे भारतीय हैं। उनका कार्यकाल एकदिवस से शुरू हुआ। शाह ने चेयरमैन के तौर पर पहली बार दुबई में आईसीसी मुख्यालय का दौरा किया और इसे प्रेरणादायक बताया। आईसीसी वी ओर से जारी विज्ञापन मे शाह ने क्व, मैने जो देखा उससे भी उत्साहित हू लेकिन मे मानता हू कि यह तो बस शुरुआत है। उन्होंने क्व, क्रिकेट को अनूपूर्व ऊंचाई पर ले जाने के लिए कड़ी मेहनत अब शुरू हने गई है और मुझे पूरा विश्वास है कि हम सब मिलकर इस लक्ष्य को हासिल करेगे। आईसीसी बोर्ड के निदेशव्के और कर्तव्यियों के साथ बैठक के बाद बोलेते हुए शाह ने क्रिकेट के भविष्य को अक्कर देने मे सद्योगी के महत्व पर जोर दिया।उन्होने क्व, इस यात्रा ने आईसीसी बोर्ड ने भेजे सद्योगीवो से जुड़ने का अहम अवसर प्रदान किया जब हमने नए अविश्वसनीय खेल के भविष्य को अक्कर देने के लिए शुरुआती स्टाफे और रणनीतियों पर चर्चा की।

आईसीसी और प्रसाणकर्त्ता के बीच बैठक स्थगित, सैकिया ने बीसीसीआई व प्रतिनिधित्व किया

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के बोर्ड वी चैपियंस ट्रॉफी के प्रसाणकर्त्ता स्टार स्पोर्ट्स के साथ हड़डिग मॉडल ने दूनोति वी मेघनाबी के संघलान के तौर-तरीके और संभावित चर्कमय पर चर्चा के लिए होने वाली बैठक शनिवार तक के लिए स्थगित कर दी गई। सूत्रों ने यह जानकारी दी।एक अन्य दिनांक पर भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के संयुक्त सचिव देवजीत लोन सैकिया ने बुरुस्पतिवार को बोर्ड ऑफ़ जयरेक्टर्स (निदेशक मंडल) की बैठक मे भारत का प्रतिनिधित्व किया। बुरुस्पतिवार को वी बीसीसीआई के पूर्व सचिव जय शाह ने वैश्विक संघलान संस्था के चेयरमैन के रूप से पहली बार आईसीसी मुख्यालय का दौरा किया।शाह ने निदेशक मंडल से गुलाबत की जिसने बंगलादेश के फाउक अहमद, न्यूजीलैंड के रोशन दत्तो, आईसीसी के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ज्योक अलाईस, डिटी चेयरमैन इमरान खान, निभाबके के तवेना मुकुलानी, यूएई के मुबारिद उरखानी, श्रीलंका के शन्मी सिल्व, दक्षिण अफ्रीका के डे.ऑ. मोहनमद अदुल समद मुहम्मदी और मलेशिया के महिदर वल्लेपुम शामिल थे। ए सभी दुबई में मौजूद थे।यह गुलाबत सत्र असल मे सभी समान विचारधारा वाले क्रिकेट बोर्ड के लिए गए आईसीसी चेयरमैन को हड़डिग मॉडल के लिए अपना समर्थन देने का एक नया था।इन्होने एवं क्रिकेट बोर्ड, क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया और क्रिकेट वेस्टइंडीज के प्रतिनिधि व्यतिगत सत्र से मौजूद नहीं थे जबकि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड से कोई भी नहीं आया।

तस्मा और रवि गुवाहाटी मास्टर्स के क्वर्टर फ़ाइनल में

गुवाहटी। एन तस्मा और रवि ने बुरुस्पतिवार को यहां वरीयता प्राप्त प्रतिद्वंद्वियों को हराकर गुवाहटी मास्टर्स सुपर 100 डेबिगन (नूनिंग) के प्रथम क्वार्टर फ़ाइनल मे प्रवेश किया।तस्मा ने एक घात 10 मिग्नट वाले दूसरे दौर के कड़े मुक़ाबले मे शीर्ष वरीय प्रियायू रमागत को तीन गेने मे 24-22, 15-21, 21-13 से हराया वीने पांचवे वरीय डेनानार्क के मैसुड क्रिस्टोफ़रसन को 21-23, 21-17, 21-14 से हराकर अंतिम आठ मे प्रवेश किया।उन्होने आठ वी उन्ववी मिडिन चैन के खल्लापटय रू शुआन लन से होगी स्तरीय कुमार कृष्णाकरन ने भी मलेशिया के शोलेह एटिल के खिलाफ कड़े मुक़ाबले मे 21-19, 9-21, 21-7 की जीत के साथ क्वार्टर फ़ाइनल मे जगह बनाई।विश्व जूनियर चैंपियनशिप 2023 के कांस्य पदक विजेता चौधे वरीय आरयू शेर्ट्टी ने हनगतन आवारे वरीय एन शंकर मुकुलानी सुबनप्रथम को 19-21, 22-20, 23-21 से हराया।निश्चित युवा गेने के स्पातिक डेव्डी और स्पाटिक वी गौरविय जोड़ी ने सतीश और आधा वरियय वी शीर्ष वरीय जोड़ी को 18-21, 21-13, 21-17 से हराकर उत्तरेटे किया। अनमोल खरव, मानसी सिह और तन्वी शर्मा ने भी शीर्ष गेने मे जीत के साथ अगले दौर मे प्रवेश किया।महिला युगल मे तनीषा क्वस्टे और अश्विनी पोण्णाया वी शीर्ष वरीय गत चैंपियनशिप जोड़ी ने अनूता परथिवी और सोनली सिह वी रमगतन जोड़ी को 21-17, 21-17 से हराकर खिताब वी रसा के उपने अभियान को आगे बढ़ाया।

मुझे नहीं लगता कि 2020 वी एडीलेड वी हार का गुलाबी गेंद के टेस्ट पर असर होगा: शास्त्री

एडोलेड। भारत के पूर्व कोच वी शास्त्री का मानना है कि 2020 मे एडीलेड मे भारत का अपने न्यूनतम स्क्वे पर सिमरनना अब इतिहास की बात है लेकिन टीम इंडिया शुक्रवार से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ जय दिन-रात्रि के टेस्ट ने अनेकौती तो यह बारा खिलाड़ियों के दिगमन मे रहनी चाहिए। शास्त्री स श्रृंखला मे भारत के कोच वी विरट चोहली की अनुआई मे भारतीय टीम एडीलेड टेस्ट वी दूसरी पारी मे अपने सबसे क्सा 36 रन के स्क्वेर पर सिमट गई थी जिसे ऑस्ट्रेलिया ने आठ विकेट से जीता। भारत वी इस हार के बाद ऑस्ट्रेलिया को श्रृंखला जीतने का प्रबल दावेदार माना जा रहा था लेकिन मेहनान टीम ने शानदार वापसी करते हुए चार टेस्ट मैचो वी श्रृंखला 2-1 से जीतकर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी पर फिर कब्जा जनाया।शास्त्री ने आईसीसी (अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद) रिस्वू से क्व, मुझे नहीं लगता कि यह (एडीलेड मे हार) कई भूमिगत निगाणना से निवृत्त यह उनके दिगमन मे होना चाहिए क्योंकि आप जानते है कि गुलाबी गेंद से वी चीजे बहुत तेजी से होती है। पांच मैच वी श्रृंखला मे 1-0 से आगे चल रहा भारत भारत शुक्रवार से शुरूनेले वाले दूसरे टेस्ट मे मेघनामन टीम से निड़ेगा। शास्त्री ने क्व, आपने महसूस किया होगा कि खेल के एक सत्र मे अगर वीने आपके अनुकूल नहीं होती और मेघनाबी अच्छी होती है तो चीजे तेजी से है सक्ती है। शास्त्री ने क्व, किनेय मे भारत वी हार एक जैसी ही है और उन्सेने आपने चार टेस्ट के क्रिकेट मे कमी गेद को बरले व किनाज लेकर इतनी बार श्रेयस्थवो के पास जाने नहीं देखा।

एशियाई चैपियनशिप में खिताबी हैट्रिक के बाद भारतीय जूनियर हॉकी खिलाड़ियों वी नजरे विश्व का पर
बेगलुरु भारतीय जूनियर पुरुष हॉकी टीम को जूनियर एशिया का मे खिताबी हैट्रिक के दौरान कुछ कड़े मुक़ाबलो का सामना करना पड़ा और अब खिलाड़ी अगले घाटने धरलू मैदान पर होने वाले पुरुष विश्व कप मे अहम भूमिका खेले के लिए दृढ़ संकल्पित है।भारतीय टीम मकरध के ओशन से बुरुस्पतिवार को बेगलुरु लौटी। टीम ने सुधार को रोमांगक फ़ाइनल मे फिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को 5-3 से हराया। इससे पहले टीम ने मुख्य कोच पी।आर श्रीीश के नेतृत्व मे सुलतान जोसेर वीने मे कांस्य पदक जीता था। उम कप्तान रोहित ने क्व, यह हम सभी के लिए बेहतर् गर्व का क्षण है और अब फ़तवई में होने वाले जूनियर विश्व कप मे बेसपी से इंगितार कर रहे हैं। इस शानदार जीत मे प्रत्यक खिलाड़ी ने योगदान दिया और हमारा सामूहिक प्रयास बेहद प्रेरणादायक रहा है। रविगन मुकुबलन, खासकर जानन और पाकिस्तान के खिलाफ, ने हमारी धमती वी प्रैसी ला ली लेकिन हम एक्का रहे और अपनी रणनीति मे अग्रण कर दिया।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँवली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा जागरण प्रकाशन लिमिटेड, डी-210, 211 सैक्टर 63 नोएडा फोन नंबर 01204615800 एकडेशन 142, से मुद्रित।
प्रधान संपादक : शोबोरी गाँवली। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंजिल, प्रताप भवन, 5 ब्रह्मदुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-693425001